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BUDAPEST, KEDD, ÁPRILIS 21.
SZERKESZTŐSÉG:

BUDAPEST,rV.PAPNÖVELDE-UTCZá &
Telefon eiéma 55—88.

KÉZIRATOKAT NEM KCLDCNK VISSZA. 
CSAK BERMEXTES LEVELEKET FOGADUNK EU

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Vidékre postán v. helyben házhoz hordva.
E^v évre . ... 20 frt. J Egy negyedévre . 5 M. 
Egy fe! evr* • • 10 frt. I Egy hóra. . 1 frt 80 kr.
Külföldre: 3 hóra Németországba 6 frt 70 kr 
francna-, Olasz-. Orosz-, Törők-. Görög-. Spanyol 
országokba. Svájcz-. Románia- es Szerbiába. 
valamint amaz országokba, melyek a posia- 
eierzödeshez tartoznak, negyedévre 5 frt 20 kr

Ezy szám ára 6 kr.

EGYETERTES
Csávolszky Lajos

tulajdonos és felelős szerkesztő.

A honalapitás emlékezete.
Magyarország törvényhozó testületé hol­

nap össz fii, hogy törvénybe iktassa, a 
ktső nemzedékek számára is megörökítve, a 
magyar állam megalapítása és ezer eszten­
dős fennállása ünneplésének az emlékeze­
tét. A magyar törvényhozás ez ülése tehát 
őrök időkre emlékezetes marad. Hozandó 
határozatát, a honalapitás évezredes emlé- 
k nek törvénybe iktatásáról szóló törvényt 
egész teljességében köbe vésve helyezik "el 
az uj országházban. Büszke önérzet da­
gaszthatja mindazoknak a férfiaknak keblét, 
kik részesei lévén most a magyar nemzet 
alkotmányos képviseletének, részesei lehet­
nek az örök időkre szóló törvény megalko­
tásának. Mert jöjjenek bármilyen idők és 
forgassa fel bárhogyan is jövendő századok 
alkotmány os és erkölcsi felfogása a mostani 
ko: dolgainak a rendjét; uj eszmék és ér­
zések bármily erős vihara támadjon is a 
föld kerekén: annak az eszmének, annak 
az érzésnek a szentsége, melyet holnap a 
na:yar nemzet képviselete törvénybe foglal, 
megmarad az idők végtelenségében is, meg­
marad sértetlenül mint nagy történeti örök­
ség. mely nemzedékről-nemzedékre szálland, 
mig magyar nemzet él e hon határain be­
lül. Ez lesz igazán a megváltozhatatlan tör­
vény, mert soha se lesz nemzedék, mely 
szentségtelen gondolattal közelednék hozzá"' 
A kö. melybe majd bevésik, hogy jelké­
pezze örök maradandóságát, elpusztulhat: 
de az érzés és gondolat, mit a törvény ki­
fejez, túléli a követ, túléli az eljövendő 
korszakok eseményeit, túléli a gyarló em­
beri alkotások roppant sokaságát, mert 
hiszen az az érzés és gondolat egy soha 
el nem pusztulható és soha el nem pusz­
títható igazság marad szivek és elmék szá­
mára.

A magyar törvényhozás hódolat és kirá­
lyi hajlandóság nyilatkozataival örök időkre 
iktatja törvénybe a magyar állam ezeréves 
fennállásának az emlékét.

Büszke lehet a magyar törvényhozás 
mostani generácziója arra, hogy a gond­
viselés rábízta ez örök, megmásíthatat­
lan törvény megalkotását. És büszke 
lehet a magyar törvényhozás mostani 
generácziója arra is, hogy ünnepelvén 
a magyar állam ezredéves fennállásának az 
emlékezetét, egyúttal a magyar törvényho­
zás ezredéves jubileumát is ünnepelheti. 
Mert a magyar nemzet törvényalkotó sze­
replése egykorú a magyar állammal. Azóta, 
hogy honfoglaló Árpádot vitéz hadai vezé­
rül választván, neki hűséget esküdtek s 
először alkottak törvényeket, a magyar nem­
zet ezer esztendőn át mindig részt vett a 
törvényalkotásban, mindig föntartotta a tör­
vényhozáshoz való jogát és kötelességét. 
Ezer esztendőn át megőrzött és kifejlesztett 
alkotmányának mindig sarkpontja volt és 
maradt a nemzetnek a törvényalkotásban 
való részvétele. Európa egyetlen nemzete 
se dicsekedhetik az alkotmány ilyetén ősi­
ségivel s a magyar törvényhozás holnap 
törvényt alkotván az állam ezeresztendös

Ad audiendum verbum regium.
— Irta: O -kői Ocskay Gusztáv. —

Az ifjabb nemzedék soraiban csak kevesen fog­
ják ismerni e szavak valódi értelmét, kevesen fog­
ják tudni, mily nagy jelentőséggel bírtak ezek haj­
dan Magyarországon.

Ha egyesek vagy testületek a királyi kormány 
vagy az uralkodóház tagjai ellen „moraliter ellen­
áll ani" mertek s az ország törvényei a fiskusnak 
nem nyújtottak elegendő alapot, hogy a vétkesek 
ellen ..crimen laesae Majestatis“ czimén felléphes­
sen. szokásban volt. hogy Magyarország koronás 
királya, legfelsőbb bírói karhatalma jussán, azokat, 
kik hasonló bűnös cselekményeknek voltak része­
sei. személye elé hivatta, tudtul adván nekik, 
hogy elvesztették a legnagyobbat: a királyi ke­
gyeimet.

Magától értetődik, hogy hasonló esetek Magyar- 
orsztigun csak nagyon ritkán fordultak elő. E haza 
lojalitása uralkodója iránt ismeretes, s majdnem a 
király személye elleni árulással vették egy sorba 
a közhírré tett királyi kegyvesztést.

Százhúsz évi időközben, Nyitrarnegyében csak 
három hasonló eset fordult elő, melyeket Ocskay 
Alajos tulajdonát képező régi latin okmányokból 
olvastam. Az első eset a Martinovics! időszakból 
sred, a múlt század végén, I. Ferencz uralkodása 
kezdetén, kinek minden jgyekvése oda irányult, 
hogy József műveit megsemmisítse és mindenben a 
légi állapotokat visszateremtse.

Nyitrarnegyében akkor az alispáni hivatalt és 
méltóságot Petőfalvi Uzsovich Ferencz viselte, a 
nevezett megye legvagyonosabb, legtekintélyesebb 
nemeseinek egyike. Jurassor adlátusi minőségben 
működött oldalán Mjerka István. Martinovitsot és 
társait kivégezték, a merészebb szókimondókat 
pedig elfogták, különböző várakba zárták s ott 
örökre ártalmatlanokká tették. Pesten úgyszólván 
vadásztak az ifjúságra, mely a gyanúsításokkal 
járó kellemetlenségek elől kitérendő, a megyék­
ben szétszóródott különböző irányokban. A kém­
kedés, árulás tetőpontját érte; senki sem érezte 
magát biztosságban az elöl, hogy hazug besugás- 
dak lehet áldozata.

Így történt, hogy Nyitramegye alispánját, Uzso­
vich Ferenczet is. az a gyanú érte, hogy a sza­
bad eszmék pártosa, a miért is egy napon, a

fennállásának dicsőséges emlékére, ez a tör­
vény a magyar alkotmány ezer esztendős 
fennállásának dicsőséges emlékezetét is meg­
örökíti. A magyar törvényhozás tehát, mi­
kor holnap egy nagy érzést és egy fön- 
séges gondolatot foglal négy paragrafusba, 
a mellett, hogy mint a nemzet képviselete 
a nemzet örvendetes érzésének és gondola­
tának ad kifejezést, még külön jubileumot 
is ül, a maga ezeresztendős jubileumát.

E korszakalkotó törvényhozási tény csönd­
ben megy végbe. Nem lesznek íölszólalá- 
sok. Ez a csönd azonban kifejezőbb lesz 
mint minden szónoklat. A pártoskodás 
megül, zaklató indulatok elnémulnak, poli­
tikai ellentétek elsimulnak. Minden érzés és 
minden gondolat összeforr az ünneplés 
közhangulatba s az elmékben és szivekben 
magasztos áhitat szenlséges ihlete uralkodik.

És ebben az ünnepies közhangulatban a 
törvényhozással együtt osztozik az egész 
magyar nemzet, melynek kicsinye-nagvja, 
gazdagja és szegénye egyforma jogot 
tart ahhoz, hogy örvendezve emlékezzék 
régiekről, dicsőséges eleinkről, kik jöttének 
nagy messzeségből és hazát foglaltak, államot 
alkottak minden magyar ember számára. Nin­
csen Európában egyetlen nemzet, mely velünk 
ebben a dicsőségben versenyre kelhetne. Van 
európai nemzet elég, mely előbb telepedett 
meg Európában, mint a magyar ; de vala­
mennyi közt a mi eleink voltak elsők, kik 
hazat foglalván, egyúttal államot is alkottak, 
még pedig olyant, melyet a bölcsességen és 
erős hazafiérzésen alapuló intézmények biz­
tosítottak akként, hogy ma ezeresztendős 
fennállását ünnepelhetjük. Egyedül a ma­
gyar fajban volt meg a maradandó állam 
alkotásához való erő, bölcsesség és hazafi- 
ság már akkor, mikor hazát foglalt itt Euró­
pában. És ünnepelvén most az államalkotás 
emlékezetét, adjunk hálát azoknak az ősök­
nek, kik Ázsiából már magukkal hozták az 
államalkotáshoz való nagyszerű tulajdon­
ságokat, s úgyszólván megmutatták Európa 
többi népeinek, hogy mi a föladatuk, ha 
fönmaradásukat biztosítani akarják.

A képviselöházban holnap lejátszódó je­
lenet bár csöndes, de fönséges lesz. A tör­
vényjavaslat négy paragrafusból álló szö­
vege elég hangosan beszél. Benne van abban 
a régmúlt idők nagy eseményeinek hazafias 
dicsőítése és benne van a jövendőbe vetett 
bizalom hazafias érzése. A csöndes hallga­
tás ama perczeiben, melyek elmúlnak e 
törvényjavaslat tárgyalása alatt, a hazafi­
érzés magába szedheti az elmúlt ezer esz­
tendő minden emlékezetének a hatásait; az 
elmék végigszáguldhatnak az ezer esztendős 
történeten, melynek lapjaira sok dicsőség 
és sok csalódás, sok öröm és sok keserű­
ség van felírva, de ennek a gazdag törté­
netnek minden eseménye csak egy tanulsá­
got tartalmaz: azt, hogy a magyar államot 
minden súlyos megpróbáltatás, minden 
gyötrő viszontagság közt egyedül az igaz, 
tiszta hazafiság tarthatta fönn. Ez a tanul­
ság magasztos kötelességek lelkiismeretes 
követésére inti a nemzedékeket. És abban 
a csöndességben, mely holnap betölti a tör-

nélkül, hogy erről sejtelme lett volna, egész várat­
lanul Spaal főszolgabíró és Demkovich alszolga- 
biróval együtt Holicsra „ad audiendum verbum 
regium' idézték meg.

A holicsi uradalom az uralkodó család magán- 
vagyonához tartozik; határállomást képez Magyar- 
és Morvaország között; ez is, valamint a sassini 
uradalom a XVII—XVIII. században a Czobor 
grófi család birtoka volt, melynek utolsó sarja e 
birtokot kártyajátékban elvesztette. A ki el­
nyerte tőle, az bizony maga Mária Terézia 
volt, Magyarország koronás királya. József csá­
szár oda kastélyt építtetett és utódai, úgy­
mint az uralkodó család többi tagjai, elő­
szeretettel időztek itt. kivált a vadászatok idején. 
Hogy mi történt ott s ki volt az. ki bevádolta 
Uzsoviehot, sohasem volt megtudható.

Tény azonban, hogy a két szolgabiró szabadon 
tért haza, Uzsoviehot ellenben legfelsőbb parancsra 
vasba verve, a katonaságnak adták át. A kapitány, 
a kinek hatalmába került, mindjárt bevezetésül 
huszonöt botot veretett rá. Az volt a szerencséje, 
hogy az elszenvedett bániaknak előtt még maradt 
annyi ideje, hogy Mjerkának, ki őt Holicsra kö­
vette, pár szót halkan súghasson. Ez megértette. 
Lovat nyergein!, tovavágtatni, egy pillanat müve 
volt. Keserves ut, élet-halálra szóló lovaglás volt 
ez, mert a lovas ügyességétől, a paripa gyorsasá­
gától függött Uzsovich élete. Pecsenéd, Nyitra- 
megyében, hol Uzsovich birtoka és állandó lak­
helye volt, kilencz órai távolságra esik Holicstól; 
Mjerka négy óra alatt vágtatott oda. A kastély­
tól csekély távolságra összeesett a nemes paripa; 
az ut hátralévő részét futólépésben tette meg 
Mjerka, ki a kastély minden zugát jól ismerve, 
lázas sietséggel elöljárójának szobájába ment s 
miután nem volt annyi ideje, hogy a kompromittáló 
iratokat eltávolítsa, egy falmélyedésbe dobta és 
egy ott talált Mária képpel elfedte azokat. A befe­
jezett munka után alig hagyta el a szobát, midőn 
a kastélyt 40 vasas lovas állta körül; de ezek 
vezetői ami iratot megtalálhattak, abban egy szó 
se volt, mi az Uzsovich ellen emelt vádat igazolta 
volna. így aztán a kiküldött királyi kommisszárius 
jelentése nyomán, ki a házmotozást vezette, 
Uzsoviehot szabadon bocsátották. E nap emlékére, 
melyen barátja ragaszkodása megmentette életét,

vényhozás termét, hol különben gyakorta 
viharokban tör ki a pártos indulat, abban 
a csöndes elmélkedésben, mely a hazafias 
áhitat szentségét viszi bele a kedélyekbe, 
a magyar nemzet törvényhozó képviselete 
bízvást fogadalmat tehetne a hazafiköteles­
ségek minden időben való teljesítésére. 
Mert bizony oly időket élünk most az ez­
redéves ünneplés napjaiban, a mikor nagy 
szükség van a jó magyar hazafiak önzetlen 
kötelességteljesitésére.

De ne vegyítsünk mi se bántó keserűsé­
get az ünnepies közhangulatba! Magunkba 
fojtjuk a jelen sok mindenféle baján való 
panaszkodásunkat, mert most a múltnak 
akarunk áldozni tiszta kegyelettel s a jö­
vendőbe nézünk bizakodó reménységgel, 
így várjuk és igy tekintjük a honalapitás 
évezredes emlékének törvénybeiktatására 
szánt törvényhozási jelenetet.

Budapest, április 20.
Uj titkos tanácsosok. Becsből táviratozzak 

nekünk: Berzeviczy és báró Podmaniczky az újon­
nan kinevezett titkos tanácsosok ma telték le az 
esküt ö felsége kezeibe. 0 felsége ezután a két 
titkos tanácsost kihallgatáson fogadta.

Értekezlet a miniszterelnöknél. Br. Bánffy 
Dezső miniszterelnök vasárnap magához kérette a 
pártok einűkeil, a főrendiház és képviselőház elnö­
keit. hogy megbeszélje velük, kik és hogyan hivas­
sanak meg az operai díszelőadásra. Az értekezle­
ten jelenvoltak. Szlávy József, a főrendiház elnöke, 
Szilágyi Dezső, a képviselőház elnöke, gróf 
Széchenyi Gyula főlovászmester, gróf Szapáry 
Géza főudvarmester, gróf Szapáry László, gróf 
Szapáry István, gróf Apponyi Lajos udvamagy, 
báró A'opcsa Elek intendáns, báró Podmaniczky 
Frigyes, Csávossy Béla háznagy, a főváros részéről 
Gcrlóczy Karoly polgármester és mások. A minisz­
terelnök felvilágosította az értekezletet azokról a 
nehézségekről, melyek az udvarnak, a diplomá- 
cziai testületnek, a közös és föméltóságoknak na­
gyobb számmal való megjelenése miatt fcnforog- 
nak. a mit a jelenvoltak teljes mértékben méltá­
nyoltak is. A kilejlődölt eszmecserében fölmerült 
nézetek tekintetbevételével a miniszterelnök a 
további intézkedéseket megteszi.“

Az önálló vámterület érdekében megindult 
mozgalom mind nagyobb arányokat ölt. Nemcsak 
a fő- és székváros polgársága, hanem az ország 
különböző vidékének a lakossága is nagy érdek­
lődést tanúsít a mozgalom iránt. Tegnap délután 
a Kőbányán megtartott gyűlésen az országos füg­
getlenségi és 48-as párt képviseletében Tóth János 
és Otay Lajos képviselők jelentek meg, a kik lel­
kes beszédben fejtegették az ott egy begyült nagy­
számú polgárság előtt az önálló vámterület nagy 
fontosságát és buzdították őket a mozgalomban való 
részvételre. Az akcziónak meg lett az a közvetlen 
hatása, hogy a közönség nagy része még az este meg­
jelent a függetlenségi és 48-ar polgári körben tar­
tott értekezleten, a melyen Kossuth Ferencz elnö­
költ. Az értekezleten megjelent a váczi polgárság 
küldöttsége is. Kossuth Ferencz megnyitó beszé­
dében üdvözölte a megjelenteket s a mozgalomhoz 
való csatlakozásra hívta fel őket. Többek felszóla­
lása után elhatározták, hogy az április 26-iki nép- 
gyülést a Rákóczy-téren tartják meg s a gyüleke­
zés a Kalvin-téren lesz, a honnan a fővárosi pol­
gárság a vidéki küldöttségekkel együtt vonul fel a 
gyűlésre. Végül Kossuth Ferencz ezúttal is kör- 
vonalozta az önálló vámterületnek úgy anyagi, 
mint politikai tekintetben való nagy előnyeit, a 
mik anyagi önállóságunkat is biztosítják. A nagy 
tetszéssel fogadott beszéd után az értekezlet 
véget ért.

Uzsovich a Madonna-képet megerősítette a fal­
mélyedés fölött és végrendeletileg intézkedett, 
hogy előtte mindig égjen az örőklámpa.

Nem tudom, vájjon ivadékai (Uzsovich Pál, a 
főrendiház jelenlegi tagja az örököse), kik most is 
a kastély lakói, tudnak-e róla, s ha tudnak, tisz­
teletben tartják-e a dédapa meghagyását ?

A második eset, mely ennél sokkal simábban 
folyt le, 1820-ban történt. Ghyczy Péter, Gliyczy 
Kálmán volt miniszter atyja, akkor alispán volt 
Nyitrarnegyében és a felszólítás, hogy szintén Ho- 
lieson a király színe előtt jelenlenek meg, Med- 
nyánszky Alajos báróhoz, ki később Nyitra- és 
Trencsénmegyék főispánja lett, azután Babóthy 
László, Szentkereszty és Kamenházy megyei jegyző­
höz volt intézve.

Utóbbiak a sorozások alkalmával, egy udvari 
rendelet megtagadása miatt, a legfelsőbb nehezte­
lést vonták magukra. Nyitramegye is éppen akkor 
gróf Erdődy József vezetése alatt, egy üeputucziút 
küldött ez ügyben a királyhoz ; egy és ugyanabban 
az időben is érkeztek Holicsra a többi megidézett 
személylyel. Az előirt órában a kastélyba indul­
tak, hogy az előcsarnokban sorakozzanak, melyen 
keresztül a kihallgató terembe juthattak ; a király 
lakosztályát azonban e teremtől sok szoba válasz­
totta el, ezeken a királynak át kellett haladnia, 
hogy oda juthasson.

Az előcsarnokba lépve, a király észrevette 
Erdődy grófot, kinek oldalán ott volt Szerdahelyi 
is, és kegyelmes mosoly kíséretében megveregette 
előbbinek a vállát. A jelenlevők mindnyájan öröm­
teljes felindulást éreztek, mert a mosolyt a királyi 
kegy kedvező előjelének tekintették. Pár pillanat 
eltelte után megjelent az udvari marsall és tud­
tára adta a deputácziónak, hogy ő felsége nem 
fogja elfogadni, adják tehát át Írásbeli kérelmüket 
az udvari marsallnak, mit gróf Erdődy azonnal 
meglett. Ellenben a négy megidézettet természe­
tesei: haladéktalanul bebocsátották a kihallgató 
terembe.

Az uralkodó nyugodt, de szigorú hangon latin 
nyelven mindegyikhez pár szót intézett, melyeket 
négy készen tartott papirszeletről leolvasott. Med- 
nyánszkynak ezeket mondá: „Scis, quod tu gratia 
nostra educatus íueris?* (Elfeledted, hogy neve-

Kossuth Ferencz
főmunkatárs.

Balkán-konfederáczió. Bolgár mérvadó po­
litikai körökben — mint Szófiából táviratozzak — 
általános az a hit, hogy Ferdinánd fejedelemnek 
Pétervárott való tartózkodása idején Miklós czár 
és a fejedelem között szóba kerül egy Balkán- 
konfederácziónak az eszméje, a mely konfederá- 
czió Oroszország védnöksége alatt állana. A feje­
delemnek Sándor szerb királylyal való találkozá­
sában is az a czél, hogy megegyezés jöjjön létre 
a bolgárok és szerbek közt fenforgó vitás kérdé­
sek, legkivált pedig a maczedon-kérdés tárgyában. 
— Montenegrónak hozzájárulása az eszméhez fel­
tétlenül biztosra vehető, Görögország pedig ily 
viszonyok mellett szintén nem maradhat elszige­
telten. A mi meg Törökországot illeti, az ugyan­
csak szívesen fog hozzájárulni, mivel a konfede- 
ráczió a statusquo alapján történnék, a mi csak 
bizlositéka lenne Törökországnak Maczcdóniában 
való uralmának és itt a békének és rendnek.

Lobanov herezeg sikerei.
Mikor Lobanov-Rosztovszhi herczeget, Oroszor­

szág külügyminiszterét, ebben a minőségében 
II. Miklós czár először fogadta magánál kihallga- 
gatáson, azzal a jó kívánsággal bocsátotta el őf, 
hogy legyen szerencsésebb, mint Gicrs s ragasz­
kodjék még Pobjedonoszczevnél is jobban a szláv 
eszméhez. Az európai sajtó aggódva közölte ezeket 
a nagy jelentőségű szavakat, a melyek banalitá­
suk daczára is egész Európa nyugalmát megza­
varták, a politikusok lázas türelmetlenséggel lesték 
az ifjú czárnak minden iélekzetvételét, az életrajz­
írók felkutatták Iclkületének minden megnyilatko­
zását, s azok, a kik azzal hivalkodtak, hogy a jövőbe 
látnak, véres harezokat festettek Európa láthatárára. 
Mint mikor a küzködok közt egy uj, ismeretlen alak 
jelenik meg. egyszerre megállanak, mintha a gyű­
lölködésük abban a pillanatban megszűnt volna, 
mert nem tudják, hogy a jövevény melyiknek 
pártjára áll, kinek lesz barátja, kinek az ellenfele, 
hogy Európa népei is egy időre felhagytak a füg­
gőben levő kérdések miatt folytatott marakodá­
sukkal, mikor III. Sándor czár trónjára a fia ült, 
s lesték, hogy kinek lesz szövetségese, kinek az 
ellensége. Bedugták a hüvelyébe a kihúzott kar­
dot, nehogy csorba legyen rajta akkor, ha majd 
igazán szükség lesz rá.

Senki sem bízott a béke állandóságában, s mi­
kor II. Miklós czár kijelentette, hogy békét akar, 
s hogy azt fenn is fogja tartani minden áron, 
akkor meg mindenki fejtetővel ugrott le a sötétbe 
s azt hitte, hogy Oroszország ezzel a nyilatkozat­
tal megszűnt szerepet játszani az európai politiká­
ban. Hiúba, Oroszországnak csak addig van tekin­
télye, mig a népek a kozák lovak dobogását hall­
ják a határon, s mig egy-egy ügyetlen orosz tisztet 
el nem fognak valamely német vagy osztrák 
falucskában, a ki akvareli képeket fest a fenyő­
erdők rejtelmes homályáról, vagy romantikus táj­
képeket, s a kire aztán nagy bölcsen rá lehetett 
fogni, hogy orosz kém, hogy ily módon meg le­
hessen szerezni a sóvárogva várt koronás arany 
érdemkeresztet.

III. Sándor czár nem volt szerencsés a külpoli­
tikájában. A hosszú béke alatt egyik poziczióját a 
másik után veszítette el a külföldön. A Balkánról 
kiszorult, a Pamiron ellenállhatatlan akadályokba 
ütközött előrenvomulásaközben, Japán angol 
tisztek és angol gyárból kikerült hadihajók segít­
ségével leverte Kliinát s ezzel egész Kelet-Ázsiából

lésed kegyelmemnek köszönheted ? —■ Bécs-Ujhe- 
lyen nevelkedett.) Babóthyhoz fordulva mondá: 
„Scisne, quod caput tuum periclinatur?“ (Tudod-e 
hogy fejeddel játszol ?) Kamenházy jegyzőnek pe­
dig ezeket mondá: „Ego acutum calamum tuum 
anilihabo I“ (Vigyázz, hegyes tolladnak majd el­
veszem az élét!) Végül Szentkeresztvnek mondta: 
„Quid tu dubius nobilis ?“ (Te is kétes eredetű 
nemes P) E megjegyzés érthetetlen és talán tévedés 
nyomán került az uralkodó ajkaira, mivel Szent­
kereszty törvényes házasságból származott, a 
Szentkereszty név pedig tudvalevőleg Nyitramegye 
legrégibb családjainak egyike.

A király egy intésére a kihallgatás véget ért ; 
gróf Erdődy és Szerdahelyi az udvari ebédre vol­
tak hivatalosak. A deputáczió, valamint a többi 
megidézett személy a marsall asztalnál foglalt he­
lyet, hol királyi módon vendégelték meg őket.

A harmadik és utolsó eset körülbelül 50 esz­
tendő előtt történt, midőn Balogh Jánost, a 
nyitrai megyeházban tartott izgató szónoklatai 
miatt „ad audiendum verbum regium“ a ki­
rály színe elé hívták. Balogh nem mulasz­
totta el a „Homagiali obsequio“-r,ak (alattvalói 
kötelesség) eleget tenni. Budára rándult a királyi 
várba, innen Visegrádra, hol egykor királyaink 
nyaraltak és végre Pozsonyba, a koronázási vá­
rosba. Mindenütt bizonyítványt állíttatott ki magá­
nak a hatóság által, hogy a királyt a nevezett 
helyeken kereste, a nélkül hogy megtalálta volna. 
Mivel azonban Magyarország királya csak Bécsben 
tartózkodott, Balogh kijelenté, hogy alattvalói 
kötelességének eleget tett és a három bizonyít­
ványt Bécsbe küldve, kinyilatkoztatta, hogy királyát 
összes székhelyein felkereste — külföldre azonban, 
azaz Bécsbe nem utazhatik, mivel ezt neki a sze­
gény nemes ember körülményei tiltják.

E sikerült tréfa, melyet sokan krónikás adomá­
nak tartanak és különböző személyek nevéhez 
fűznek, történelmi hitelességgel beigazolható tény. 
Minden részletével, sőt az eredeti helyhatósági 
bizonyítványokkal együtt megolvasható abban a 
hütlenségi pörben, melyet Németh, a hírhedt 
causarum regaliarum director Bécsből érkezett 
rendeletre indított ellene.
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és valamennyi hirdetési Iroda.

kiűzte az orosz befolyást; az örmények folyton 
lázongtak s a lengyel partikularizmus a tulságig 
vitt oroszitás daczára sokkal erősebb volt, 
mint eddig; a franczia zavarok nem vol­
tak kecsegtetők egy véd és daczszövetség 
megkötésére s a hármas-szövetség sokkal ren­
dületlenebből állt mint bármikor. Az orosz külpo­
litika nemcsak meddő volt, hanem egyik kudarezot 
a másik után szenvedte. Ennek első következménye 
az volt, hogy akkor, mikor II. Miklós fentartandó- 
nak mondta a békét, senki sem tartotta valami 
nagyon veszedelmesnek az orosz politikát s senki 
sem tartott attól, hogy Oroszország még sikereket 
is érhet el, nagy és kétségbevonhatatlan sikereket.

Ma a helyzet máskép áll s az a tizenhárom hó­
nap, a mióta Lobanov herczeg vezeti az orosz 
politikát, eredményekben gazdag korszaka Orosz­
ország legújabb történelmének. Minden, a mi 
III. Sándor czár életének végső éveit elkeserítette, 
jobbra fordult s az orosz befolyás sokkal nagyobb 
mint a mekkorára talán maga ül. Sándor czár 
számított. Lobanov herczeg nemcsak Bulgáriából 
űzte ki Ausztria-Magyarországot, hanem mint 
Midás királynak aranynyá változott minden, a 
mihez csak hozzáfogott. A megalázott Kóburg hó­
dolva és könyörögve koldul a téli palota kapuja 
előtt, s azzal a fénynyel és pompával, a melylyel 
őt fogadják, Miklós czár inkább magát tiszteli 
meg, mint vendégét. Mint a légy elé oda teszik a 
mézzel bevont pálezákat. hogy annál biztosabban 
rászálljon, s ráragadván, elpusztuljon, úgy a 
bolgárok nagyravágyó figyelmét is úgy fogadtatja 
Lobanov herczeg II. Miklós czárral, mintha igazán 
uralkodónak tekintené, s a szerencsétlen is rá fog 
ragadni arra az édes orosz lépre, a melyen már 
nem egy birodalom pusztult el, s nem egy ural­
kodó lett rabszolgává.

Az angol befolyást megtörte a Balkánon, s a 
jámbor szultánnal el tudta hitetni, hogy a haldokló 
török birodalomnak nincs jobb barátja, mint 
Oroszország. Szegény szerencsétlen szultán hiszi 
mindezt, elvakitják az orosz politika fénylő, ra­
gyogó színképei, átkozza az angolokat, a kik 
fel akarják osztani birodalmát, Ausztria-Magyar­
országot, a mely megcsalta, a németeket, a kik 
megtagadták a hitelt, az olaszokat, a francziákaí, 
szóval mindenkit, csak az oroszt szereti; meg­
bocsátott neki mindent, a nagy Pétér végrendele­
tét, Plevnát, San-Stefanót a kaukázusi örmények 
elhóditását, mindent, de mindent, s ma nincs a 
portánál befolyásosabb diplomata, mint Nelidov, 
Oroszországnak konstantinápolyi követe.

Szerbia is ma már észvesztve küzködik az orosz 
czárnak egyetlen egy kegyes mosolyáért s Sándor 
királyt kétszer utasították el Pétervárott azzal a 
kérvényével, hogy hadd lehessen jelen személyesen 
a czári pár megkoronáztatásán.

Az afrikai olasz hareztérre frivol, kihívó czélza- 
tossággal orosz orvosokat és gyógyszerészeket 
küldött le Lobanov herczeg s Menelik táborát 
orosz és franczia tisztek vezetik győzelemre. Két­
ségtelen, hogy a Dongola ellen küldendő angol 
csapatoknak is orosz tisztek által vezetett had­
sorokkal kell majd szembeszáilaniok s azért 
Anglia már ma úgy fegyverkezik, mintha egy 
európai hadsereggel készülne harezra kelni.

Koreában Anglia és Németország minden tilta­
kozása daczára is megtörte a japánok fölényét, a 
koreai király a sönli orosz követ védelme alá 
helyezte magát, ma már uj orosz-barát miniszte-

A FOGADALOM.
— FRANCZIA REGÉNY. — 

Fordította : NYÍRI KLÁRA.
50

— Petrovits Cyrill, — vágott szavába a gró fiié, 
most nincs helyén sem a czivakodás, sem a tré­
fálkozás..............Ön nem tisztességes ember ; ön
undok cselekedetet követett cl. . . .

— A szeretőimet érti? — kérdezte tőle Ardian 
gúnyosan.

Ivanovna Mária tagadólag rázta a fejét és za­
vartalan nyugodtsággal folytatta :

— Ön el akart csábítani egy gyermeket, a 
húgomat; a ki nálam nőtt föl, a kit a boldogult 
férjem az én gondjaimra bízott, . . . egy gyerme­
ket, Petrovits Cyrill ! Megtanította hazudni, biz­
tatta, hogy ide jöjjön titokban..............Az ilyen
tett nem illik sem egy becsületes emberhez, sem 
pedig . . .

— Ön untat! — kiáltott föl Ardian. — Végre 
is. nem ön a birája a lelkiismeretemnek, úgy vé­
lem ! Nézze, Ivanovna Mária, legyünk okosak! Ez 
a kis leány kitalált önnek egy mesét, ön elhitte, 
mert ön hiszékeny, kedves barátnőm, és ide jön, 
éjnek idején, koczkáztatva a jó hírnevét, . .. nem 
panaszképen mondom, ön érti, hogy csak a saját 
érdekében szólok, ide jön egy jelenetet csinálni! a 
mely, igazán, várhatott volna holnapig.

Ivanovna Mária grófné, félbeszakítás nélkül, végig 
hallgatta.

— Ön tehát nem udvarolt Egérkének? — 
kérdezte.

— Én ? ... Soha életemben !
Ő nem irt önnek ?
— Persze, hogy nem ! Honnan veszi ezt ?

Ebből a lábacskából, — válaszolta Ivanovna
Mária egyszerűen.

Ardian a ládácskához ugrott és kinyitotta. — 
Látva, hogy üres, ... a harag kiáltása hangzott
el ajKairói..............Erősen a szemeibe nézett a
grófnénak.

— Tolvaj ! — sziszegte a fogai között.
Chéycnszky gróf özvegye rendületlen maradt.
— Ön szavára fogadta, hogy elégette a leve­

leimet ; mind itt voltak. Erősítette, hogy Egérke 
nem irt önnek, .... két levelét találtam itt és 
semmisítettem meg. Tolvajnak nevezett engem, a
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rium vezeti az ügyeket s Japán elveszítette Koreát, 
az utolsó eredményt, a mivel rá nézve a Khina 
ellen folytatott győzelmes hadjárata járt. S ma 
már Khinával Lobanov herczeg olyan titkos szö­
vetséget kötött, a mely úrrá tette Oroszországot 
egész Keiet-Ázsiában. Időközben pedig hét hadi­
hajót küldött Vladivosztokba, úgy, hogy ma már 
egy esetleges kelet-ázsiai háborúból a legnagyobb 
valószínűség szerint győzelmesen kerülne ki.

Mindenesetre fényes eredmények s Miklós czár 
hálás lehet a külügyminisztere iránt.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőliáz ülése április 20-án.

1.
A pénzügyi költségvetést ma letárgyalták. Az 

egyes tételeknél felszólaltak még Okolicsányi 
László, Szederkényi Nándor, X arady Károly, Me­
zei Mór, Lakatos Miklós, Hoitsy Pál és Horváth 
Gyula, mig a pénzügyminiszter több Ízben reflektált 
az egyes megjegyzésekre és kívánságokra. Közel 
egy óra volt. a midőn az elnök a pénzügyi költ­
ségvetés tárgyalásának a befejezését jelentette és 
Lukács László pénzügyminiszter is megkapta a 
maga obiigát éljeneit.

Szünet után a viczinális vasutakra került a 
-or. Horánszky Nándor és Szederkényi Nándor 
kijelentette, hogy addig, a mig az ide vonatkozó 
törvényjavaslatot nem reformálják, addig semmi­
féle viczinális vasutat meg nem szavaznak. A 
többség azonban az összes benyújtott viczinális 
javaslatokat Bessenyey Ferencz és Nemen;,i Ambrus 
referálása után vita nélkül elfogadta.

Lukács László pénzügyminiszter benyújtotta az 
apropriáczióról szóló törvényjavaslatot és ezután 
az elnök a ház előbbi határozata folytán kijelen­
tette, hogy a holnap délelőtt 11 órakor tartandó 
ülés kizárólagos tárgya lesz az ezredéves ünnep­
ség megörökítéséről szóló törvényjavaslat tárgya­
lása. A holnapi ünnepélyes ülésen a ház tagjai 
.ekeiében jelennek meg és az ünnepélyességre 
való tekintettel, alkalomszerű volna, ha a közön­
ség is feketében látogatna holnap a karzatot.

H.
Elnök : Szilágyi Dezső.
Jegyzők: Balogh Géza, Perczel Béni és Schober 

Ernő.
A kormány részéről jelen vannak: br. Bánffy Dezső, 

Lukács Liíszió, Dániel Ernő, XViassics Gyula.
A mull ülés jegyzőkönyvét hitelesítik.
Elnök kijelenti, hogy Jónás Ödön képviselőt az igazoló 

bizottság igazolta.
A pénzügyi költségvetés.

Okolicsányi László a dohány-monopólium eredmé­
nyűit kritizálja. Lnnél is csak fiskális szempontok érvé­
nyesülnek. Elítéli a termelőkkel szemben követett ön­
kénykedést és zaklatást. A mai dohánytermelési rendszer 
mellett a termelők érdekei nem érvényesülnek, de az 
állam ér i-kei sem nyernek kielégítést A bajokon, a 
mennyire lehet, segítem kell. Hosszabban foglalkozik a 
verpelét-vidéki dohánytermeléssel és a következő határo­
zati javaslatot nyújtja be:

«A képviselőház utasítja a pénzügyminiszter urat, hogy 
a hevesmegyei verpeléti vidék községeinek dohányterme- 
iési viszonyait egy a kormány közegeiből és a törvény- 
hatóság Lküluöituiböl alakítandó bizottság által vizsgál­
tassa meg és az ezen községekbeli kisbirtokosoknak és 
zsellér-birtokok tulajdonosainak, kik 1887 óta birtokuk 
elégtelensége miatt a dohánytermelésből kizárattak, ki­
vételes intézkedések utján is tegye lehetővé, hogy egyet­
len kert suti forrásukat, a dohánytermelést továbbra is 
tolytathassák.»

Kéri a határozati javaslat elfogadását (Helyeslés a 
szélső baloldalon.)

SzsderLényi .Vándor szintén a verpeléti dohány- 
-niivv srvl szól s arra kéri a pénzügyminisztert és a 

házat, hogy épen azon vidékek megnyugtatása ezéijábol 
fogadja el Okolicsányi határozati javaslatát.

Varady Károly: A doiiányárusitási engedélyekről szól 
s arra kéri a minisztert, hogy Újpest a dohanyeiárusi- 
t isi engedélyek kiadása tekintetében köttessék össze a 
fővárossal.

Lukács László pénzügyminiszter: Előbb Papp Elek­
nek válaszol, a moüopól.urn ellen való kifakudásaival 
szemb-ii utal a köitségveirsnck ily czimen kimutatott 
bevételi teteleire. A mi pedig az engedélyezések olcsóbbá 
te!-0 : illeti, megjegyzi, hogy kamatnélküli kölcsönök ma 
is adalnak a dohánytermelőknek. Nem áli az. hogv a 
mon-jpotium meg változtatta volna a dohánytermelés irá­
nyit. hanem a viszonyuk változtatták meg és pedig 
különösen az a körülmény, hogy a pipadohányszüksűgiet 
mind jobban fogy, de annal inkább emelkedik a szivar- 
vénán yszükséglet. Abban is téved Papp Elük. hogy a
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i iivel különben nem sértett meg. mert semmitsern 
optam el. Én. ón hazugnak nevezem önt. Arcban 
herczeg ur. hazugnak és hitszegőnek ! Elfelejtette 

íogadi.jmamat > Pedig megígértem volt, hogy ha 
beestem:mé válik. lesz erőm önt száműzni éle­
lemből. . . .

Közelebb ment hozzá, annyira közel, hogy mi- 
-.iutt beszélt, a herczeg érezte'leheletének melegét. 
Ekkor egy őrült gondolata támadt Cyrillnek. Végre 
is hatalmában tartotta a grófnál; miért ne hasz­
nálná fői ezt az előnyt ?

— Sokáig sértegethetne, Ivanovna Mária, — 
mondá, — de én azt felelhetném őrinek, — 
hogy végre is, ha rosszul cselekedtem, az az ön 
hibája. . . .

— Az én hibám ?

dokányszükséglet azért csökken, mert a dohánybevál­
tásnál nincsenek figyelemmel a különböző minőségű do­
hányokra, mert a dohányváltásoknál a jobb minőségű 
dohányokat mindid magasabb árakon váltják be, mint 
a gyengébb minőségűeket. Feleslegesnek tartja Papp 
Elek határozati javaslatát, mert a minisztérium 
kebelében úgyis külön szakosztály van. a mely
puzztán a dohányügyekkel foglalkozik. Okolicsányi 
javaslatára vonatkozólag azt feleli, hogy dohány­
kivitelünk igen csekély és hazai szükségletünk is 
bőven fedezve van, miért is az engedélyezéseket olykor 
be kell szüntetni, ha nem akarjuk nagyon megterhelni 
az államot, de intézkedni fog, hogy a verpelétiek a 
dohánytermelést most már megkapj ik. (Helyeslés.) 

Okolicsányi László határozati javaslatát visszavonja. 
A tételt elfogadták, Papp Elek javaslatát a ház 

elvetette.
A lottójövedéknél

Mezei Mór a kis-Iottó beszüntetését kéri.
Lukács László miniszter azt válaszolja, hogy Magyar- 

ország a lottójátékot egyedül Ausztria nélkül be nem 
szüntetheti. A mint azonban a budgetből kitetszik, egyes 
húzásokat már eltöröltek.

A sójövedók tételénél
Lakatos Miklós a só árának leszállítása érdekében 

szólal fel és előadja, hogy a sóbányákban mennyi só 
vesz kárba, a melyet a szegény nép közölt lehetne ki­
osztani. vagy legalább olcsóbban elárusítani.

A tételt elfogadták.
Férabányászat.

Hoitsy Pál: Rámutat arra a szomorú állapotra, 
melyben Magyarországnak, különösen Erdélynek arany­
bányászata van. Abban a különös helyzetben vagyunk, 
hogy mig mi nagy összegeket fordítunk Magyarország 
aranybányászatára, hol évről-évre rá kell az államnak 
a bányászatra fizetnie: az alatt Erdélyben, a hol az 
aranybányászatot haszonnal lehetne mivelni és az állam 
tényleg haszonnal működik is, az aranybányászat leng, 
mert uincs elég befektetés, nincs elég pénz.

Az erdélyi aranybányászat kétféle: magánbányászat 
és kincstári bányászat. A magánbányászatnak töke ren­
delkezésére egyáltalában nem áll. A legtöbb bányatárs 
ság minden tartaléktőke, befektetési és forgótőke nélkül 
dolgozik és egyáltalában nincsenek semmiféle berendezései, 
úgyszólván a legprimitívebb eszközökkel dolgoznak, úgy, 
hogy a kinyerhető aranynak legfeljebb negyven százalékát 
tudják megfogni, a többi pedig veszendőbe megy.

A kincstári bányászatnál az állapot az, hogy például 
a verespataki bányánál esztondőnkiut nem tudnak több 
érczkövet feldolgozni, mint 70.OB0 métermázsát Ez oly 
minimális csekélység, hogy csak az tudja megítélni, a ki 
az aranybányászat mozgalmait a külföldön figyelemmel 
kisérte.

A miniszter hozott ugyan tervbe valamit, a mennyi­
ben 30.000 frt van preliminálva a verespataki bánya 
számára, hogy a zuzómü megjavittassék. Ez azonban 
megint oly csekély dolog, a mely ível semmi nagyobb- 
szabásu ügyet előmozdítani nem lehet. Óit az volna a 
teendő, hogy százezer és százezer métermázsát törjenek 
és rendezkedjenek be arra, hogy a produkezió minél na­
gyobb s a meglevő viszonyoknak megfelelő legyen.

A kincstár olyan helyzetben van, hogy meg van a 
nagy bányája s ezt nem müveltetheti először azért, 
mert az erezet 1c nem fejtheti, másodszor, mert meglevő 
összes vagyonának csak egy kicsiny részét, mondjuk 
századrészét tudja kihasználni. Megkötötték a kincstárnak 
kezeit mindennel: törvénynyel. szabályokkal és minden­
nel felfelé a tárnájában, a kincstár azért nem akar dol­
gozni. nehogy a magánosoknak konkurrencziát csináljon 
és azoknak mintegy lehetetlenné tegye a megélhetést, 
lefelé pedig nem dolgozhatik a kincstár, mert van egy 
bányamegyei szabály, mely törvénynek és az államnak 
határokat szab és a kincstár nem tudja a maga vagyo­
nát úgy értékesíteni, a mint erre szükség volna és a 
mint ez czélirányos lenne.

Tehát meg volna változtatandó a törvény, meg kellene 
a mélységet nyitni és azután a nagyban való produkeziót 
meg kellene csinálni. A privátember ezt nem teheti, 
mert az ilyen dolgok mindig nagy befektetéseket igényelnek.

Arra is felhívja a pénzügyminiszter figyelmét, hogy a 
magánbányászatot is segélyezze és oly helyzetbe hozza, 
hogy további megélhetése biztosítva legyen. Ott senkinek 
tőkéje nincs, ott egyetlen egy társaság sincs, a melyiknek 
valamelyes berendezése volna s ezt azután egyes uzsorá­
sok kihasználják, hogy a publikumot kifosztogassák a 
saját hasznukra. Ezt akarta elmondani (Helyeslés a szélső 
baloldalon.)

A tételt elfogadták.1!
Fémbeszerzis. (3,028.867 frt).

Hoitsy Pál: Ezzel az összeggel most már körülbelül 
befejeztük annak az összes aranymennyiségnek a be­
szerzését. a mely a valutarendezés teljes befejezésére 
szükséges. Ennek az alkalmából csak arra kéri a pénzügy- 
minisztert, hogy a valutarendezés véglegesítéséi és az 
érezben való fizetés felvételét lehetőleg sürgesse és gyor­
sítsa. (Helyeslés a széiső baloldalon.) Tudja ugyan, hogy 
bizonyos aramlat e valutarendezéssel szemben Magyar- 
országon és Ausztrálban is tapasztalható és az a saját­
ságos, hogy Ausztria nem akarja a valutarendezés be­
fejezését, Ausztriában pedig mindig a magyarokra tolják 
és azt mondják, hogy a magyar gazdák vannak ellene.

Igen kt-ri a minisztert, hogy ezt a dolgot, a mennyire 
csak lehet, sürgesse. (Helyeslés a szélső baloldalon.) 

Elnök a vitát bezárja.
A miniszter ur kivan szólani.
Lukács László pénzügyminiszter : Csak azért szólal

fel, hogy utaljon azokra, a miket pár nap előtt a valu­
táról elmondott. Teljesen egyetért azokkal, a miket 
Hoitsy Pál a valutarendezés fontosságára és sürgőssé­
gére nézve elmondott.

A tételt elfogadták.
Az átmeneti kiadásoknál 

Horváth CryuLa a budapesti állami tisztviselők szá­
mára ezredévi pótlékot kér.

Lukács László pénzügyminiszter méltányolja a tiszt­
viselők kívánságát s az állam nagyobb megterheltetése 
nélkül hajlandó is sorsukon segíteni. Azon tisztviselők, 
a kik ez évben avangiroztak, január elsejétől megkapják 
nagyobb fizetéseiket.

Elnök : Ezzel a pénzügyi költségvetés le van tárgyalva. 
(Élénk éljenzés jobbról.)

Öt perez szünet után.
Viczinális vasutak.

Következett: a közlekedésügyi bizottság jelentése a 
kereskedelemügyi m. kir. miniszternek «a bakócza— 
felső minds zent - komlói helyi érdekű vasút engedé­
lyezéséről» szóló jelentése tárgyábrn

Bessenyei Ferencz előadó elfogadásra ajánlja a 
jelentést.

Horánszky Nándor: Sem ezen, sem semminemű 
viczinális vasútra vonatkozó törvényt meg nem szavaz. 
(Helyeslés balfelől.) Most sem az ország pénzügyi hely­
zetét, sem a közlekedési viszonyokat, sem általában azt 
az eljárást, a mely a viczinális vasutak engedély-zésére 
vonatkozik, olyannak nem tartja, a mely arra indíthatná, 
hogy mindaddig, a mig a törvény revideálva nem lesz, 
akar ezen, akár más ilyen javaslatot elfogadjon. (Elénk 
helyeslés a baloldalon.)

Szederkényi lián dór ugyanezen okokból a vicziná­
lis vasutakat meg nem szavazza. (Helyeslés a szélső 
baloldalon.)

Dániel Ernő kereskedelmi miniszter: Ha vannak is 
a mostani törvénynek hiányai, ezek még sem olyanok, 
hogy azok miatt a törvényt alkalmazni és az országban 
jelentkező forgalmi és közlekedési igényeket kielégíteni 
ne lehetne. Egész, határozottan állítja, hogy a törvény­
nek revíziója hosszabb időt fog igénybe venni, mert 
hogy a lábakat, a hiányokat és tévedéseket, a melyek a 
törvény alkotásakor történtek, elkerüljük, ehhez szüksé­
ges. hogy a javaslat alaposan tanulmányoztassék, elő­
készítessék. De most ebből azt következtetni, hogy mind­
addig az összes vasúti törvényjavaslatok szüneteljenek és 
elha!asz!;r sanak, annyit jelentene, mint az országnak 
jogos közlekedési igényeit tökéletesen ignorálni. (Helyes­
lés jobbfelől.)

A jelentést a ház elfogadta, valamint Bessenyei Fe­
rencs és lleniényl Ambrus előadók ismertetése után 
vita nélkül fogadták el 

a he gyes-feketehegy-palánkat, 
a pancsova-pc f ro voszellói, 
a temesvá r-m ód ősi, 
a versecz-gattúja i. 
a kecske ni ét tiszaughi, 
a tiszapolgár-nyiregyh ázat, 
az alvincz-rmgyszebeni, 
a loitjavölgyi,
a temesvár-lippa-rculnai h. érdekű vasutak enge­

délyezésére vonatkozó törvényjavaslatokat, illetve jelen­
téseket.

Elnötr : Ezekkel egyszersmind cl vannak intézve Tisza- 
Dada község képviselőtestületének a tiszapolgár-nyiregy- 
házai vasútra vonatkozó kérvénye, a mely le volt léve a 
ház asztalára. Azonkivül ezen törvényjavaslatot harmad­
szori olvasásban a holnaputáni, azaz szerdai ülés napi­
rendjére tűzöm ki. A ház által elfogadott jelentései a 
miniszternek pedig átküldenduk a főrendekhez tárgyalás 
és hozzájárulás végett.

Lukács László pénzügyminiszter : Az 1896. évi 
államköltségvetésről szóló törvényjavaslatot van szeren­
csém ezennel tisztelettel benyújtani és minthogy e tör­
vényjavaslat már ki van nyomatva, kérem a házat, 
méitóztassék azt előzetes tárgyalás végett a pénzügyi bi­
zottsághoz utasitani.

A ház ekként határoz.
Krajtsik Ferencz előadó: Van szerencsém benyúj­

tani a mentelmi bizottság jelentését a Ludovika akadé­
mia parancsnoka által kibocsátott tisztiparancsban fog­
lalt mentelmi jogsértés tárgyában. Kérem, méitóztassék 
azt kinyomatni, szétoszlatni és napirendre tűzése iránt 
intézkedni.

A ház igy határoz.
Elnök: A ház korábbi határozata szerint, a holnap 

11 órakor kezdődő ülésre jön a lionalapitás ezredéves 
emlékének megünneplése tárgyában kiküldött országos 
bizottság jelentése és a törvény javaslása és a törvénybe 
iktatásról szóló törvényjavaslat tárgyalása. Egyéb tárgya 
a holnapi ütésnek a ház eddigi határozata szerint nem 
lesz. Egyszersmind ma már czélszerünek látom, hogy a 
háznak javaslatot tegyek a holnapután, az az szerdán 
délelőtt 10 órakor tartandó ülés napirendjén nézve. Erre 
nézve a ház már méiióztatolt a jelenleg elfogadott tör­
vényjavaslat harmadszori olvasását a szerdán 10 órakor 
kezdődő ülés napirendjére kitűzni. Egyszersmind javas­
latba hoznám a pénzügyi bizottságnak jelentését a hon­
alapit,:> ezredik évfordulójának megünneplése ezéijábol 
alkotandó müvekről szóló törvényjavaslat tárgyában. 
Továbbá kérném kitüzetni a ház gazdasági bizottságá­
nak jelentését a képviselőliáz hivatalnokainak és szolgái­
nak az 1896-ik évre drágasági pótlékban való részesítése 
tárgyában. (Helyeslés.)

A ház ehhez hozzájárul.
Elnök az ülést bezárja.
Az ülés végződik délután 1 óra 50 perczkoi.

Budapest, április SO.
A képviselőhöz pénzügyi bizottságából. A kép­

viselőház pénzügyi bizottsága Széli Kálmán elnöklete 
alatt tartott mai ülésében tárgyalás alá vette a gazdasági 
bizottságnak az iránt való jelentését, hogy a ház hivatalnokai 
és szolgái drágasági pótlékára, a képviselőház elnöke 
részére megrendelt díszkocsi és az ahhoz tartozó felsze­
relések, nemkülönben az ezredéves ünnepélyekkel kap­
csolatos egyéb költségek fedezése ezéijábol a ház múlt 
évi pénztári maradványának felhasználása mellett még 
14.000 forint vétessék fel a ház idei költségvetésébe. A 
bizottság meghallgatván Csávossy Béla háznagy részle­
tes felvilágosításait, abban állapodott meg, hogy a szó­
ban forgó kiadási többlet ne illosztessék be a háznak 
már megszavazott idei költségvetésébe, hanem utólagos 
elszámolásra utaltassák. A bizottság megállapodásának a 
ház elé terjesztésével Xemémji Ambrus előadó bízatván 
meg, az ülés véget ért. A délután tartott ülésen a pénz­
ügyminiszter által ma a ház elé terjesztett költségvetési 
törvényjavaslatot tárgyalván a bizottság, konstatálta, 
hogy az mindenben megegyezik a ház megállapodásaival. 
Ennek folytán a bizottság általánosságban s részleteiben 
is változatlanul elfogadta a törvényjavaslatot s arra vo­
natkozó jelentésének a ház elé terjesztésével Hegedűs 
Sándor előadót bízta meg. Ezzel az ülés véget ért.

A képviselőhöz zárszámadási bizottsága Fest
Lajos elnöklete alatt ma ülést tartott, melyen az állami 
számvevőszék részéről Bakovstlcy István elnök és 
Hosszú Józse f alelnök, a kormány részéről Ti ‘Lassies 
miniszter és Zsilinszky államtitkár volt jelen. Az ülé­
sen habos Ferencz előadó előterjesztette az ISVi. évi 
állami zárszámadások tárgyában a ház elé terjesztendő 
általános jelentés tervezetéi, melyet a bizottság magáévá 
tett s annak érteimében az 1894. évi állami kezelésre 
nézve a felmentés megadását javaslatba hozandónak ha­
tározta. Ezzel az 1894-ik évi állami zárszámadások 
bizottsági tárgyalása befejeztetvén, az ülés véget ért.

Közéletünk.
(7) Az Egyetértés minapi tárczája ismerteti de Vesme 

érdekes munkáját, melyben az olasz iró a régi népek 
spiritiszta tanait fejtegeti s egyszersmind némely történe­
tileg ismeretes csodának és legendának a magyarázatát 
adja. «Az ilyen legendák — mondja a czikkiró — 
jobban megértetik velünk a szellemek állapotát, mely a 
kereszténység diadalát lehetővé tette, mint a statisztikák 
számoszlopai.»

Igaz, ei kt llett jönnie az «idők teljének», hogy a ke­
reszténység diadalmaskodhassék. De ne gondoljuk, hogy 
az emberiség szelleme csak egyetlen egy korban volt 
abban az állapotban, hogy a csodás jelenségek befoga­
dására képes legyen. Az emberi nyomor óhajtja folyton 
s állítja a csodát. A csoda pedig megjelenik mindig ott, 
a hol várnak reá, a hot szomjuhozzák.

A Názáreti Jézus nem az egyedüli, a ki holtakat tá­
maszt fel a koporsóból, bénákat gyógyít, némákat meg­
szólaltat s vakoknak visszaadja a világosságot. Vala­
mennyi szent éleiéhez fűződnek csodák. Se nemzet, se 
égalj, se kor nem képez kivételt. És e csodákat valóság 
gyanánt hitték a kor és szemtanuk, lelkűk legjobb meg­
győződése szerint.

mászott be a templomba, a ki születése óta béna volt. 
Szülei az oltár mellé helyezték, s az felkelt s járkálni 
kezdett. Lelkesedés fogta el az embereket. László király 
maga felemelte a gyermeket, az oltárhoz vitte s hálát 
adott az istennek a csodás gyógyitásért. Es azután egy. 
mást érte a csoda. Még a külföldről is elzarándokollak 
Fehérvárra a hivők, hogy csodában részesüljenek, gyű- 
gyulást kapjanak, vagy legalább ilyenek szemtanul lelies. 
senek.

S valóban nincs semmi szükség a régi korszakokba 
menni vissza, hogy a csodák keletkezését megérthessük. 
A mi felvilágosodott századunkban, a természettudomá­
nyok nagyszabású haladása közben, úgyszólván szemeink 
előtt történnek a csodák. Itt van például a lourdesi eset. 
A Ls Barn adelte leánykának íátományai vannak, s e-.y 
alkalommal, midőn száraz ágakat szedeget az erdőn 
megjelenik előtte Szűz Mária. Azután megjelenik előtte 
többször is. A helybeli lelkész, Peyramale abbé, eleinte 
inkább bosszankodik a leányra, a ki a kathekizmusi ok­
tatásra se jár fel hozzá. De a látományok ismétlődnek, 
a nép hinni k»zd bennük, megkezdődnek a zarándoko­
lások, s megszületnek az első csodák. Aztán megújulnak 
e csodák minden évben. Élő emberek százával élnek 
Francziaországban, a kik tanúságot tesznek róla. hogy 
csodás gyógyulásukat a lourdesi forrásnak köszünii:. °\ 
nagy zarándoklások idején két tanult orvos vizsgál meg 
minden meggyógyult beteget. A legtöbb bizonyítványt 
hoz magával falujából orvosától, a ki kezelte, s nem 
egy van közöttük olyan, a kit gyógyíthatatlan betegnek 
tanúsít a kezelőorvos bizonyítványa, s a ki mégis épen 
tér haza a zarándokolásból.

Igazán gyógyitbatlan bajokból épülnek-e fel ezek a 
betegek? Igazán a csodának köszönhetik-e egészségüket? 
Könnyű lenne kimutatni minden egyes esetben az ellen­
kezőt. Sokakat meggyógyít bysterikus bántalmaztál a 
suggerálás, kiváltkép annak egy neme, melyet autosug- 
gestiónak nevez a tudomány. Sokaknál az otthoni orvos 
tévedett, sokaknál az, a ki a gyógyulást konstatálta. 
Ezrivel vannak, a kik gyógyuitaknak hiszik magokat, 
erőt ad nekik néhány napra e tudat, s aztán visszaes­
nek ismét betegségükbe. A természet 
csodát.

De meg kell az embereknek hagyni hitüket.
Az ember végtelen nyomora megköveteli, hogy meg­

maradjon számára egy-egy hazugság. Remény nélkül 
hordozni a gyógyíthatatlan betegség á : kétségbeejtő. A 
ki hinni tud a csodában, annak szamára mindig marad 
fen remény.

nem ismeri a

— Kétségkívül! Ön kényeztetett, elhalmozott 
minden jóval: megizleltette velem a fényűző éle­
tet, megismertette velem a szenvedélyes szerelme­
it- — Ön csábításról beszél ? — De, hiszen őn 
csábított el engem. Én jóviseletü, szerény fiatal 
ember voltam ; nem kívántam egyebet, minthogy 
hangversenyeket adhassak és megkeressem a ke­
nyeremet. — Ön rontott el engem ! És most, a 
lugkitanultabb kaczérsággal, ide jön utánam, fúl- 
iiajszol engem. — Sokkal jobb szivem van, sem­
hogy ki ne elégítsem. . . .

Ivanovna Mária lassankint mind hátrább vonult, 
úgy. hogy a nehéz író-asztal volt immár kettőjük 
között

Cyrill is lassan közeledett most hozzá, nehogy 
nagyon megrémítse. — Az volt a szándéka, hogy 
majd egy óvatlan pillanatban lepi meg.

De ó grófné kitalálta ezt a szándékot és a vé­
dekezés egy ösztőnszerü mozdulatával, megfogta a 
ruháján keresztül a zsebében volt revolvert.

Ardian észrevette ; fenyegetve hitte magát; __
szintén meg akarta ragadni a revolvert, melyet az 
iró-asztalon látott ragyogni.

A grófné egy gyors mozdulattal megelőzte s 
reá tette kezét a fegyverre.

— Herczeg, — mondá, — ön nyomorult!__
Immár ismerem ónt. Ha tovább élne, még máso­
kat is rászedne, mert ön ügyes ; még több gyer­
meket is elcsábítana, mert őn fajtalan..............Én
elitéltem önt .... Isten irgalmazzon az őn lel­
kének 1 . . .

Cyrill először hátrált, azután reá vetette magát 
Ivanovna Máriára, hogy lefegyverezze.

A grófné lőtt. Ardian elbukott, a golyó a két 
szeme közt iűrúdott a homlokába. — Ivanovna 
Mária a szőnyegre dobta a revolvert.

Gavril megjelent az ajtóban.
A grófilé arra felé fordult és lassan, szótlanul, 

a nélkül, hogy visszatekintene, követte őt ki az 
utczára.

Az utcza már egészen világossággal volt tele. 
A fecskék magasan röpködtek a kék ég felé, hí­
vogatták egymást.

Gavril kinyitotta a kocsi-ajtót, csak úgy, mint 
valami közönséges látogatás után.

Ivanovna Mária elhelyezkedett benne. Mielőtt 
a bakra fölszállna, az öreg szolga nyugodtan meg­
kérdezte :

— Haza megyünk ?
— Nem, — felelte Ivanovna Mária grófné, —

a rendőr-főnőkhöz..............

XXXI.

Hamar megtették az utat a néptelen és csen­
des utczákon.

A harangzúgás megszűnt és a gazdag város­
részekben még csak alig nyilvánult élet.

A rendőr-főnök palotája előtt, Gavril utasítást 
kért úrnőjétől.

— Mondd meg, hogy Chévenszky grófné óhajt 
beszélm ő nagyméltóságával, — felelte Ivanovna 
Mária. . . .

Azt fogják kérdezni tőlem, hogy miért, — 
jegyezte meg az aggastyán.

— Találj ki valami okot.
Gyémántlopás miatt, — válaszolta a pa­

lotában tett kérdésre Gavril röviden és szenvtelen 
arczczal.

Egy pár perc/ múltán, visszatért úrnőjéhez és 
igy szólt:

Ő nagyméltósága kéri a kegyelmes asszo­
nyomat, hogy méitóztassék fölfáradni hozzá.

Ivanovna Mária lassan haladt föl a lépcsőkön, 
mintha óriás terhet vitt volna magával. — Nem 
gondolkozott, nem szenvedett, nem élt; ugyszólva 
idegen volt önmaga előtt és semmitsern érzett, 
csakis szörnyű fáradtságát.

Jurievits tábornok a dolgozó-szobájában fo-

A magyar azok közé a népek közé tartozik, melyek 
aránylag kevés fogékonyságot mutatnak a csodás dolgok 
behatása iránt. A pusztai népek természete általában 
ilyen. Oly országoknak a lakói, a hol a természeti tüne­
mények nagy aránynak, villámlás és dörgés gyakori és 
irtóztató, az áradások egész országrészeket pusztítanak eh 
a földrengések sokszor ismétlődnek, és tűzhányó hegyek 
nem egyszer remegtetik meg a lakosságot : ily országok 
lakói hajlandók a babonára, s nagyon fogékonyak a 
csodára. De a puszták fiai nem ilyenek. Ők ritkán lát­
nak olyast, a mi a mindennapos tapasztalással ellentét­
ben állana. Azokban az országokban, a hol nagy puszta­
ságok léteznek és léteztek ezer esztendő előtt, az ily ter­
mészeti tünemények ismeretlenek.

Van elég okunk feltenni, hogy őseink néhány évszá­
zad előtt i» kevéssé voltak babonásak. Mégis történtek 
nálunk is csodák, még pedig nem elrejtve, nem titokban, 
hanem ott, a hol az ellenőrzés könnyű volt, s a nyilvá­
nosság a lehető legnagyobb.

így például Szent László király Idejében István király 
szentté avatása alkalmából egymást érte a csoda. Az or­
szág nagyjai s a főpapok (1083. aug. 19.) veesemvele­
gyültek össze a székesfehérvári templomban, a hol István 
hamvai nyugodtak. Ott volt László király is, s a templom 
tele volt sokasággal. Mindenki várta a csodát. Beestele- 
delt az idő. s egy inaszakadt fiút hoztak be a szülei, ki 
12 év óta nem mozgathatta a tagjait. A sir mellett a 
fin visszanyerte tagjai használatát, s nagy gyorsasággal 
az oltárhoz futott. Utána egy hétéves fi i négykézláb
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JL xi árbaj-kérdés a német birodalmi 
gyűlésben.

— Az Egyetértés tudósítójának távirata. _
Berlin, április 20.

A birodalmi gyűlés mai ülésében a czentrumnai 
a párbaj eiharapódzása tárgyában tett interpellá"zi4- 
ját tárgyalták. Az ülésterem csak mérsékelten telt 
meg, ellenben a karzaton nagyszámú közönség 
volt jelen. Az udvari páholyban a királyi ház 
minisztere foglalt helyet. Nagyon feltűnt, hogy 
báró Stump, a „vaskirály“, a ki mint a párbaj- 
intézmény hive, ismeretes és rövid idővel, ezelőtt 
Wagner tanárt kihívta, mikor az elnök Bachem 
képviselőnek adta át a szót az interpelláczio meg- 
okolására, elhagyta a termet.

Bachem egy óránál tovább tartó beszédet tar­
tott, melynek hatását azonban a klerikális állás­
pontnak nagyon is erős előtérbe tolása némileg 
gyengítette. A párbaj — mondta szónok — újabb 
időben annyira lábra kapott, hogy a birodalmi 
gyűlésnek ezzel szemben állást kell foglalnia. El­
lentétet látunk a keresztény felebarát! szeretet is­
teni törvénye és az irányadó körök osztáiyelöité- 
lete között. Újabban ugyan már a német nemes­
ség szövetkezete is állást foglalt a párbaj ellen és 
szóló nem kételkedik benne, hogy a párbajbot- 
rányt irányadó helyről felhangzó szóval meg le­
hetne szüntetni. Kóros állapot az egyetemek 
magatartása a párbaj kérdésében, mert ép azokat 
az egyesületeket pártolják leginkább, melyek a 
párbajozást ápolják.

Egy másik bajt szóló a tisztek és becsület- 
bíróságok álláspontjában találja. A reformra felső 
helyen kell megtenni a kezdeményező lépést. Nem 
volna-e lehetséges, hogy az uralkodó császár 
bölcsesége kiirtsa e párbajt, ha dédapja példáját 
követné, a ki a párbajt a hadseregben eltiltotta?

gadía. — Már fenn volt és egészen felöltöz­
ködve, mert mindennap reggel öt óra előtt hozzá 
kezdett a dologhoz.

— Kedves grófné, — szólt, — mialatt elébe 
ment a látogatójának, — ellopták óntól a gyé­
mántjait ?

A fiatal asszony arcza annyira tragikus volt, hogy 
a tábornok félúton megállt.

— Nem, — felelte Ivanovna Mária, — sem-
mitsem loptak el tőlem.............. Megöltem Ardian
herczeget.

Jurievits megdöbbent.............. Sok különös ese­
tet ért már meg, ... de ennél meglepőbbet még 
egyet sem.

— ön ? — mondá. — Üljön le.............. Akar
egy pohár vizet ?

— Köszönöm, — felelte a grófné. — Semmire 
sincs szükségem, nem vagyok őrült. —• Megöltem 
Ardian herczeget, a saját lakásán, alig pár percz- 
czel ezelőtt.

Jurievits arcza elborult, csaknem fájdalmas ki­
fejezést vett föl. — Nagyon szerette Chévenszky 
grófnőt, mert mindig kifogástalan asszonynak is­
merte. Kegyetlen volt hát neki a gondolat, hogy 
ez az asszony odaadta magát egy embernek és 
hozzá milyen embernek !

— Ne éljen tévedésben, — folytatta Ivanovna 
Mária, a ki olvasott a rendőr-főnök arczán, — a 
herczegnél voltam, de nem voltam a kedvese, ön 
hisz nekem ?

A tábornok fürkésző szemekkel vizsgálta a 
szép arezot, melyre e pillanatban sötét árnyé­
kot vont az irtózat és megértette, hogy igazat 
mondott.

— Szerettem, — beszélt tovább a grófilé, — 
és megbocsátottam neki rendetlen életét. — Az 
igazat megvallva, nem hittem el. Mikor 6 nemet 
mondott nekem, ha maga az isten és a czár mon­
danak igent, akkor sem hittem volna el. — Meg­
öltem, mert veszedelmes ember volt, fajtalan, 
romlott. . . .

— Nem követelhetjük magunknak a jogot, hogy
önmagunk büntessünk, — jegyezte meg Jurievits 
nagyon komolyan.

— Tudom, — felelte a grófilé, miközben le- 
horgasztotta a fejét, melyet azonban csakhamar 
méltóságosan emelt újra fői. — Ezért vagyok itt.

Ardian herczeg meg akarta rontani a húgomat, 
megpróbálta őt magához csalni.

— Eredménytelenül ?
— Eredménytelenül, hála istennek. Ezért öltem 

meg, nem pedig féltékenységből. Már nem szerel­
tem, esküszöm önnek ! Fogadalmat tettem, hogy 
száműzöm életemből, ha becstelenné válik, . . . . 
szavamnak álltam. — Tehet velem, a mit akar, 
rendőr-főnök ur.

Ivanovna Mária nagyon nyugodtnak látszott.
Jurievits még mindig a fölött tűnődött, ha vajon 

teljesen eszénél van-e.
— Hogyan ölte meg ? — kérdezte tőle hitet­

lenül. . . .
— A saját revolverével. Azt hiszem, ő akarta 

ellenem használni és én megelőztem, de erről nem 
vagyok bizonyos. — Nálam volt az én revolverem 
is, azt nem használtam.

— A saját revolverével ? Szivén lőtte ?
— Fejbe.
— De akkor, — szólt Jurievits némi élénkség­

gel, — az esetnek öngyilkosság színe lehet ?
— ügy gondolom.
A tábornok egy perczig gondolkozott, azután 

figyelmesen nézve a fiatal asszonyt, megkér­
dezte tőle :

— Akkor hát miért jött ide hozzám ?
— Mert sem hazudni nem akarok, sem semmit 

eltitkolni, kivéve azt, mit szükséges. Megmondtam 
önnek, tehet velem, a mit akar. — És higyje el, 
tábornok, hogy a mikor azt mondtam önnek, hogy 
nem voltam Ardian herczeg kedvese, akkor is 
igazat mondtam. Nőül akartam menni a gyászévem 
leteltével, jegyesek voltunk.

Jurievits egészen közel lépett a grófnéhoz.
— Édes Ivanovna Mária, — mondá olyan me­

legséggel, a milyet még nem tanúsított a beszél­
getés kezdete óta, — én hiszek önnek. — Önön 
kívül, van-e még tudomása valakinek a történ­
tekről ?

— Senkinek nincs. — Az öreg Gavrilon bejött 
ugyan a zajra ; de ő talán azt hitte, hogy a her­
czeg öngyilkosságot követett el. Hogy tényleg úgy 
van-e, azt nem tudom. Ő azonban mindenesebe 
hallgatni fog; születésem óta szolgál.

— Ebben az esetben, Ivanovna Mária, menjen 
haza és folytassa a rendes életmódját. — A világ

nem tudta, hogy el van jegyezve .... ezzel az
emberrel ?

— Nem.
■— Igyekezzék nem nagyon különbözni önma- 

tól és várja a látogatásomat. Mielőbb tiszteletemet 
teszem önnél. Nagyon jó gondolat volt ez a gyé­
mánt-lopás.

— Gavrilnak juiott eszébe. Isten önnel, tábor­
nok, köszönöm. . . .

— Engedje, grófné . . .
Hivatalnokai között, a kik e kora reggeli órában 

már mind együtt voltak. Jurievits kikisérte Iva­
novna Máriát a perronig ; azután mélyen elgon­
dolkozva, visszatért a dolgozó-szobájába.

Kissé később, a mikor már elég számos jelentés 
érkezett be hozzá, hogy rendeletét a grófné láto­
gatásával semmi összeköttetésbe ne hozhassák, 
bekivánta magához az iratcsomót, melynek kül- 
lapjára az Ardian név volt Írva.

(Folytatása következik.)

fí A leveli béka mint időjós. A nép köré­
ben általában el van terjedve a hit, hogy a leveli 
béka megjósolja az időjárás változását. Lendenfeld 
czernoviczi tanár erre vonatkozólag az utóbbi 
időben körülményes kísérleteket tett, hogy ilyen 
módon kiderítse, vájjon a fogságban tartott leveli 
békáknak a létrán való fel- és leszállása meg az 
időjárás változásai között van-e valami kapcsolat ? 
E végből üvegházikóban 10 leveli békát zárt el 
és melléjek több 10 lépcsős hágcsót helyezett s 
az igy elrendezett békabarométeren naponkint 3— 
5 leolvasást tett, túljegyezvén minden alkalommal 
hány béka ült az első, második s a többi fokon. 
A leolvasást julius 15-től augusztus 31-éig napon­
kint reggeli 6 órától esti 10-ig 2—2 óránkint végezte. 
A leolvasásból kapott görbéknek a meteorológiai 
görbékkel való összehasonlítása semmi kétséget sem 
hagyott arra nézve, hogy a békák felszállása a szép 
idővel és magas légnyomással, leszállásuk pedig a 
levegő dús páratartalmával és esővel semmiféle 
kapcsolatban sem áll. A negyvennyolez napra ter­
jedő időszakban tizeakilencz esős nap volt s 
ezeken a békák állását mutató görbe tizenkét 
esetben a kőzépértéken felül és kilenczszer azon 
alul volt. A légnyomási görbével a békák állásit
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Ennek a reformnak Németországban is kivihető­
nek kell lenni, ha Angliában kivihető volt. Úgy­
szólván az egész sajtó, már elvi szempontból is, 
ellene nyilatkozott a párbajnak. Szóló aztán a 
Zenker-Kettelvcit és a Kotze-Schrőder eseteket 
említi.

Mit tettek a hatóságok a Kotze-Schrőder párbaj 
megakadályozására? Kotze büntetlenül utazhatott 
most el? A becsületbiróság állítólag megrótta 
Kotzet, mert a párbajt visszautasította. A legutóbbi 
becsületbirósági határozat közvetlen indító ok volt 
a párbajnak. Ez ellenkezik a keresztény nézetek­
kel, érthetetlen, tűrhetetlen eljárás. A párbajt fog­
ságbüntetéssel, vagy (egyházzal kell sújtani. A ki 
a törvényeket megsérti, az bizonytalan időre el- 
távolitandó tiszti, hivatalnoki, vagy képviselői állá­
sából. Szóló reméli, hogy azok, a kik hivatva 
vannak a bíróságok Ítéleteit a trón zsámolya elé 
vinni, azt mindig a kérdés teljes komolyságából 
áthatva fogják tenni. Ez volt az egyetlen megjegy­
zés. melylyel Bachem a korona megkegyelmezési 
jogát érintette.

Csalatkozást okozott Böttcher államtitkámaK ez­
után felolvasott nyilatkozata, mely a kérdés meg­
vitatása elől a még beíejezetlen tárgyalások miatt 
kitér. Kijelenti, hogy a birodalmi kanczellárt rosz- 
szulléte gátolta a megjelenésben. Mélyen fájlalja a 
legújabban történt párbajokat. Az állam közegei­
nek nem lehet a szemükre vetni azt hogy a pár­
bajokat megakadályozni nem sikerült. (Mozgás a 
baloldalon.) Apurbajozók mindig találnak módot arra, 
hogy tervöket végrehajtsák. A birodalmi kanczellár 
komolyan gondolkozik azon. mily rendszabályokkal 
1 hetne hathatósabban elérni, hogy a törvény 
t-ztelete minden társadalmi körben biztosítva 
legyen. A tervezések még nem fejeztettek be, igy 
tehát tovább nem nyilatkozhutik.

Richert indítványára ezután a vitát megnyitják. 
Fiickert azt mondta, hogyha a párbajt nem is 
lehet mingig megakadályozni, az állami közegek 
meg sem követtek el mindent annak megakadá­
lyozására. Ha szoczialistákról van szó, a rendőr­
ség mindjárt helyén van. Schredert és Kotzot is 
szemmel tarthatta volna.

Sehen konzervativpárti evangélikus lelkész hang­
súlyozza. hogy a felebaráti szeretet parancsának 
kötelezőbbnek kellen lenni a keresztényekre nézve, 
mint a testületi becsületnek.

Btbel azt mondja, hogy a párbajnak, mely a 
vallás és erkölcs parancsait sérti, ép azokban a 
körökben vannak legfőbb hívei, melyekből leg­
inkább hangzik fel a szózat a vallás és erkölcsért 
való küzdelemre. Ott nevelik nagyra azt a hamis 
becsületérzést, mely az arisztokraták verekedéseit 
máskép Ítéli meg, mint a munkásokét. A szoczia- 
listaknak semmi kifogásuk nincs az ellen, ha az 
úgynevezett magasabb osztályok elvégzik egymás 
kölcsönös megsemmisítésének munkáját és a bour­
geoisie majmolja az arisztokráczia előítéleteit, de a 
baj fészke abban rejlik, hogy a legtöbb párbaj- 
vétségért megkegyelmeznek. A vitát ezután elha­
lasztották holnapra.

VIDÉK.
* -4 pécsi bizalmi szavazat. Pécs sz. kir. 

város volt tudvalevőleg a félhivatalos tudósítás 
alapjan a lapokban megjelent közlemények szerint 
az első. amely bizalmi feliratot intézett báró Fejérváry 
miniszterhez és Gromon államtitkárhoz. Most aztán 
kiderült, hogy a város törvényhatósága erről a 
bizalmi nyilvánításról semmit sem tudott, mert azt 
Aiding- r János polgármester csak a mai közgyűlésen 
jelente t he egyszersmind felolvasva a miniszter 
és az adaintitkár válaszát. A polgármester előter- 
iesztese szerint a felirat, melyet a miniszterhez és 
az államtitkárhoz int- zett, minden politikai jelleget 
aelkülőzött és kizaruíag udvariassági tény volt 
olyan férfiakkal szemben, kiknek jelleméhez gáncs 
nem fér. A polgármester jelentése, mint Pécsről 
táviratozzák, nem kis vihart támasztott a mai 
közgyűlésen.

Fleininger Ferenez megütközésének ad kifejezést 
a felett, hogy a polgármester a közgyűlés megkérde­
nie nélkül a közgyűlés nevében küldötte a bizalmi 
nyilatkozatot. Szóló szerint igenis van a fölterjesz­
tésnek politikai fontossága, mert államférfim tevé­
kenységük van a felterjesztésben érintve. Inditvá-

feituntető görbe megegyezett huszonhat esetben, 
eilenmondásban volt huszonkét esetben. A meg­
figyelési időszakra eső legalacsonyabb légnyomásu 
két nap közül az egyiken a békák magasan, a 
másikon alant ültek. A hygrometrikus görbékkel 
megegyezett a békák állását feltüntető görbe 
huszonkét napon, ellenkezett huszonhat napon. 
Mindezekből az következik, hogy a kapcsolat a 
btüak mozgása és az időjárás között nincs meg.

K Házi elektrotechnikai berendezéseié ja­
vítása. A villamosság már is nagy szerepet ját­
szik mindennapi életünkben és bizonyosra vehet­
jük. hogy a jövőben még több dolgot fogunk a 
'ilamossággal végeztetni. A házi elektrotechnikai 
berendezések kellemetlen sajátsága azonban, hogy 
M áramfejlesztő telepet időközönként meg kell 
vizsgálni s elfogyott részeit, minők a czink és a 
folyadék, újakkal kiváltani. Készítenek újabban 
ügynevezett száraz elemeket is, melyek azonban 
íz eddig használatosaktól csak annyiban külön­
bőznek. hogy minden felől zárvák, a nélkülözhe­
tetlen sóoldat pedig fürészporban, celluloseban 
vagy más porosus anyagban van felszíva, mely 
nedves gyúrható anyag s a régibb elemek folyadé­
kának helyét kitölti. Az ilyen száraz elemet minden 
előkészület nélkül a vezetékbe bekapcsolhatjuk s 
addig használhatjuk, mig teljesen ki nem merül, 
tjra való helyreállítása alig érdemes. A sóoldatos 
Femeknél is, minő többek között az általánosan 
elterjedt Leelanché-iéle elem, megakadályozhatjuk 
ez elpárolgást, ha az oldatot tartalmazó edényt 
befödjük ; vagy még jobb, ha a folyadék felszínére 
1 2 cm. magas paraffinolaj-réteget öntünk, a 
mely egyúttal a kiváló sónak a pohár szélén való 
lerakodását is meggátolja. A sókiválást úgy is meg­
akadályozhatjuk, ha az edény szélét zsírral, pa­
raffinnal vagy olajfestékkel bekenjük. A paraffin- 
olajat sikeresen használták akkumulátorokon is, s 
az a kellemetlen és fojtó szag, melyet az akku­
in ulatorheiyiségeltben érezünk, teljesen megszün­
tethető.

*
K ai kárpitok mérgező hatása. Ismeretes, 

hogy az arzénos festékkel készült kárpitok mér- 
gező hatással vannak az emberre, ámde arról 
evesei tudunk, hogy mi módon jut az arzén az 

ember testébe annak penészgombák, melyek

nyozza, hogy a felterjesztés utólagosan tudomásul 
vétessék ugyan, de a polgármester felterjesztése 
heiytelenittessék.

Aidinger polgármester ismétli, hogy a felterjesz­
tésnek politikai jelentősége nincs, de ha mégis 
helytelenítené a közgyűlés eljárását, levonná belőle 
a konzekvcncziákat. 21 évi praxisa alatt soha sem 
kifogásolták az ilyen felierjesztéseket, melyeket 
utólag hagy jóvá a közgyűlés.

Erreth János orsz. képviselő hangsúlyozza, hogy 
nálánál senki sem viseltetik nagyobb tisztelettel 
báró lejérváry jelleme, egyéni karaktere és szó- 
kirnondasa iránt, de mint magyar ember nem sza­
vazhat bizalmat az osztrák szellemű generálisnak. 
Miért nem fordul a bírósághoz, ha meg volt támadva. 
Midőn az osztrák a magyart mindenképen üldözi, 
mikor Bécs varos vallasgyülölettöl vezetett polgár­
mestert választ, ki nyíltan hangoztatja a magyar 
üldözést, ilyenkor nem lehet osztrák szellemű em­
bernek bizalmat szavazni, hozzájárul a helytekni- 
tési indítványhoz.

Krasznay Miklós Erreth képviselővel szemben 
visszautasilja azt a vadat, hogy az a férfiú osztrák 
szellemű, ki a honvédségét a mai fejlődéshez ve­
zette. A magy ar társadalom kötelessége — úgy­
mond — megvédeni ilyen férfit a ragalom ellen, 
mely hasonlít elcsapott cselédeknek volt gazdui 
ellen szelnek bocsajtott pletykáihoz. A közgyűlés 
többsége ezután helyesloleg vette tudomásul a 
polgármester töiterjesztését.

* A reformátusok konventje holnap délelőtt kezdi 
meg az ülésezéseit, a Lónyay-utczai főgimnázium épüle­
tének dísztermében. E hó 16-ikátóí fogva a különböző 
bizottságok tartottak értekezleteket, ma pedig, a konvent 
előtti utolsó napon, az egyetemes tanügyi-bizottság tar­
tott ülést, abból a czélból, hogy a plenum elé terjesz­
tendő ügyeket elókészitse.

* Keszthely és az ezredév. Az az életrevaló 
eszme, hogy a törvényhatóságok területükön az ezredév 
emlékére díszfákat ültessenek, mindjobban terjed. Leg­
utóbb Keszthelyen a balatonparti Jókai-parkban há­
rom csoportba 7—7 fát ültettek a hatóságok és testüle­
tek fejei. A m. kir. gazdasági tanintézet 100 drb fát, a 
főgimnázium kertjében a tanári kar és az ifjúság két 
tölgyfát, az egyiket Petőfi, a másikat Arany János 
nevére ültetett el. Az ezredév! ünnepségek Keszthelyen 
május 9-én és 10-én fognak lefolyni. A város ez alka­
lommal tartandó díszközgyűlésén az alapítandó Bala- 
ton-muzeum részére 1000 koronát szavaz meg, ugyan­
annyit szegény tanulók segélyezésére. Fáklyásmenet és a 
város kivilágítása zárják be majd az ünnepélyeket. Az 
ezredév alkalmából a keszthelyi góth slilü róm. katho- 
likus templomot, a mely országos műemléket képez, res­
taurálják. A költségeket Vaszary Kolos herczegprimás, 
gróf Festetics Xaszdó és a hívek adományai fedezik.

* A nagy-sallól honvédemlék leleplezése. Bars 
vármegye közönsége lelkes ünnepet ült tegnap Nagy- 
Saltó városában. A szabadságharezban a nagysattói 
ütközet alkalmával elesett honvédek emlékezetére a 
hazafias kegyelet diszes emlékoszlopot állított, a melyet 
tegnap lepleztek le a vármegye közönségének élénk 
részvétele mellett. Nagv-Salíó városa már a reggeli 
órákban ünnepi díszt öltött A közeli városokból és fal­
vakból egymásután vonultak be a polgárok. Az ünnep 
szónokául Bartha Miklós orsz. képviselőt kérték fel, a 
ki délelőtt érkezett meg a pályaudvarba, a hol ünnepé­
lyesen fogadták. Már 12 órakor délben gyülekezett a 
polgárság a főtéren, a honnan lovasbandériummal élén 
indult a menet a Himnusz énekhangjai mellett az emlék­
oszlophoz.

A messze távolba kimagasló, szép gránitobeliszket 
gazdag lombfüzér díszítette. Az oszlop alján a következő 
felírás olvasható

Az 1849. április 19-én
vivoU nagy-sallói győzelmes csata és az abban 

elvérzett vitéz honvédek emlékére 
Barsmegye közönsége 

1896. április 19-én.
A szobor körül előkelő közönség foglalt helyet A 

vendégek elhelyezése után a lévai dalárda, mely zászlója 
alatt vonult ki, Richter Ferenez karmester vezénylete mel­
lett rázendített a Szózatra, melynek ünnepélyes akkordjai 
után Bartha Miklós lépett fel a gazdagon díszített szószékre, 
és elmondta ünnepi beszédét, a melyet gyakorta élénk 
éljenzés szakitolt félbe. Ezután a dalárda a Himnuszt 
énekelte el. majd Rosmanith Timót lévai kegyesrendi 
tanár szavalta el Kovács Gyula, Barsmegyének volt és 
most Zólyom városának főjegyzője által megirt hatásos 
ódáját: Április 19-én, a mely nagy hatással volt a 
jelenvoltasra. A dalárda alkalmi éneke fejezte be a szép 
ünnepélyt. Délután fél három órakor diszebéd volt, a 
melyen az egész ünneplő közönség intelligencziája 
részt vett.

* Tlsztnjitás Szegeden. Szeged törvényhatósága ma 
tartotta tisztújító közgyűlését Kállay Albert főispán

igen hathatós megbontói az arzén vegyületeinek, 
mérges gazok fejlesztése utján. Mihelyt e gombák 
csirái valamely helyiség falainak kárpitozásában 
elszaporodnak, attól az időponttól kezdve az ott 
tartózkodók egészsége veszélyeztetve van, habár 
előbb mérgező hatás nem mutatkozott. Hogy 
gombák fejleszthetnek arzénos gázokat, azt már 
mások is megfigyelték. Dr. Goise kísérletei kétség­
telenné teszik, hogy az arzén ily utón fejti ki 
mérgező hatását. A nedvesség támogatja gázfej­
lesztő hatásukat. A kárpitok fölragasztó enyve 
igen alkalmas talaja a penészgomba elszaporo­
dásának.

*
f5 Egy pór háromszázéves jubileuma. 

Nem tagadhatjuk: bizony pöröskődő nemzet 
vagyunk és sokszor megtörlént — különösen még 
a szabadságharczelőtti időkben — hogy cgy-egy 
pőr a nemzedékek egész során át elhúzódott, 
azonban arra még nincs nálunk példa, hogy egy 
pőr háromszáz esztendőig tartson. Ilyen pőrben 
fog tárgyalást tartani egy bajor kerületi bíróság 
junius 19-én. A pórt háromszáz esztendővel 
ezelőtt: 1596. junius 21-én indították meg Burg- 
sinn mezőváros lakosai a von Thüngen urak 
ellen, egy nagy kiterjedésű erdő miatt, mely a 
becslés szerint, ma két millió márkát ér. Hosszú 
évtizedeken és évszázadokon át áldozott a mező­
város minden lakosa egy pénzdarabbal a per­
költségek fedezésére, mígnem ő nekik Ítélték az 
erdőt, melynek most is birtokosai, mig a Thüngen- 
család ivadékai pörrel igyekeznek az erdőt vissza­
szerezni.

*
ÍZ Szilárd kőolaj. Érdekes és nagy horderejű 

fölfedezésről ad hirt liverpooli főkonzulátusunk. A 
kereskedelemügyi minisztériumhoz érkezett jelen­
tése szerint ugyanis Nathaniel József Liverpoolban 
oly vegyészeti anyagot állított elő, melynek hozzá­
adása által a kőolaj szilárd, fel nem robbanó 
testté változik át és ez állapotban még akkor sem 
robban fel, ha lámpával jön érintkezésbe. E szilárd 
anyag azután a közönséges gyertyához hasonlóan 
ég és a gyertyabélen levő egyszerű készülék a 
szilárd anyag legfelsőbb részét csepfolyósá változ­
tatja át, de csak oly mennyiségben, a mennyi a 
bélés táplálására szükséges. Az eddigi kísérletek 
állítólag teljesen sikerültek.

elnöklete alatt. A főispán a leköszönt tisztikarnak teljes 
elismerését nyilvánította. Polgármesterré nagy lelkeredés- 
scl egyhangúlag újból Pálfy Ferenczct választották 
meg, a ki már 24 év óta feje a városnak és ezúttal 
ötödször van megválasztva. Pálfy meleg köszönetét mon­
dott a bizalomért és biztositotta a törvényhatóságot, hogy 
ezentúl is minden tehetségét szeretett városa érdekeinek 
előmozdítására fogja használni. A régi tisztikar összes 
tagjait újból megválasztották, a mi Szegeden eddig még 
nem fordult eló.

* A szegedi függetlenségi és 48-as párt tudva­
levőleg Polczner Jenő odavaló tekintélyes ügyvedet s 
párt elnökét jelölte a Babó Emil lemondásával megürült 
képviselői állásra. A kormánypárt Polcznerrel szemben 
nem állít jelöltet, ennek daczára azonban — mint ne­
künk táviratozzák — megválasztatása még sem lesz 
egyhangú. Lepsényi Miklós heczczkáplán és Szabó 
József szoczialista csizmadia, a kik önmagukat jelölték 
néppárti programmal, jelenleg Szegeden vannak. Lepsé­
nyi pénteken, szombaton és vasárnap be akarja járni a 
tanyákat, hogy hívőket toborozzon zászlója alá. Hogy a 
hatás nagyobb legyen, kísérőket is keres maga mellé. 
A ferenczrnndi szerzetesek azonban, a kiket erre felkért, 
tartózkodnak a közreműködéstől. Ezek a kísérletek a nép 
körében is szánalmas mosolyt keltenek.

* A Jászkanok és az ezredév. Jásy-Nagy-Kun- 
Szolnok vármegye törvényhatósága és társadalma — mint 
lapunknak Írják — fényesen akarja megünnepelni az 
ezredévet. A vármegye törvényhatósági bizottsága május 
14-én diszgyülést tart. Az elnöki megnyitót Pólya Béla 
törvényhatósági bizottsági tag ünnepi beszéde követi, majd 
Horthy István főrendinázi tag azt fogja indítványozni, 
hogy a királyhoz hódoló felirat intéztessék. A diszgyü- 
lésről az ünneplő közönség — élén a főispánnal — az 
uj megyei kórház épülete elé vonul, a melyet ezúttal 
fog megnyitni Bagossy alispán ünnepi beszéddel. A 
bandériumban a vármegye zászlóját Almásy Géza fő­
ispán tartja majd. a ki egyébként a Lehel kürtjét is 
vállán keresztülvetve főj a viselni.

* Szenzáozió a szerb egyházban. A Brankovics 
szerb pátriárka és a kormánykörök közt lappangó kon­
fliktusra vonatkozólag múlt számunkban közölt temesvári 
távirat kapcsán levelezőnk most egy szerb egyházi nóta" 
bilitás érdekes nyilatkozatáról értesít, melyet az illető a 
«Temesvarer Zeitung» egyik munkatársával szemben 
tett. Szerinte a beavatott szerb körök egyformán meg 
voltak lepve Bodies Emílián mesiczi zárdafőnöknek 
kormányrendelettel történt visszahelyezése, valamint 
Zmojanovics Gavril kmsedoli archimandritának ver- 
seczi püspöki helynökké való királyi kineveztetése által. 
Radics rehabilitása, ki tiz év óta csak exkornmunikálva 
van s a ki a pátriárkává! köztudomású nyilt ellenséges, 
kedésben él, formailag annyiban Igazolva van, hogy az 
ő elmozdittatását annak idején a karlóczai püspöki zsinat 
rendelte el, holott erre az egyházi törvény szerint egye­
dül a metropóliai konzisztórium van feljogosítva. Ámbár 
alig tehető fel, hogy a visszahelyezés tény­
leg megtörténjék, a kormány ezen intézkedé­
sét mégis a pátriárka ellen intézettnek tekintik 
s feszült érdeklődéssel várják, mit határoz majd 
a konzisztórium, melynek most ez ügygyei hiva­
talból kell majd foglalkoznia. Sokkal bonyolultabb 
Zmojanovics püspöki adminisztrátor esete. Őt a pátriárka 
Dimitrievics szerb püspök halála után mint »manda- 
tariust» megbízta a püspökség vezetésével s mint ilyen­
nek joga van a püspökség belügyeit intézni, de in spiri- 
tualibus semmiféle hatásköre nincsen. A kormány elő­
terjesztésére püspöki helynökké történt kineveztetése, 
melylyel egyidejűleg a szerb egyházi alapból kiutal­
ványozták püspöki dijait is, az egyházi körök felfogása 
szerint annyiban ütközik bele a kánonba, hogy püspöki 
helynök csak felszentelt püspök lehet. Ilyen formán 
Zrnejanovits archimandrita az egyházi törvény és a 
királyi kinevezés közt — az említett felfogás szerint — 
kinos dilemmába jutott, s ha a pátriárka őt tényleg 
visszaküldte a kolostorba, szerzetesi fogadalmához híven, 
mely feltétlen engedelmességre kötelezi, főpásztora pa­
rancsának kénytelen lesz haladék nélkül engedelmes­
kedni.

* A felső szabolcsi ev. ref. egyházmegye teg­
nap tartotta meg Nyíregyházán szokásos tavaszi közgyű­
lését a vármegyeház nagy termében nagy érdeklődés 
mellett, Magymathé Albert helyettes esperes és Gencsy 
Albert gondnok elnöklete alatt. .4 gondnoki jelentés — 
mint tudósítónk Írja — szomorúan emlékezett meg Lu­
kács Ödön elhalt esperes érdemeiről, kinek emléke 
jegyzőkönyvben mc-gürökittetett s elhatározták, hogy gyűj­
tést indítanak egy síremlék felállítása s egy az 6 nevét 
viselő alap gyűjtése végett. Az egyházak felhivattak az 
esperes! hivatal betöltésére, a szavazatok május 28-ára 
adandók be ahhoz a küldöttséghez, melynek tagjaivá a 
gondnok elnöklete alatt Szesztay Károly és Ujfalusy 
Béla tanácsbirák választattak meg. Az egyházmegye lei 
készi özvegy, árva gyámintézetét, mely 83 ezer forinttal 
rendelkezik, összhangzásba hozták az ez évben életbe­
lépett hasonczélu országos gyámintézettel, melybe az 
egyes lelkészek beléptidiját, a jövedelem 10°/0-át ez a 
pénztár fogja fizetni a tagok helyett és kimondták, hogy 
ha az uj tagokat többé fel nem vevő gyámintézetet se­
gélyezettel kihalnak, az egész megmaradó összeg az or­
szágos lelkészt nyugdíjintézet alapjává fog fordittatni. Az 
ezredév megünneplésére nézve elhatározta a közgyűlés, 
hogy ugy a nyíregyházai, mint a szabolcsi emlék felálli- 
tásl ünnepélyére képviselőket küld és hogy minden egy­
házközség május 9-én iskolai és 10-én templomi ünne­
pélyt tart.

ÚJDONSÁGOK.
— április 20.

Lakásközvetités.
Ismerve azokat a nehézségeket, melyeket a lakás- 

szerzés a vidéki közönségnek okoz, kiadóhivatalunk 
kis hirdetési osztálya elhatározta, hogy vidéki elő­
fizetőink kényelmére a lakáshirdető rovatot díjta­
lanul bocsátja rendelkezésre.

E rovatot ingyen veheti igénybe lapunk minden 
előfizetője, ugy a helybeliek, a kiknek kiadó lakásuk 
van, mint a vidékiek, a kik lakást keresnek.

Ily módon minden előfizetőnknek módot nyújtunk 
arra, hogy költségmentesen gondoskodhassék a szük­
séges lakásról.

Keni előfizetők részére a rendes kis hirdetési díj­
szabás marad érvényben.

Tisztelettel
az EGYETÉRTÉS kiadóhivatala.

— Személyi hírek. A király ma délelőtt 
Bécsben egy óráig tartó kihallgatáson fogadta gr. 
Badeni osztrák miniszterelnököt. — József Ágost 
főherczeg és neje Auguszta főherczegnő tegnap 
reggel Bécsből Brünbe utaztak. — Krieghammer 
Ödön hadügyminiszter tegnap reggel Bécsből 
Triesztbe utazott. — Stefánia özvegy trónörökösnéi, 
a Kattaróból e hó 17-én történt visszatérése óta 
ismételten ellátogatott Lakromába, többször sétált 
Raguzában és vidékein, ma reggel pedig Olaszor­
szágba utazott el. — Sándor szerb király — mint 
Triesztből táviratozzák — ma jelen volt a városi 
színházban az olasz előadásnál.

— A ezár díszszemléje. Az április huszonhetedikén 
a pétervári Marsmezőn végbemenő tavaszi díszszemlén 
a czár előtt 50 zászlóalj gyalogság, 37 század lovasság, 
13 szotnva kozák, 102 gyalogos ágyú és 38 mezei üteg 
katonasága fog elvonulni,

— Munkácsy Mihály itthon. Munkácsy Mihály 
festőművész hazánkfiának hazaérkezése mára volt jelezve. 
A nyugati pályaudvarban sokan jelentek meg fogadására. 
A mester azonban nem jött meg, mert két napig Bécs­
ben pihenőt tart s Budapestre csak holnapután, szerdán 
délben érkezik meg.

Hansen. A pétervári orosz távirati ügynök­
ség Nansen expedicziójára vonatkozólag Irkutskból 
legutóbb a jakutzki kormányzó utján kapott jelen­
tést, a melyet a Nansen keresésével megbízott 
Kazantsev márczius 9-iki kelettel Ustjanskbó! irt 
a kormányzónak. A jelentés a következőket tar­
talmazza: Azok az ustjanski bennszülöttek, a kik 
a múlt év május havától október végig a Liachov 
és Koteluji szigeteken időztek, csak egy hajót lát­
ták a tengeren. A kik Kuchnarevet ősmerik, a 
kitől tudvalevőleg a Nansenről szóló hírek eredtek, 
azt mondják, hogy Kuehnarev az egész dolgot a 
lapok régi tudósításaiból irta meg újra. Mind­
inkább valószínű lehat, hogy a Nansen csodá­
latos felfedezéséről terjesztett hírek csak mesék 
maradnak s nagy kérdés, hogy Nansen egyáltalán 
előkerül-e valaha.

— Milán király Amerikában. Hihetetlenül hangzó 
hirt ho« a «Köln. Ztg.» állítólag belgrádi jól értesült 
forrásból. E szerint Milán király fiát egy dúsgazdag 
amerikai leánynyal akarja eljegyezni és már legközelebb 
Amerikába utazik, hogy fiának menyasszonyt szemeljen 
ki a pelroleum- és vasutkirályok leánya! közül. Ha jól 
meggondoljuk, ez a terv még sem olyan abszurdum, 
mint azt első pillanatra gondolni lehet. Végre is millió 
és millió dollárról van szó és az ilyen üzletet Milán 
nagyon hamar megszokta kötni.

— Külföldi, tiszti küldöttségek a király­
néd. Az angol királyi első dragonyosezred tiszti­
karának küldöttsége tegnap délután érkezett a 
nyugati vasút futárvonatán Bécsbe. A Lawrence 
alezredesből, Briggs és Bell Smyth századosokból 
álló küldöttséghez szolgálattételre gróf Crenneville 
lovasszázados volt beosztva. Az északi vasút ma 
reggeli gyorsvonatával pedig Bécsbe érkeztek ama 
orosz császári ezredek újonnan kinevezett pa­
rancsnokai, a mely ezredek a király tulajdonát 
képezik, és pedig herczeg Argulinsky-Lolgorulcow 
vezérőrnagy a Keaholm testör-gránátosezred pa­
rancsnoka és Papaafanosopulo ezredes, a 35-ös 
számú császári orosz Bjelograd dragonyosezred 
parancsnoka. Az orosz tisztek mellé Horot 
vezérkari százados van beosztva. Az orosz 
tiszteket a király ma délben fogadta. A ki­
rály a Kexholm-garda testőrgránátosezred ezre­
desi egyenruhájában fogadta a tiszteket, a kik 
mintegy negyedóráig időztek a királynál. Este hi­
vatalosak voltak az udvari ebédre is. A király uj 
angol egyenruhája, a melyet a Londonból Bécsbe 
lehozatott hires egyenruhaszabó néhány nap alatt 
készített, a következő darabokból áll : veres fegy­
verkabát fekete selyemgallérral, a melyen az angol 
királyi korona van ezüsttel kihimezve. Arany váll­
zsinór. arany gombok és arany tölténytáskaszij 
díszítik még a kabátot. A karosszijon, a mely 
aranynyal van átszőve V. R. betűk láthatók. A 
sisak aranyból fehér lószőrforgóval. Szűk fehér 
nadrág és magasszáru lovagcsizma egészítik id a 
gyönyörű egyenruhát.

— Lipót Szalvátor főherczeg utazása. Lipót 
Szalvátor főherczeg vasárnap Zágrábból a péterváradi 
tüzérség megszemlélésére utazott. Délben Újvidéken, 
a hol szállva van, — mint nekünk táviratozzák — leg­
előbb is Brankovics György szerb patriárcha tisztel­
gését fogadta. Aznap délután a kir. főherczeg kíséreté­
vel a látogatást Karlóczán viszonozta és ezen alkalom­
ból a patriarchánnál egy óra hosszáig időzöl . E láto­
gatás hire, mely csak a délutáni órákban terjedt el, az 
odavaló lakosság között nagy lelkesedést keltett. A 
patriárcha palotáján, a városházán, theologian, a gimná­
ziumon, a templomokon s több magánépületen kitűzték 
a lobogókat. Harangok zúgása és mozsarak dörgése 
jelezte a főherczeg érkezését, kit a lakosság apraja, 
nagyja lelkesen megélienzett. A patriárcha palotája előtt 
a tűzoltóság sorfalat képezett, a palota előcsarnokában 
pedig a papság, a theológiai és gimnáziumi tanári testü­
let, valamint a politikai hatóság, élén maga a patriárcha 
fogadta a föherczeget, a kit saját lakosztályába vezetett 
fel. A látogatás után a főherczeg visszautazott Újvidékre.

— Ti szintbeli tudorok kinevezése. Az ezred­
év! emlékünnep alkalmából a budapesti és kolozs­
vári egyetem közéletünk számos kitűnőségét tudva­
levőleg tiszteletbeli tudorrá nevezi ki. Ezek között 
szerepel Kozma Sándor budapesti királyi főügyész 
is, a ki azonban ma levelet intézett Wlassics 
Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszterhez, a 
melyben felkérte, hogy járjon közbe a kolozsvári 
gyetem tanácsánál, nehogy kinevezzék öl is, a 

Kinek a jogi elmélet fejlesztésére és-a jogi iroda­
lom művelése körül érdemeket szerezni nem állott 
módjában. Ezzel kapcsolatban megemlítjük, hogy 
a budapesti egyetem gróf Apponyi Albert orsz. 
képviselőt és Kállay Béni közős pénzügyminisztert 
tiszteletbeli doktorokká nevezi ki. Hir szerint 
Samassa József egri érsek, Szabó Miklól kúriai 
i lnök és Csemegi Károly is a kitüntetendök sorá­
ban vannak. Az egyetemen az ezredéves ünnepélyt 
május 13-án tartják meg. a midőn Jókai Mór 
tiszteletbeli tudor fog az ifjúsághoz beszédet in­
tézni. Károly Tivadar bajor herczeg, kit az egye­
tem orvosi kara disztudorrá készül avatni, ma 
táviratilag kijelentette, hogy a disztudorságot 
nagy megtiszteltetésnek veszi és azt szívesen el­
fogadja.

— Fejedelmek utón. Az utazási szezon nemcsak a 
közönséges halandókat csábítja el házi tűzhelyük mellől, 
hanem egész sorát a fejedelmeknek is, a kik messze 
országokban keresnek szórakozást és üdülést, kiheverendő 
a kormányzás fáradalmait. Az utolsó napokból a követ­
kező fejedelmi személyiségek utazásairól adhatunk liirt : 
Vilmos császár nejével nehány nap előtt Koburgba 
utazott; a császári párt a pályaudvaron a Koburgban 
időző összes herczegek nagy lelkesedéssel fogadták. 
Nizzában egy királynő és két excsászárné üdül, Vik­
toria angol királynő, továbbá az özvegy czárné és 
Frigyes császár özvegye. Velenczéből alig nehány nappal 
ezelőtt utazott el a román trónörököspár, mig Mihály 
nagyherczeg most látogatóban időzik a czárevicsnél- 
Sándor szerb király most Triesztben van, onnan Abbá­
ziába, végül Parisba utazik. Valdemár dán trónörökös 
pedig most Párisban tett látogatást a köztársaság 
elnökénél.

— Lotz Károly betegségében ismét igen 
aggasztó fordulat állott be. Kezelő orvosai dr. 
Korányi Frigyes, dr. Müller Kálmán egyetemi 
tanárok és dr. Mutsehenbacher Béla hohiap dél­
előtt újabb konzíliumot fognak tartani. A beteg 
művészt valószínűleg operálni kell.

— A megbírságolt villamossági társaság. A 
magyar villamossági társulat a következő sorok közlé­
sére kért fel bennünket: «A székesfőváros tanácsának e 
hó 18-án tartott üléséről közölt azon határozat, mely 
szerint társulatunk vezetékeinek a városligetben élő fákra 
történt erősítéséért 500 frt összeggel birságoltatott, téve­
désen vagy névcserén kell hogy alapuljon, miután tár­
sulatunk vezetéktartályokat élő fákon nem alkalmazott s 
ennélfogva nem is volt megbírságolható.»

— A lipótvárosi bazilika környéke. Páratlan
leleményességet fejtenek ki évek hosszú sora óla a fő­
város bizonyos közegei s bizottságai abban : hogyan csi­
náljanak valamit rosszul, ugy, a hogyan azt a világon 
senki sem csinálná. Az már fel sem tűnik nálunk, hogy 
minden fővárosi épület főhomlokzatát a mellékutczák 
felé fordítják, de ezt már következetességből teszik. A 
lipótvárosi bazilikának a hátát fordították a váczi-körut 
felé, tehát íz uj erzsébetvárosi plébánia-templom is hátat 
fordít a kerepesi-utnak s homlokzata a szűk Izabella- 
utczába néz. Az ezredéves ünnepély alkalmából a fő­
város most nagyban rendelkezik. Ennek a nagy rendel­
kezésnek egy részletéről most a kőnyomatos a következő 
sorokat közli:

A lipótvárosi bazilika környéke már fölszabadult az
őt körülvevő romhalmaz alól s most nagyban csino­
sítják. A templom melleit! helyet köröskörül parkozzák
és kis fenyőfákkal ültetik körül, a szomszédos utczákat
pedig újból kövezik és a járdákat is átalakítják.
Májusra a Bazilika és környéke tehát szintén ünnepi
ruházatban mutatja be magát.
A kőnyomatos tudósítása igaz, de csak félig. A bazilika 

baloldalán ugyanis csakugyan lebontották a düledező, 
földszintes bódét s a főbejárat elől is elhordták, de már 
baloldalt ott hagyták a rozoga kis épületet, nehogy teljes 
legyen a bazilika környékén a rend. Bármennyire is 
hozzászoktunk már az efféle felszeg rendezkedéshez, 
mégis boszuság fog el, a mikor látjuk, hogy a bazlika 
egyik oldalán elhordják a rozoga épületet, a túlsó olda­
lán pedig tatarozzák. Debit a fővárosnál már ez igy 
szokás.

— A kispesti fogadalmi templom építésére ala­
kult országos bizottság ma délután négy órakor dr. 
Wekerle Sándor elnöklete alatt ülést tartott. Jelen vol­
tak a többek között dr. Breznay Béla egyet, tanár, 
dr. Günther Antal lapszerkesztő, dr. Hortoványi 
József orsz. képviselő, őrgróf Pallavicini Ede főrendi­
házi tag, dr. Rodiczky Jenő cs. és kir. asztalnok, gróf 
Szápáry István főrendi háznagy, gróf Széchényi 
Gyula kir. iőlovászmester. dr. Szmrecsányi Miklós 
min. oszt. tanácsos, gróf Teleky Géza v. b. t. tanácsos, 
Reviczky Ambrus cs. és kir. kamarás stb. Gentcsi 
Miksa jegyző felolvasta a múlt ülés jegyzőkönyvét s hi­
telesítették. Elfogadták ezután Cziklay Lajos előadása 
alapján a szervezeti szabályzat módosítását. A belépti 
dijakra nézve dr. Wekerle Sándor, őrgróf Pallavi­
cini Ede és dr. Szmrecsányi Miklós min. oszt tan. 
hozzászólása után abban állapodtak meg, hogy pénteki 
napokon, mikor a látogatókat kalauzok vezetik, 
a kiállításban 50 kraiczár, más napokon pedig 20 kr 
legyen a belépés dija. A sorsjegyeket a bizottság 
junius elsején bocsátja ki s a siker biztosítására hölgy­
bizottságot szervez őrgróf Pallavicini felajánlotta közre­
működését abban, hogy a sorsjegyekért befolyó pénzek 
kezelésére egy nagyobb pénzintézetet nyerjenek meg. A 
bizottság örömmel vette tudomásul. Az országos bizott­
ság megbízta a végrehajtó bizottságot, hogy a sorsjegy­
iroda szervezéséhez haladéktalanul lásson hozzá. Dr. 
Wekerle a gyűlés nagy éljenzése között kijelentette, 
hogy a jótékony czélra való tekintettel szívesen gondos­
kodik alkalmas helyiségről saját szobáiból bocsát egyet a 
bizottság rendelkezésére. Bejelentette azután, hogy a 
bizottság főrangú tagjai közül többen vállalkoztak arra, 
hogy az uralkodóház tagjaitól nvereménytúrgyakat kér­
jenek a jótékonyczélu sorsjátékra. Ezeken kívül a 
bizottság több nagy reális értékű nyereménytárgya­
kat is szerez. A kiállítás helyiségéül a bizottság meg­
kapja a főrendiház vestibulumát. Cziklay János 
indítványára elhatározta, hogy felkéri a püspöki kar 
tagjait, ajánlják a kiállítást és a sorsjátékot főpásztorsá- 
guk alá tartozó egyházmegyéjük papsága és hívői figyel­
mébe. Dr. Jankó János igazgató-rendező örömmel 
jelentette, hogy a kiállításra már eddig is annyi értékes 
és valóban tudományos bccsü ethnografiai tárgy érke­
zett, hogy a gyűjtemény Nvugot-Európa összes néprajzi 
gyűjteményével vetekedik tudományos érték tekintetében 
A jelentést nagy tetszéssel fogadták. A sorsjáték-bizott­
ságába az országos bizottság a maga részéről gról 
Szapáry Pált, Csávolszky József kanonokot, dr. Ke­
nedy Géza lapszerkesztőt, Guiltier Gyula orsz. képvi­
selőt és Rózsavölgyi Gyula főv. tanácsnokot válasz­
totta meg. A gyűlés Wekerle éltetésével végződött.

— Tanítók ünneplése. Kassa város közönsége 
impozáns módon ünnepelte meg tegnap Bohemusz 
Károly tanító és Horváth Lajosné tanítónő kitüntetését. 
Bohemuszt a király az arany érdemkereszttel tüntette ki, 
a melyet Péchy Zsigmond tegnap tűzött a köztisztelet­
nek örvendő tanító mellére. Horváth Lajosnénak pedig 
nyugalmaztatása alkalmából a vallásügyi miniszter me­
leghangú elismerő levelet küldött s ezt Zagróczky 
Gyula kir. tanfelügyelő nyújtotta át neki. Az ünnepélyen 
mintegy másfél ezernyi közönség volt jelen s az üdvözlő 
szónoklatokat Péchy főispán, Eder Ödön iskolaszéki 
ülnök, Sudy K. János igazgató tartották, a volt tanít­
ványok nevében pedig Ruszinkó Zsigmond üdvözölte a 
kitüntetteket. A kassai dalkör éneke fejezte be az ünne­
pély hivatalos részét, a mely után a Sclialkház díszter­
mében este társasvacsora volt.

— Szünet a műegyetemen. A műegyetem összes 
fakultásain május elsejétől tizennegyedikéig szünetelnek 
az előadások. A műegyetem tanácsa az ezredéves ünne­
peken való részvétel lehetősége végett adta meg a 
szabadságot a tanároknak és az ifjúságnak.

— Ezredév! ünnepély Flttsbnrgban. A világ 
egyik legnagyobb gyárvárosában, a melynek házai fölött 
örökös kőszénfüst terjed el, az amerikai Pittsburgban, 
nagy előkészületet tesz az odavaló magyarság az ezredév 
méltó megünneplésére. Május 10-én hálaadó istentisz­
telet lesz a magyar ref. templomban, a melyre az oda­
való és köze] vidéki összes magyar és tót egyletek kép­
viselői meghivattak. Ez alkalommal avatják föl a pitts- 
burgi magyar ref. egylet nemzeti és amerikai diszzászló- 
ját is. A magyar zászló fölött az ünnepi beszédet a 
pittsburgi lelkész, mint az egylet elnöke, az angol felett 
pedig dr. Prugh angol ref. első lelkész, a magyarok 
nagy barátja tartja. Délután szép idő esetén diszkivonu- 
lás lesz a város utczáin s a főtéren a város polgármes­
tere ünnepi beszédet tart. Ezt követi este 6 órakor a 
300 teritékü bankett, a melyre meghívták a város elő­
kelőségeit, s a melyen résztveszt a pittsburgi osztrák­
magyar konzul Desseffy Tamás is.

— Prédikáczió szemléltető eszközökkel. Ameri­
kában, a hol a papok csak ugy versenyeznek egymás 
közt mint a kereskedők és gyárosok, élelmes módon 
Igyekezett magának reklámot csinálni egy kisebb gyüle­
kezet igehirdetője. Dr. Foule, az allegheni prot. egyház 
lelkésze, a múlt hónapokban megnyervén Pittsburg 
teolér nagy diját, e lap költségén egyiptomi körútra 
indult, a honnan visszaérkezve, utjának tanulságos tapasz­
talatait a szószéken, prédikácziók alakjában érvényesítette. 
Dr. Foule templomi katedrája köröskörül tele van aggatva 
egyiptomi képekkel s úti emlékekkel. Háta mögött a 
szent föld térképe függ, a melyen hallgatóit mind amaz 
utakon végig vezeti, a melyen ő járt. Tudósitónk. a ki 
szintén meghallgatta őt egyik templomi beszédében, el­
ragadtatással nyilatkozik arról az élvezetről és hatásról, 
melyet reá e szemléltető templomi előadás tett. Legutóbbi 
beszédében a lelkész ur egyiptomi nagyszerű csatorná­
zási rendszerét mutatta be, lerajzolva azt egy táblán, 
mely katedrája mögött a falon függött. A jó alieghéniek 
csak ugy özönlenek szerda délutánonkint e templomi 
előadásokra. Ezek után csak arra vagyunk kiváncsiak, 
hogy honnan veszi az érdemes lelkész a szent igét a 
szónoklataihoz, szólván a csatornázás különféle mód­
szereiről, azok előnyeiről és hátrányairól.

— Uj üstökös. Egy kábeltávirat jelentése szerint 
Kaliforniában e hó 13-án mr. Swift egy uj üstököst 
fedezett fel. Az üstökös ekkor a rektascensió 5t-ik foka 
45 perezében állott s mint a napi megfigyelésekből ki­
tűnt, fordított irányban haiad tova. A ml földrészünkről 
az uj üstököst este 7 óra 30 percztől 8 óra 15 perczig 
lehet teleszkópon át megfigyelni.
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— Báró Kosjak bálja. Athénból Írják, hogy báró 

Kosjele osztrák-magyar követ, mint a diplomácziai tes 
tűiét legidősebb tagja, az olimpiai játékok alkalmából és 
Mária görög királyi herczegnőnek Michailovitsch 
György nagyherczeggel történt eljegyzése örömére fényes 
bált'adott. Az ünnepségre a görög király, Sándor szerb 
király, valamint a görög trónörökös is megjelentek s 
rajtuk kívül a diplomácziai testület összes tagjai, az 
udvari főméltóságok és az athéni arisztokrata társaság 
legelőkelőbbjei, továbbá a magyar és az osztrák sport- 
egyesületek küldöttségének több tagjait. A tánezot György 
király kezdte meg báró Kosjeknéval, őt pedig Sándor 
szerb király követte Mária herczegnóvel. A vacsorát 
éjfélkor szolgálták fel, a mely alkalommal Mária her- 
czegnő jobb oldalán György király, baloldalán Sándor 
szerb király foglalt helyet A bál reggel 3 óra után 
ért véget.

— Megakadályozott csalás. Nagy csalást 
fedeztek fel ma délben — mint nekünk táviratoz­
zak — a nezsideri adóhivatalban, még elég korán 
arra, hogy a kincstár kiirt ne szenvedjen. Egy 
Bárczy Károly nevű elegánsan öltözött egyén je­
lent meg az adóhivatal helyiségében s miniszteri 
titkárnak adva ki magát, egy százhúszezer írtról 
szóló utalványrendeletet mutatott fel, sürgősen kö­
vetelvén ez összeg kifizetését. A pénztárnok rend­
ben találva az okmányokat, kifizette a majdnem 
negyedmillió forintot a titkár urnák. Hogy, hogy 
nem az adóhivatal tisztviselői mégis gyanakodni 
kezdtek s a már távozni készülő Bárczyt az ajtó­
ban igazolásra szólították fel. Ez akkor hebegni 
kezdett s a jelenet azzal végződött, hogy az ál­
titkárt fogva tartották a hivatalban mindaddig, a 
mig a csendőrség meg nem érkezett. Az adóhiva­
tal táviratban a minisztériumhoz fordult, a hol 
mitsem tudnak az állítólagos titkárról, a kinél el- 
fogatásakor igen sok hamis utalványt találtak.

— A ceyloni expedlczió hazaérkezése. A ceyloni 
magyar expedlcziónak a kormány megbízásából részt 
vett tagjai : Madarász Gyula múzeumi őr, Beittl Ká­
roly és Bárányos preparátor vasárnap jöttek vissza 
nagy Útjukból. Mindhármukat rendkívül megviselte Ceylon 
szigetén a malária, úgy, hogy több hétig élet-halál kö" 
zött feküdtek. Az expediczió különben kiváló eredmény­
nyel járt és 12,825 darab különféle állatot: madarat, 
gyíkokat és más borszeszben prepálható kisebb állatokat 
hozott magával. Tizenkét nagy ládát foglalnak el az 
összegyűjtött állatok, a melyek azonban most még utón 
vannak s csak nehány nap múlva érkeznek meg a fő­
városba.

— Az ezredéves tornaverseny. A középiskolád 
tanulók által a nyár folyamán rendezendő ezredéves 
nagy tornaversenyre az ország minden részéből jelent­
keztek a résztvevők. Ötszáznál több növendék jelentkezett 
mint a mennyit számítottak. A közoktatási minisztérium 
most intézkedéseket tesz arra nézve, hogy a Budapestre 
íelránduló ifjak elszállásolása és élelmezése teljesen meg­
bízható kezekben legyen.

— Megrongált honvédemlék. Kolozsvárott 
— mint nekünk táviratozzak — általános felhábo- 
"udást keltett, hogy az éjjel a kolozsvári határban 
■élállitott honvédemléket, melyet a kolozsvári hon- 
•éd-.gylel kezdeményezésére Smiel Dávid kőbánya- 
tulajdonos, a kolozsvári orthodox zsidó hitközség 
elnöke emeltetett, ismeretlen tettesek megrongálták 
és megcsonkították. Az emlék majdnem teljesen 
kész volt és a merénylők a hat méter magas em­
lék négy oldalán levő hatalmas kőgömbjeit letör­
ték és messze elhengeritették, ezenkívül a magya­
rokat gyalázó kifejezéseket Írtak az emlékre. Az 
eddigi nyomozás szerint részeg emberek követték 
el a gaztettet, de hogy kik. azt még nem tudják.

— Zola Emil a párisi jósnőről. Megemlékeztünk 
már róla, hegy Zola Emil fölkereste Couedon kis­
asszonyt Gábriel arkangyal földi toimácsolóját és arra a 
m- ggyöződésre jutott, hogy az illumináit hölgy közönsé- 

csaló. E látogatásról Zola a Figaro ma érkezett 
számúban hosszú tudósítást tesz közzé, a melyből a kö­
vetkező reszt közöljük: «Couedon kisasszony a követke­
zőleg szóit:

- Először az angyal fog önhöz szólni és ezután, ha 
beleegyezik, önkérdezhet.

Rögtön, mihelyt behunyta szemeit az angyal beszélni 
kezdett rólam. Ah ! szegény angyal, csöppet "sem ismer. 
Megvallom, kissé kényelmetlenül éreztem magamat, mert 
azt hittem: Gábor arkangyal érdekes dolgokat fog mon­
dani Ámde, valójában, az utolsó kártyavető asszonynak 
is finomabb szimatja van és jobban eltalálta volna.' ki­
es miféle v gyök. Egyetlen egy mondása sem illett jobban 
arra a tudósra, a kinek a neve alatt szerepeltem, mint 
bármelyik más tudósra. Sőt annyira hamis nyomon ha­
ladt. hogy_ hivő katliolikusnak ‘ tartott és azt ajánlotta 
hogy a jövőben kevésbbé hanyagoljam el vallási "köteles­
ségeimet. Teljes tudatlanság, tökéletes megtévedés, ször­
nye.: kezdetleges psychologia és egyetlenegy oivan sze­
rencsés véletlen összetalálkozás sem, a melyben a két­
ség megakadható

Azután Zola intézett kérdéseket a leányhoz, a ki azon­
ban nagyon határozatlan, kitérő válaszokat adott. Így 
megz-rdezte, milyen lesz a íranczia irodalom a jövő 
században ? Nagy és fényes — felelte a leány. «És kik 
azok a ma: írók, kik élni fognak a jövő század embe- 
1 emeli í urnulatábnn ?> — kérdezte Zola. A leánv azt 
telelte, hogy tudja neveiket, de nem akarja megmondani.
— Zola véleménye szerint az egész jóslás nem más, 
mint egy hisztérikus leány csaló komédiázása.

— Hornbatnerénylet Portugáliában. Lisz- 
szabon közelében szombaton egy szenzáczionáiis 
bombamerényletet követtek el. Ibmingor dúsgaz­
dag gyáros kocsija elé, midőn gyárából a városba 
hajtatott, az utón egy szegekkel töltött bombát 
vetettek, ügy a gyárost, valamint kocsisát a fel- 
ösmcrhetetlenségig szétdarabolták a bombaszilán- 
Aok. A rendőrség nyomozása eddig eredményte­
len volt.

— Elmerült hajó. A Moldván, mint Prágából tudat­
ják. egy czukorszállitm anyuval telt hajó elmerült. 
Lm:.ciciéiben nem esett kar, de mintegy százezer forint 
értékü—ezukor^olvadt el és tette édessé a Moldva vizét 

E.okelő tolvajok. Szenzácziós elfogatások van­
nak napirenden pár hét óta Pittsburgban. mint onnan 
tudósítónk Írja. Egy tekintélyes nödivatárus följelentést 
tat a rendőrségnél, hogy üzletéből naponkint több száz 
dollárnyi selyemáru és értékes női divatcikkek tűnnek 
r-1- „ rendőrség detektiveket alkalmazott e följelentés után 

azir.ne s igy nyomára jött annak, hogy előkelő úri 
nők. kiknek férjeik tényes állásban vannak, sportként 
ük:« divatkereskedésekben a tolvajlást. Legutóbb há­
rom oly letartóztatás történt, melyre fejet csóvált Pitts- 

-gesz lakossága. Az államügyésznek, a rendőrfő 
L0:- e _ s égy német lelkésznek a nejei voltak ezek. Az

- ' ; térjek mitsem tudtak a nejeik által eddig űzött 
bűnös manipulácziőkról.

S-övid hírek. Békés-Gyulán Csukár Rika 
üstfoltozó czigány részeg állapotban, verekedés 
közben megölte sógorát Jakab Miklóst — Andor- 
kegyen Element \ ilmos házát gondatlanságból 
Horváth Mátyás hétéves pásztorgyermek felgyúj­
totta. — Szarvason Kulák György negyvenéves 
kova ismester ismeretlen okból agyonlőtte magát 
— Poriakon és környékén a trachomajárvány 
nagyon pusztít. — Ada község ezredévi bizott­
ságának ajánlatára a község 21 utczáját törté­
nelmi nevezetességű személyek neveiről nevez­
ték el. — Varjason, mint onnan táviratozzák, 
Kiiburg Márton ottani gyáros nagy anyagi vesz­
teségek miatt felakasztotta magát

_= Öngyilkos munkás. Schulz József 55 éves 
gépmunkás ma délelőtt a Hunyady-utcza 37. sz. a. volt 
lakásán, a pinezében fölakasztotta magát. Mire észrevet- 
iek, már meghalt. Tettének okát nem tudják. Holttestét 
bevitték a törvényszéki orvostani intézetbe s fölbonczolják.

- BEájcs elseje és a nmu. ások. A budapesti 
szoczialista munkásvilág nem igen zavartatja magát a 
kiállítási ünnepségek által a május elsei munkásünnep 
megtartásában. A bizottság, a mely az ünnepélyt a 
zuglói nagy sörcsarnok kertjében és termeiben rendezi, 
nagyban működik. A rendőrség ez idén sem engedi meg 
a tömeges vagy csoportos felvonulásokat s igy az ünne­
pély tisztán a szokásos szakgyülésekbő! és a délutáni 
mulatságból fog állani. Előre látható az is, hogy a szak- 
egyesületi gyűlések egytől-egyig népidének lesznek, mint 
eddig is, ellenben a zuglói mulatóban sok ezer ember fog 
ünnepelni. Az ünnepélyben a kővetkező szakmák vesz­
nek részt: szabók, ácsok, kőfaragók, a kőmivesek egy 
része, asztalosok, érezüntők, sülőmunkások, kazánková" 
csők, hidászok, szobrászok, keztyüsök, aranyművesek, 
grafikai munkások, a bádogosok egy része, könyvkötők, 
vonalzók, bőröndősök, sütők, fazekasok, kályhások, má 
zolók, szobafestők, vasbutormunkások, bánáti munkások, 
a cseh, lengyel és tót szervezetek munkásai, a Vulkán­
gyár, az I. m. gazd. gépgyár, a Schlick-féle vasöntöde, 
a Walser-gyár és a Danubius-hajógyár munkásai, to­
vábbá az újpesti, óbudai, kőbányai és erzsébetfalvi mun­
kások.

Papakoszta megszökött.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Soha olyan különös nimbusz gazembereiét nem 
vett körül, mint a Papakosztáékat. Papakoszta és 
Eisztics, a mindenütt megjelenő, páratlanul ügyes, 
gavallér kasszabetörők az egész kontinensen, de 
különösen mutálunk olyan hírre tettek szert, hogy 
a köznép majd keresztet vetett nevük hallatára. 
Beszélték róluk uton-utfélen, hogy előttük felpat­
tan minden zavar, nincs lakat, a melyet ők könnyű 
szerrel ki nem nyitnak, s bizony éveken keresztül 
bontogatták szerte Európában a „tűz- és betörés­
mentes“ Wertheim-szekrényeket.

A budapesti rendőrség akkor fogta el őket, a 
mikor már egész Európa rendőrsége hasztalan 
nyomozott utánuk s ez a siker olyan nagy volt, 
hogy messze külföldről is gratuláltak a policziák 
a mi rendőrségünknek, a bécsi meg minden áron el 
szerette volna vitatni magának az érdemeket. 
Sorba kerültek be a rendőrség börtönébe Papa­
koszta. Stahlio Dimitri, A/fendakisz Periklész és 
Eisztics. Valamennyi közül Papakoszta és Risztics 
volt a legveszedelmesebb, az ö kezük finom mun­
kája volt a sok betörő-remek, a mely annyi gon­
dot adott a rendőrségeknek.

Azóta egyikük a börtönben meghalt, a többi, jó 
módhoz szokott, gavallér betörő a rabkórházakban 
betegeskedett. S ma este Papakoszta, a betörő-király 
páratlan ügyességgel megszökött a pestvidéki törvény­
szék kórházából.

Hir szerint azért zárták oda, mert ott biztosabb 
a rab, onnan a legnehezebb megszokni.

A rendőrség pedig élőről kezdi a régi hajszát, 
de kétséges, olyan eredménynyel-e mint tavaly 
februárban.

Papakosztáék elfogatiua.
A tavaly elfogott betörő banda működésiről s a ma 

megszökött Papakoszta elfogatásáról most a következő­
ket elevenítjük fel:

A főváros dgyik legélénkebb utczájában, a váezi-utczá- 
ban 1895-ik év január 30-án éjjel ismeretlen tettesek 
feltörték a Mayer és Véri-féle dohánytőzsdének régi 
posta-utezai raktár ajtaját és azon behatolva, a tőzsdé­
ben a V\ iese-féle két ajtós nagy pénzszekrényt feszí­
tették fel és az összes üzleti asztalfiókokat. A 
betörők mintegy öt óra hosszáig dolgozhattak az 
üzlethelyiségben, de e bosszú idő alatt sem si­
került teljesen végrehajtani tervüket. A hatalmas 
pénzszekrény felső trezorját, a melyben 30—40 ezer 
forint értékű értékpapírok voltak, nem bírták felfesziteni. 
Négyszáz forint bankópénzt, háromszáz forintot hatosok­
ban, ezer forintnyi okmány és postabélyeget sikerült 
csak zsákmányoltok a nagy pénzszekrényből. A réz­
pénzt és egy takarékpénztári könyvet érintetlenül hagy­
tak. Az üzleti asztalok fiókjaiból hatszáz forint papír-, 
ezüst- és nickelpénzt szedtek össze.

A betöréssel a rendőrség Riszticset, az európaszerte 
hires nemzetközi kasszabetörőt vagy annak czinkosait 
gyanúsította és a Véri ezég szolgája a detektívek által 
felmutatott fényképek között felismert egyet, a kit napok 
óta látott ólálkodni az üzletajtó előtt. A detektívek állal 
felmutatott kép Martinovics Jován ismeretes betörőé, ki 
a Risztics-féle internaczionális társasághoz tartozik.

Alig öt nappal a betörés után a fővárosi rendőrség 
már letartóztatta a betörőket, a kiknek nyomára egy 
dr. Rátái József nevű fiatal ügyvéd vezette a rendőrséget. 
Kátai egy Stern nevű ismerős családtól tudta meg a 
dolgot. Steruéknél 1893. október és november havában 
dohány-uteza 47-ik szám alatt egy fiatal ember lakott, 
a ki azonban onnan két hónap után eltávozott és 
Münchenbe utazott. A fiatal ember a bajor fővárosból 
levelet irt a Stern-család leányának, a ki a Mayer és 
\ eri betörést megelőző napon két idegennel együtt találta 
volt lakójukat. A kasszabetörés hallatára visszaemléke­
zett, hogy éppen akkor, a mikor lakójuk Münchenbe 
utazott, ott nagy kasszabetörés történt. A fiatal ember 
Papakoszta Dimitri nevén volt bejelentve.

Azalatt a detektívek a váczi-kürut 53-ik számú ház­
ban kikutatták az egyik czinkostárs lakását, a kit 

egyelőre nem tartóztattak le, hanem a házat őrizet alá 
helyezték. A Stern leány által adott személyleirás alap­
ján pedig kikutatták Papakosztának lakását is, a mely 
kertész-uteza 43. sz. alatt földszinten volt. Papakoszta 
azonban Szabadkára utazott és az utána küldött detek­
tívek ott fogták el egy kávéházban. A második czinkos- 
társt Stahlio Mátyást váczi-utczai lakásán és a harmadik 
Affendakisz Perikiest a föpustán tar tóztatták le.

A betörök természetesen tagadták bűnösségüket. 
Affendakisz mérnöknek, Stahlio kereskedőnek mondta 
magát a rendőrség előtt.

A Papakoszta lakásán tartott házkutatás alkalmával, 
továbbá a postahivatal posta-restante osztályában lefog­
lalt levelekből látható volt, hogy Papakoszta sűrű levél­
váltást folytatott egy Pamaretos nevű Nizzában időző egyén­
nel, a kinek pénzt is küldött. A rendőrség megkeresé­
sére Pamaretost február 8-ikán Nizzában letartóztatták.

Az Ítélet.
A budapesti büntető törvényszék dr. Baumgarten 

Izidor elnöklete alatt tárgyalta a nemzetközi kasszabetö­
rők szenzáicziós bűnügyét.

A három napig tartó tárgyaláson a vádlottak folyton 
az ártatlanságukat erősitgették és daczára a tanuk ter­
helő vallomásainak, megmaradtak tagadó vallomásuk 
mellett.

Különösen kitűnt e tekintetben Papakoszta Dimitri, 
a betörő banda feje, a ki folyékony franczia nyelven 
felelt az elnök kérdéseire. Minden szavát erősen meg­
fontolva, igyekezett választ adni a hozzá intézett kérdé­
sekre, melyek különösen arra voltak irányítva, hogy őt 
zavarba ejtsék.

Papakoszta azonban csakhamar belátta, hogy mi a 
szándéka a bíróság tagjainak és épen azért olyan hig­
gadtsággal reflektált a kérdésekre, a mehr valósággal 
meglepte a hallgatóságot.

A tanuk kihallgatása alkalmával sorban megczáfolni 
igyekezett azoknak állításait, úgy hogy később már a 
tanuk is abban a hitben voltak, hogy tévedés van a 
dologban és sajnálni kezdték, hogy ártatlanul keverték 
bele a bajba a vádlottakat.

A biróság azonban tisztán látott és a befejezett eljárás 
után Papakosztát, AEfendakiszt és Stahliót egyenkint há­
rom évi börtönre Ítélte, mig Riszticset, a negyedik 
vádlottat, a kit kezdetben a banda vezérének tartott 
mindenki, felmentette a vád alól.

Felebbezés folytán az ügy a királyi táblához került. 
A védők, a kik maguk is annyira beleélték magukat 
abba a gondolatba, hogy a nemzetközi betörőbanda 
tagjai ártatlanok a terhűkre rótt cselekmények elköveté­
sében, egész biztosra vették, hogy a királyi tábla feloldja 
az elsőbiróság Ítéletét és felmenti Papakosztáékat.

Nem igy történt A másodfokú biróság még szigorúb­
ban Ítélt, mint a törvényszék. Mert mig első Ízben 
három-három évi börtönbüntetést kaptak a banda tagjai, 
addig a királyi tábla Papakoszta és Stahlio büntetését 
hat évi fegyzházra felemelte, Affendakiszra nézve 
pedig helybenhagyta a törvényszék Ítéletét.

Most a kúriánál van a nemzetközi betörők ügye, a 
mely nemsokára végérvényesen eldönti Papakosztáék 
sorsát.

Papakoszta szökése.
Papakosztát a törvényszéki tárgyalás után a 

pestvidéki törvényszék fogházában levő rabkór­
házba szállították. Ez a kórház, a fogházzal együtt 
a vármegyeház épületében van s a bejárat az 
ujvilág-utczáról vezet oda. A kórházi helyiségek 
az első emeleten vannak.

Itt volt. több rabbal együtt egy teremben 
Papakoszta Dimitri, vagy mint arabok s általában 
a tolvajvilag hívta: Koszta.

Ma este tiz óra tájban egy képéből kikelt, 
lihegő fogházőr jelent meg a főkapitányságnál s 
dr. Tóth Lajos inspekeziós rendőrtisztnél jelentette, 
hogy ma este kilencz és háromnegyed tiz óra 
közt Papakoszta két rab társával a fogházból meg­
szökött.

Papakosztával szökött Scheiber Dezső vizsgálati 
fogoly és Kázár Ambrus lopás miatt elitéit fogoly.

Tóth rendőrfógalmazó nyomban megtette a leg­
szélesebb körű intézkedéseket s euíiai _ értesítette 
a főkapitányt, a bűnügyi osztály vezetőjét és a 
detektiv-főnőkőket. Ezzel megindult a vizsgálat.

A vármegyeliáz régi fogházába kiküldött detek­
tívek vajmi keveset tudtak meg a szökés körül­
ményeiről, részleteiről. Tudósítónk, a ki a hely­
színén járt, a következőket jelenti a szökésről:

Papakoszta és két rabtársa a kórház félreeső 
helyét, az árnyékszéket használták fel szökésükhöz. 
Ennek az ablakán kút vízszintes és négy merőle­
ges irányú vasrúd képezi a rostélyt. Á rácsot 
valószínűleg Papakoszta távolította el és pedig 
kirántotta a falból.

Betörőszerszáma nem volt, de nem is kellett 
neki az ablakrostély eltávolításához ; kitépte azt a 
puszta kezével. A szökés ezután következőképen 
történhetett Az ablaktól mintegy másfél méter­
nyire van a rabok sétaudvarát körülvevő fal, a 
melynek szélessége körülbelül 30 ctmr. A szöke­
vényeknek erre kellett ugraniok, vagy kapasz­
kodtunk, a mi elég nehéz dolog, mert a falra 
még egy embermagasságu deszkafal van erősítve. 
Ennek a mentén juthattak el a sarokig, 
a hol a vízcsatornába kapaszkodva, vagy az első 
emeleti külső — már nem fogház — folyosóra, 
vagy pedig fel a iiáztetőre másztak. Merész és 
veszedelmes utjokban, mint a nyomok mutatják, a 
talon sok törmelék hullott alá. Papakoszta any- 
nyira vigyázatos volt, hogy a kiteszitett rostély- 
részt erős zsineggel az ablakra erősítette, hogy 
az a kifeszités után alá ne zuhanhasson, 
mert odalent egy fabódé áll s ennek a tetején 
nagy zajt idézett volna elő.

Ha helyes az a föltevés, hogy a falról a nyitott 
külső folyosóra jutottak, akkor már tovább nem 
volt előttük nehézség, mert onnan egyszerűen, 
minden akadály nélkül átmehettek a vármegyeház 
túlsó, nem fogház épülétébe s ennek kapuján ke­
resztül ki a szabadba, a gránátos-utezába.

Ebben a kapuban csak a diszruhás huszár áll, 
a ki még talán szalutált is a gavalléros külsejű 
Papakoszlának.

De van egy másik feltevés is.
Papakosztáék esetleg nem erre vették az utjó­

kat. hanem felmásztak a szomszédos házaknak 
rostély-utezai tetőzetére s onnan szabadulhat­
tak tova.

A megszökött rabok közül egyiken sem volt 
fegyenezruha, mert Papakoszta és Scheiber még 
egyáltalán nem voltak beöltöztetve a fegvencz- 
ruhába, a harmadik pedig ott hagyta azt, a 
detektívek megtalálták az ágyán.

Papakoszta Dimitri fekete szalon öltözetben, puha 
kerek fekete kalapban, saját czipöjében és fehérnémüjé- 
ben szökött meg. Scheiber szürke ruhában szökött. 
Kázár levetette a rabruháját és gatyában, ingben 
ment ki az illemhelyre. Ide már valahogyan ki- 
vihette előre Papakosztának másik ruháját, egy 
zscmlyeszinii nadrágot s barna kabátot ; a lábán 
rab baxancs volt. Azt, hogy Kázár a Papakoszta 
ruhájában szökhetett, onnan lehet tudni, mert 
Papakosztanak két ruhája volt a kórházban s most 
mindkettő liianyzik. Ellenben ott maradt mind a 
két felöltője.

A nyomozás.
A rendőrség természetesen rögtön hozzálátott a nyomo­

záshoz és pedig nagy erélylyel és a legszélesebb alapokon, 
mert nagyon jól tudja, hogy — Papakosztát nagyon ne­
héz elfogni. Mi sem természetesebb, hogy a rendőrségnél 
nagyon jól ismerik Papakosztának minden idevaló összeköt­
tetését, ismeretségét, szokását s igy elsősorban az ismerősei­
nek lakásait szállták meg. Ezenkívül a főkapitányságtól rög­
tön telefonoztak az összes kerületi kapitányságoknak, 
sőt még az őrszemekkel is tudatták Papakoszta megszö­
kését. Rögtön táviratoztak Becsbe, Fiumébe, Triesztbe, 
Pozsonyba, a nagyobb vidéki városokba s a közeli 
csendőrállomásokra is.

A pályaudvarokat is megszállták a detektívek.
Kiküldtek detektiveket a verseny-uteza és fecske-utcza 

egy házába, mert az egyikben Kázárnak, a másikban 
Scheibernek a volt szeretője lakik. Éjfél után tudta meg 
a főkapitányság, hogy Z. G. kaszirnő, a ki valamikor 
egy ideig közös háztartásban élt Papakosztával s az 
utóbbi időben Újpesten volt kávéházi kaszirnő, onnan 
két nap előtt eltávozott. A rendőrség rögtön detektiveket 
küldött ennek a lánynak régi lakására, a német-utezába 
és még az éjjel kihallgattak egy helyszerzőt is.

Szökések a pestvidéki fogházból.
Érdekes felemlíteni, hogy a pestvidéki fogházból már 

számos nevezetesebb rab szökött meg. A sok közül 
Diamantot, Raffai-Nagyot, Mamácsot csak röviden fel­
említve, az a legnevezetesebb, hogy Papakosztáék nagy­
mestere Risztics is be volt már zárva a pest vidéki tör­
vényszék fogházába és onnan szökési kísérletet követett 
el. Ő világos nappal, délután kísérletté meg a szökést, 
de idejekorán észrevették és elfogták.

Risztics a fogházzal szomszédos lakóházak tetejére 
mászott s a járó-kelők vették észre.

* "' M említjük ezt fel, mert Risztics, a ki azóta éveken

keresztül együtt működött Papakosztáékkal, bizony sok­
szor elmondhatta a czinkostársának. hogy és mint jutott 
ő akkor ki a tetőzetre.

E körülményből nagyon könnyen következtethetünk 
arra, hogy Papakoszta ma úgy szökött meg. mint 
akkoriban Eisztics. A rendőrség ennek daczára az 
éjjel nem kutatta át a szomszédos házakat, sem azok 
padlásait s igy nem lehetetlen, hogy Papakoszta reggelig 
ott rejtőzik valahol.

Rendőri körökben az keltett nagy feltűnést, hogy 
Papakoszta «összeadta magát» két közönséges besurranó 
és zsebtolvajjal. Nagy a gyanú, hogy ezeknek a segítsé­
gével levelezett Papakoszta a külvilággal és segítette elő 
a szökését. A szökésben mindenesetre óriási szerencse 
kedvezett nekik.

A sajtóiroda jelentése.
A rendőri sajtóiroda az egész esetről a következőket 

jelenti:
«Papakoszta Dimitri nemzetközi betörő, Scheiber Dezső 

vizsgálati fogoly és Kázár Ambrus lopás miatt elitéit 
fogoly társaságában ma este kilencz óra tájban a pest- 
vidéki törvényszék rabkórházából a fogház árnyékszéké­
nek ablakát k!feszítve, megszökött. A nvomozás minden 
irányban megindult.

v
Éjjel három órakor Papakosztáékról semmi hir.

Újabb adakozások a Kossatk-szoborra.
Lapunkhoz a mai nap folyamán a következő 

újabb adomány folyt be :
Tisza-Siily község.....................................5 frt — kr.
Kardos Gyula Szolnok gyüjtőiv szerint . 5 » 05 > 
Lapunk utolsó kimutatása 12.573 frt 69 kr.

Főösszeg : 12.683 frt 74 kr.

— A kiállításra szükséges czimtáblák, czimerek 
legszebb kivitelben készülnek a hírneves Linhart Vilmos 
festő műtermében, Budapesten, a hol a vígszínházt 
reklám-függönyre hirdetések is elfogadtatnak. Telefon.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Szeczesszicnista kiállítás. Az ezredéves mü- 

kiállitás még a kezdet kezdetén van és máris olyan jelek 
mutatkoznak, melyek kétségessé teszik a kiállítás sikerét 
Túlzó lojal izmusból visszautasitanak egy festményt, 
melyről, a kik látták, a legnagyobb elismeréssel nyilat­
koznak, most pedig az a veszély fenyegeti a tárlatot, 
hogy egy ellentárlat fogja paralizálni a közönség érdek­
lődését. A jury a kiállításra beküldött műtárgyaknak 
majdnem felét visszautasította és a visszautasított festők 
azzal a tervvel foglalkoznak, hogy müveikből a Nemzeti 
Szalonban rendeznek versenykiáilitást. ^Művészi körök­
ben azt beszélik, hogy ez a szakadás nemcsak erre az 
évre szól, hanem kezdete egy szeczcsszionista szalon 
alakulásának.

SPORT.
— Az olimpiai játékok nemzetközi bizottságának 

Konstantin trónörökös elnöklete alatt gyűlése volt, a 
melyben elhatározták, hogy az olimpusi játékokat legköze­
lebb 1900-ban Parisban megismétlik s azután minden 
negyedik évben felváltva Európa minden nagyobb váro­
sában lesznek ily játékok. Tekintettel arra, hogy a ma" 
gyarok nagyobb számmal veitek most részt a játékokban, 
valószínű, hogy Paris után 1904-ben, Budapesten 
rendezik az olimpiai játékokat. E nemzetközi 
játékoktól eltekintve, Athénben is rendeznek négyévenkint 
ily fajta játékokat és pedig az első 1898-ban, a másik 
meg 1902-ben lesz.

— Az olympiai játékok. Athénből Írják nekünk, 
hogy az olympiai játékok nemzetközi bizottsága a verse­
nyek tartama alatt is folyton ülésezett, meghozván a 
jövőre szóló fontosabb határozatokat. Az újjáalakított 
bizottságnak báró Couberdin az elnöke, Magyarország 
képviseletére pedig továbbra is Kemény Ferenczet kér­
ték fel, ki az 1900. évben Parisban tartandó olympiai 
játékokra szükséges előmunkálatokat nyomban megkezdi 
s az olympiai játékok sorrendjében Budapestnek máris 
helyet biztosított. A bizottság a napokban tisztelgett 
Konstantin trónörökösnél, kinek disziratot nyújtott" át 
és nejénél. Zsófia herczegasszonynál, ki, gyönyörű 
virágkosárral lepett meg. Tegnapelőtt Bikékas, a 
bizottság volt elnöke Plialaeronban fényes bankettet 
adott, melyen az összes kir. herczegek megjelentek. A 
bizottság tagjait mindenütt a legkiválóbb figyelemben 
részesítik.

— A magyar athletikal klub tegnapi székesfehér­
vári országúti versenye a délután megeredt eső daczára 
a közönség élénk részvétele mellett tartatott meg. Az 
athletíkai sport nálunk mindinkább tért hódit és hivei 
nap nap után növekednek és mig az előző években a 
tavaszi és őszi viadal képezte athletáink nyilvános sze­
replését, addig az idén már a második versenyről szá­
molhatunk be. Az országúti versenynek három pontja 
volt. Első a 30 kilométeres gyaloglás, melynél első lett 
Bäcker Zoltán (M. A. K.) 3 óra 33 perez alatt, máso­
dik Kotter Ferencz (Pécsi Athletíkai Klub tagja), az 
első ezüstérmet és tiszteletdijat, a második ezüstérmet 
kapott. A versenyek fénypontja a 15 kilométeres táv­
futás volt, a hol a különböző egyletek legjobb erői mér­
kőztek az elsőségért. Első lett itt a rossz ut daczára 
1 óra 6 perez alatt Zách Gusztáv (M. A. K.), a ki 
ezúttal először győzte le Malcsiner Gyulát (M. T. K.), 
az eddig győzhetetlennek tartott hires távfutót. Második 
lett Hegyi Károly (M. U. E.). Harmadik Malaky Já­
nos (B. T. K.). A harmadik verseny 25 kilométeres ke­
rékpárverseny volt, hol első lett Faubel Gusztáv (M. 
T. K.). A versenyen mindvégig kitartott, az eső daczára, 
gróf Andrássy Géza is. az athleták fáradhatatlan el­
nöke. A verseny után az athleták kaszinójában kedélyes 
társasvacsora következett.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A pénzügyi és gazdasági bizottság ma dél­

előtt ülést tartott .Márkus József alpolgármester elnök­
lete alatt. A napirendre térés előtt fájdalommal bejelenti 
Aebly Adolf elhalálozását s indítványozza, hegy az em­
lékezetét jegyzőkönyvileg örökítsék meg. (Általános he­
lyeslés.) Jelentette egyszersmind az elnök, hogy az 
ekként megüresedett bizottsági tagsági hely betöltése 
iránt már intézkedett. Az elnök megadta ma a választ 
Fenyvessy Adolfnak egy régebben tett interpelláció­
jára, a melyben az iránt kért fölvilágositást, hogy a 
Wesselényi-utcza folytatólagos megnyitásának 
ügye milyen stádiumban van. Az elnök azt adta tud­
tuk hogy az ügy most a III. ügyosztály elintézése 
alatt áll s innen legközelebb a közgyűlés elé 
kerül. A választ tudomásul vették. A napirendre tűzött 
ügyek tárgyalására térve, hozzájárult a bizottság ahhoz, 
hogy az V. kér. sziget-utezai elemi iskola megbővitésére 
és kisdedóvó építésére szükséges magántelek, 
négyszögölenkint 105 írtjával megszereztessék. Egy ma­
gánfél kérvénye folytán elhatározták, hogy a Vili. kér. 
kér. Teleki-tér 5875. hr." számú telket nyilvános árverés 
utján eladják, 70 frt kikiáltási ár mellett, három évi 
épilő kötelezettséggel s azzal a föltétellel, hogy a ház 
legalább is egyemeletes legyen. A Vili. kér. népszínház, 
a nagyfuvaros- és erdélyl-utczák közötti részen építendő 
iskola és kisdedóvó részére szükséges telket négyszög­
ölenkint 120 írtjával szerzik meg. A Vili. kér. Teleki­
tér 5875. számú telek értéket négyszögölenkint 50 forint­
ban állapították meg. A X. kerületet! gyárdülőben 
fekvő 15ll00/..200 holdnyi területet holdankint 6 frtjával 
bérbeadják. Az 1892., 1893. és 1894. években felmerült 
kolerakiadásokra 633.252 frt 83 kr van felvéve, s most 
ennek a kiadásnak a pénzbeli fedezetét kell kimutatni. 
Mielőtt azonban ez megtörténnék, albizottságot küldenek 
ki a számadások felülvizsgálására ; ez albizottság tagjai 
lesznek : Haberhauer János tanácsos (elnök), Lampl 
Henő főszámvevő, dr. Preyer Hugó, dr. Deltái Fe- 
rengz és Kurfürst Miksa bizottsági tagok. Kimutatták 
több felmerült kiadásra a pénzbeli fedezetet Javasolja a 

I bizottság, hogy a dr. Göó'z szerkesztésében megjelent I

«Budapest története» czimü munkából vegyen át a fő­
város 1000 példányt 1 Írtjával s aztán osztassa ki az 
egyes iskolákban jutalomkönyvül. Elhatározták, hogy a 
11. kor. tűzoltó-kirendeltség kaszárnyája részére alka!mas 
telket fognak szerezni. Hozzájárult végre a bizottság 
ahhoz, hogy a központi vásárcsarnok vasúti össze­
köttetésének költségeire, a munkálatot végeztető m. kir 
államvasutak részére 35.000 frt megszavaztassák.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A maeryar tudományos akadémia Ui-ik osztálya

ma Than Károly elnöklete alatt ülést tartott, a melyen 
nyolez előadást tartottak. Elsőnek báró Eötvös Loránd 
tett jelentést a gravitáczióra és mágnességre vonatkozó 
vizsgálatairól, Than Károly rendes tag a kiegyenlítő 
gazomelrikus módszerről tartott előadást. Előadó oly 
módszert állapított meg a gázok mennyiségének és a 
sűrűségeik: meghatározására, a melynek az eddigi mód­
szereknél nagy elsőbbsége van. Az ide vonatkozó előbbi 
módszerek többnyire sok észleléssel és igen terhes számí­
tásokkal jártak, tehát sok időt igényeltek és 
gyakran még sem voltak egészen pontosak Az ily 
eljárás néhány perczig tartó egy vagy két észlfr 
léssel közvetlenül megadja a pontos eredményt 
mert módszerénél fogva az észlelési hibák önmaguka! 
egyenlítik ki és a számításokat feleslegessé teszik. Szerző 
az idevaló készülékekét megismertette és azokat az 
ezredéves kiállításon mutatja be. Thanhoffer Lajos 
egyetemi tanár bemutatta a kompressorokat kisebb ö 
nagyobb mikroskopu paraffinos készítményekre, továbbá 
bemutatott egy hydrostatikai tárgyasztalt, a melylyel a 
proseptusma-mozgásokat és a fehérvérsejtek oszlását 
szépen lehet tanulmányozni, egy úgynevezett mikrostatot, 
vagy mikroskop-mérleget, a melylyel a szövetek és sejtek 
összetartását lehet mikroskop alatt tanulmányozni és sulyok 
ban kifejezni, agymetszet-konzerveket, a melyekben az azt 
belső szerkezete jól látható, végül Gouasch festékkel 
festett szív- és idegkészitményeket, a melyek borszeszben 
eltarthatok. Béthy Mór a legkisebb akczió elvének álla 
lánositásáről, Bados Gusztáv pedig a mellérendelt üli 
near alakokról értekezett. Heller Ágost Heqyfoky 
Kallóstól mutatta be «..íz alsó- és felső légáramla 
tok a magyar Alföld közepén» czimü értekezést 
majd Klug N indor tett jelentést a vezetése alatt állé 
élettani intézetben készült következő dolgozatokról: 1 
Fenyvessy Béla a diphtheria-toxin és antitoxin ha 
tása a béka-szivre czimü dolgozata a diplitheriás szív 
bénc’Js kérdésének megvilágításához szolgáltat kísérleti 
adatokat. Izolált, valamint a szervezettel összefügg 
békasziven végzett kísérleteiből kiderül, hogy a diphtheria 
toxin szivizomméreg, vagyis oly anyag, a mely a szer 
vezetbe jutva a szív működését megszüntetheti, a nélkül, 
hogy a szerv boneztani szerkezetét megváltoztatná. Ki­
mutatja továbbá, hogy a diphtheria antitoxin a szívre 
épen ellentétesen izgatólag hat s ezen tulajdonságánál 
fogva képes e szivbénulás létrejöttét megakadályozni. Ily 
eredményt azonban szerző csak tiszta antitoxinnal ért el, 
ellenben a karbol-tartalmu Bering-féle készltménynyei 
nem. Eszerint a tiszta diphtheria-elíenes vérsavó a szívre 
gyakorolt hatás szempontjából ellenmérge a diphtheria- 
toxinnnk. 2. Scholtz János: A gyomor- és bélhám 
mechanikai behatásokkal szemben. 3." Legvégül Schul­
ler Alajos mutatta be Korda Dezső és Strauss Ármin 
dolgozatait.

— Az országos íüzoltószövetség elnökválasztás
előtt áll. A választmány tagjai részint gróf Bolza, 
részint báró Bévay Simon jelöltsége mellett foglalnak 
állást. 6

— Az országos közegészség! egyesület iskola- 
orvosi szakosztálya e hó 23-án csütörtökön délután 
5 órakor saját helyiségében ülést taét.

— Elzüliött gyermekek menedékháza. A Hagy- 
pénteki társaság május hó 15-iki ünnepélyére, melyet 
az utczára kilökött gyermekek tervbe vett menedékháza 
javára rendeznek, lelkes buzgósaggal folyik a készülődés. 
Tekintettel a rendező hölgyek előkelő társadalmi állására, 
valamint a programra érdekességére, bizonyos, hogy az 
ünnepségnek anyagi és erkölcsi sikere egylormin nagy 
lesz. A társaság választmánya és rendező-bizottsági 
Hegedűs Sándorné elnöklete alatt tartott ülésén ki­
osztotta az előkészítés szerepeit: Hegedűs Sándorné, gróf 
Festetich Andorne. Pcjacsevich Ilona grófnő. Pejacsevich 
Katalin grcfkísasszonv, Daniéi Ei nőné, Szokolay Kor- 
nélné, Boné Gézáné, -Joannovitsné Uray Irén, báró 
Bánffv Györgyné, Bethlen Margit grófnő az ünnepély 
szervezése körül fáradoznak. *A választmány és a rendező- 
bizottság több tagja ajándékok gyűjtésére vállalkozott s 
bizonyára nem fognak sehol zárt ajtókra találni. A 
programúiból eddig annyit közölhetünk, hogy lesz 
katona- és ezigányzenekar, közreműködik továbbá a ki­
tűnő liirü budai dalárda és a Bellovics Imre jeles 
vezetése alatt álló monstre uői énekkar.

— Az orvostanhallgatók önképzőköre e hó 
22-én délután 6 órakor az egyetemi élettani intézetben 
felolvasó ülést tart. Ez alkalommal Stiaszny Károly 
tudományos könyvet ismertet Szabó József pedig egy 
dolgozatát olvassa föl.

— Az iparosifjak országos egyesülete, a mely
tudvalevőleg mindig hive a hazafias eszméknek, vasárnap 
délután tartotta saját helyiségében első kormányzótanácsi 
ülését Leichter Lipót elnöklése alatt. Az elnök bejelen­
tette, hogy az elnökség az egyesület nevében csatlakozott 
az önálló vámterület és az általános választói jog ügyé­
ben megindított mozgalomhoz, a mit a kormányzó­
tanács lelkesedéssel vett tudomásul. Az egyesület kér­
vényt intézett a kiállítás igazgatóságához kedvezményes 
belépő jegyekért s a kereskedelmi miniszterhez posta­
bélyegekért. A főtitkár indítványára elhatározták, hogy 
körlevelet intéz az egyesület az iparosokhoz, hogy lép­
jenek be az egyesület pártoló tagjai közé, a minek fejé­
ben ingyen munkásközvetítést kapnak. Végül elhatároz­
ták még, hogy az egyesület zászlóalapja javára több 
mulatságot fognak rendezni. Egyéb kisebb ügyek elinté­
zése után a gyűlés véget ért.

— A szabad liczeamnak tegnap közgyűlése volt 
Dr. If ekerle Sándor tiszteletbeli elnök és juannovics 
György elnök vezették. A tisztijelentések szerint a társa­
ság működésének idei eredménye teljesen megfelelt a 
várakozásnak, bár a társaság anyagi állapota még most 
sem kielégítő. A régi tisztviselőkön kivül megválasztották 
titkárnak dr. Hegedűs Lórántot, jegyzőnek dr. Fellner 
Frigyest, pénztárnoknak Telek Jánost, számvizsgálónak 
dr. Balog Ignáczot és künyvtárnoknak dr. Mezei Fe­
renczet.

— A protestáns irodaiad társaság május hő 
1-én délután 5 órakor tartja közgyűlését a Lónyai-utczai 
gimnáziumban. Tárgysorozata a következő: 1. Elnöki 
megnyitó: Szász Károly. 2. Titkári jelentés. Előterjeszti 
Szó'ts Farkas. 3. Számvizsgálók jelentései, költségvetés 
megállapítása. 4. Indítványok. 5. Elnök és választmányi 
tagok választása. A közgyűlés előtt választmányi ülés 
lesz.

— A budapesti függetlenségi- és 48-as pol­
gári kör választmánya e hó 21-én, kedden este nyolez 
órakor a kör helyiségében, Baross-utcza 59. sz. 
rendkívüli választmányi ülést tart, az önálló vám­
terület érdekében rendezendő országos népgyülés sürgős 
intézkedések megbeszélése tirgyában, melyre a vá­
lasztmány tagjait, valamint a rendezésben részt venni 
óhajtó testületek és körök megbízottait is meghívja az 
elnökség.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Chudy Hugó ügye. A letartóztatott rend­

őrtanácsos szenzácziós ügyében dr. Geguss Gusz­
táv kir. ügyész tudvalevőleg többrendbeli hivatali 
sikkasztás és kőzokirathamisitás czimén kérte 
Ghudy ellen megindítani a bűnügyi vizsgálatot 
Dr. Haupt Albert vizsgálóbíró, miután a vádlottat 
a tizenhat vádpontra nézve kihallgatta, elrendelte 
ellene a vizsgálati fogságba helyezést Ez ellen dr. 
Györjfy Gyula ügyvéd íelebbezést nyújtott be a 
törvényszékhez, a mely ma délben foglalkozott az 
ügygyei. A vádtanács hosszas tanácskozás után a 
vizsgálóbíró álláspontjára helyezkedve, elfogadta 
Cseke Kálmán előadó bíró azon indítványát, hogy 
Ghudy továbbra is vizsgálati fogságban tartassák.
A biróság helybenhagyó határozatát holnap dél­
előtt hirdetik ki Ghudy előtt.

— Gottschlig József letartóztatása. A váltő- 
hamlsitó gavallér ügyében ma határozott a büntető tör­
vényszék vádtanácsa. Drill vizsgálóblrd-Ugyanis, miután 
semmi okot sem látott fennforogni, á^mely a tovább
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vizsgálati fogságot szükségessé tette volna, Gottschlig 
szabadlábra helyezését rendelte el. Genthon kir. ügyész 
ezt a határozatot megfelebbezte a törvényszékhez, a 
mely Cseke Kálmán bíró előadása mellett a vizsgálati 
fogság további fenntartását rendelte el.

— Elitéit szülésznő. Martens Mari cselédleány, 
mikor érezte, hogy anyai örömöknek néz elébe, egyik 
barátnője tanácsára Michalik Ferenczné szül. Pachán 
Mária okleveles szülésznőhöz fordult, a ki újságokban 
hirdette nagy tudományát. A tiltott operáczió azonban 
ezúttal nem sikerült, mert a szerencsétlen leány annak 
következtében elvérzett. A szülésznő ennek folytán em­
berölés és magzatelhajtás büntette miatt a büntető bíró­
ság elé került, a mely Agorasztó Péter kir. alügyész 
indítványához képest három évi börtönre Ítélte a 
tudós asszonyságot. Úgy az elitéit, mint súlyosbításért a 
kir. ügyész is felebbezést jelentettek be.

GYÁSZROVAT.
Aebly Adolfot, a budapesti áru- és értéktőzsde-ta­

nács alelnökét ma délután féf négy órakor temették el 
az Erzsébet-tér 14. szám alatti házból óriási részvét 
mellett. A ház tágas udvarát a zsúfolásig megtöltötték 
az elhunyt tisztelői, jóbarátai, kiknek soraiban ott láttuk 
Darányi Ignácz foldmivelésügyi minisztert, Széli Kál­
mánt, Fabinyi Teofil v.|b. t. t„ Ráth Károly főpolgár­
mestert, báró Harkányi*Fngyes és Thán Károly fő­
rendiházi tagokat, Gajári Ödön, Fáik Miksa és Mezei 
Mór országgyűlési képviselőket; ott voltak továbbá dr. 
Országit Sándor, dr. Ullmann Sándor, br. Schoss- 
berger Zsigmond, Lánczy Leó. Schossberger Henrik, 
Ve igelsberg Leó, lovag Fáik Zsigmond, Böser Miklós, 
Ráth Károly, a kereskedelmi múzeum igazgatója, dr. 
Farkas László, dr. Kre-sz Géza, Osztoics Mihály, br. 
Kochmeister Frigyes, Emich Gusztáv kir. asztalnok, 
haraszti Jelűnek Henrik. Krausz Izidor, Neumann 
Frigyes, gróf Ráday, Ráth Peter, Riedl Miksa, 
Hiittl Tivadar, Hevesi József, Kohner Zsig­
mond, Trebitsch Ignácz, Heinrich István, Pu­
ch er József, Kleiner Ármin, Stephani Lajos, 
Deutsch Antal stb. pénzintézeti, vasúti, illetve gyár- 
igazgatók. A ravatal valóságos virágerdő volt s a 
szebbnél szebb koszorúkat külön teremben kellett el­
helyezni. A gyászszertartást Szász Károly dunamelléki 
református püspök végezte, a ki remek gyászbeszéddel 
búcsúztatta el a halottat Ima és áldás után megindult 
a hosszú menet a kerepesi úti temetőbe, a hol a meg- 
Doldogultat a családi sírboltban helyezték örök nyuga­
lomra.

Layer Rezső huszonegyéves gazdászt, a ki most 
szolgálta a negyedik tüzérezrednél önkéntesi évét ma 
délután temették el nagy katonai diszszel. atyjának dr. 
Layer Janos ügyvédnek nagykoron a- utczai lakásáról. A 
szerencsétlen fiatal ember néhány nappal ezelőtt gyakor­
lat közben leesett lováról. Akkor semmi fájdalomról nem 
panaszkodott és eljárt az önkéntesi iskolába és a kaszár­
nyába is rendesen, de tegnapelőtt hirtelen rosszul lett és 
tegnap agyrázkódás tünetei közt meghalt A temetésre 
kivonultak a Budapesten állomosozó tábori és vártüzér 
önkéntesek teljes számban tisztjeikkel, s az összes önkén­
tes iskolák képviseltették magukat. Ott voltak az elhunyt­
nak elöljáró tisztjei is.

Jezsó Mihály esztergomi főszékes-egyházi' mester­
kanonok. jubiláns áldozópap életének 78-ik, áldozópap­
ságának 56-ik évében, április 16-ikán Szölgyénben meg­
halt. Temetése április lS-án volt Az ünnepélyes gyász­
misét április 21-iltn fogják megtartani az esztergomi fő- 
székes-egyházban.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 

miniszter Szabó Lázár okleveles tanitót a kézdimárton- 
falvi elemi népiskolához rendes tanítóvá, Balázs István 
budapesti VI. kér. reáliskolai ideiglenes iskolaszolgát és 
Juhász Dávid kiszolgált csendőrőrsvezetőt a budapesti 
VI. kerületi állami reáliskolához rendes iskolaszolgákká, 
a budapesti kir. Ítélőtábla elnöke dr. Bemáth Salamon 
Samu és Ősziem Lipót ügyvédjelölteket a budapesti 
kir. Ítélőtábla kerületére díjas joggyakornokokká ne­
vezte ki.

Eendjelviselósi engedélyek. A király megengedte, 
hogy lovag Chiari Gerö udvari és miniszteri tanácsosi 
czímmel és jelleggel felruházott nyugalmazott I. oszt. 
fiK :.zu! az oltomán császári Medsidié-rend II. osztályú 
i.IvM.yét. Brazza fali Domokos cs. és kir. tiszteletbeli 
alk r.aul Chióban pedig a görög királyi Megváltó-rend 
lűv;..k i -zf t elfogadhassa és viselhesse.

Anyakönyvvezetés. A m. kir. belügyminiszter Ba­
ranya viirmegvében a ráczmecskei anyakönyvi kerületbe 
any-.könyvvezetővé Szita Sándor körjegyzőt, a báni 
any..könyvi kerületbe pedig anyakönyvvezető helyettessé 
Pikula Ferencz polgármestert nevezte ki és mindkettőt 
a házassági anyakönyv vezetésével és a Lázasságkötés- 
cei való közreműködéssel is megbízta.

Névmagyarosítások. A m. kir. belügyminiszter 
meg ngvuie. hogy Vrutyák Janos pécsi illetőségű s 
ugyan ottani lakos vezetéknevét <Váradi>-ra, Fürst Manó 
budapesti illetőségű s ugyanottani lakos vezetéknevét 
<Ai: ar»-ra. Kraemling János budapesti illetőségű és 
ugyanott ani iakos vezetéknevét <Haiász“-ra, Sipser 
Fischel plavniczai illetőségű budapesti lakos vezetéknevét 
«Szepesi»-re, Pausits Julianna halászi illetőségű buda­
pesti lakos. valamint kiskorú Oszkár nevű fia vezetékne­
vét <Perényi>-re, Stumper Antal aradi illetőségű mika- 
lakai lakos vezetéknevét <Torapá>-ra, kiskorú Tober 
Kálmán Győző és Gizella eperjesi illetőségű s ugyanottani 
lakosok vezetéknevének «Cséplő»-re, Blau Gyula fel- 
csuthi illetőségű s ugyanottani lakos vezetéknevét 
<Bánó»-ra, Ehrlich Mór győri illetőségű s ugyanottani 
lakos vezetéknevét <Inkei»-re. Günsberger Samu báty ki 
illetőségű m. kir. 8. honvédhuszár ezred beli tizedes ve­
zetéknevét <ZaIabéri»-re, Haberband Frigyes győri ille­
tőségű s ugyanottani lakos, valamint kiskorú Ferencz és 
láván nevű gyermekei vezetéknevét «Mátrai>-ra, kiskorú 
Hirsman Kobi belényesi illetőségű és ugyanottani lakos 
vezetéknevét <Hajós>-ra változtassák át.

Jury-tagok. A magyar lovaregylet a nagy lókiálli- 
tások jury-jébe saját kebeléből gróf DegenfelcL Imre, 
Inkey Antal, gróf Szapáry Iván és gróf Teleki 
Gyula tagokat küldte ki. — Az országos magyar gazda­
sági egyesület pedig gróf Andrássy Sándort, Doma- 
hidy Istvánt, Luczenbacher Miklóst és csepei Zoltán 
Elek tábornagyot.

•
— mentőegyesület a kiállításon. Az önkéntes 

mentőegyesületet e hó 22-én d. u. 3 órakor mutatja be 
* sajtó képviselőinek a kiállitásterületén mentőpavillon- 
„ t- Ez alkalommal bemutatják az első segély modern 
berendezését, az uj szerkezetű mentőkocsikat és mentő­
eszközöket, továbbá a -fiö/z-tgre/í-sugarakat az első segély 
szolgálatában.

•

A kiállítás főpénztárnoka. A foldmivelésügyi mi­
niszter a kiállítási irodához főpénztárnokká Vörös Kál­
mán kir. tanácsost, elnöki segédhivatali igazgatót ne­
vezte ki.

s

Az eső. A kiállítás előkészületeit nagyon megnehezíti 
a kedvezőtlen időjárás. A csarnokokba beesik az eső s 
már eddig is jelentékeny károkat okozott. Egy-két szép 
nap alatt ki lehetne javítani a hézagos tetőket ; de eső­
ben nem lehet dolgozni s a beázás okozta károk napról- 
napra nagyobbak. Hátráltatja ez a rósz idő az utak ren­
dezését is ; mind azáltal kétség sem férhet ahhoz, hogy a 
kiállítás május első napjára készen lesz.

EZREDEVES KIÁLLÍTÁS.
A lakás és utasok lejelentése. A főkapitány, az 

ezredéves kiállítás közeledtére való tekintetből, rendeletet 
adott ki, melyben felhívja a háztulajdonosokat, foga­
dósokat és mindazokat, a kik szobit adnak ki, hogy 
a náluk lakók vagy hozzájuk szálló vendégek neveit 
pontosan jelentsék be, még abban az esetben is, ha 
az illető csak 24 órát időznék a fővárosban. A ki e 
bejelentést elmulasztja, azt 50 forintig terjedő pénz­
bírsággal büntetik.

•
A budavári ünnepségek Jegyei. A május 3-iki

budavári ünnepségekre szóló belépő jegyeket április 
25-étől 30-ig osztják ki a közönségnek az összes kerületi 
kapitányságoknál, a főkapitányságnál és a városházán 
összesen 14 ezer háromféle szinü jegyet osztanak ki, a 
melyek színük szerint a következő helyekre szólnak, 
fehér : palota-utcza, Szent-György-tér és Szent-György- 
utcza, zöld : dísztér, tárnok-uteza, piros, a melyből 
mindössze 880-at adnak ki, a Szentháromság-térre szól. 
A meghívott vendégek kocsisai a kiállítás megnyitá­
sára rószaszinü, a budavári Te Deum-ra kékszinü kar- 
szalagot kapnak.

A bérkocsisok tulkővetelósel ellen. Rudnay
Béia főkapitány nagy falragaszokon hozza a közönség 
tudomására, hogy a bérkocsisoknak az ezredévi ünnepe 
ségek alatt nem szabad többet követelni, mint a 
mennyi nekik a szabályrendeletben meg van állapítva, 
kivéve azokat, a kiket hivatalból megrendelnek. Ez aUu 
tárgya. Minden bérkocsis, a ki hivatalból máshová 
kirendelve nincs, köteles állomásán megjelenni és nem 
élhet azzal a kifogással, hogy megrendelték. A fuvar 
megtagadását és a tulkövetelést a rendőrség szigorúan 
bünteti és felhívja egyúttal a közönséget, hogy ne tűrjön 
semmiféle zsarolást vagy szabálytalanságot, hanem min­
denkor jelentse föl a rendőrségnek.

TÁVIRATOK.
Becs, ápril 20. A kepviselőházban ma a választási 

reformjavaslat tárgyalásánál Gäbe előadó a javaslatot 
elfogadásra ajánlotta. Slavik kisebbségi előadó az álta­
lános szavazatjog mellett nyilatkozik. Pemerstorfer 
azt mondja, hogy a javaslat Ausztriában senkit sem 
elégít ki; ha a részletes tárgyalás alkalmával a nagyobb 
hibákat nem küszöbölik ki. Gróf Páljfy a konzervatív 
cseh nagybirtokosság nevében kijelenti, hogy pártja meg­
marad amaz államjogi álláspont mellett, hogy a Reichs- 
ratli tagjait a tartománygyülések válaszszák és nagyon 
sajnálja, hogy a javaslatban ezen elv nem jut kifejezésre. 
Szóló azonban a javaslatot ennek daczára is megsza­
vazza, hogy ne veszélyeztesse a választók jogának rész­
leges kiterjesztését. Bízzad kijelenti, hogy a javaslatban 
kontemplált szavazati jog csak látszólagos szavazati jog, 
a mely hatásában semmi arányban sem áll az uj válasz­
tók nagy számához. Madeyski kijelenti, hogy a lengyelek a 
szavazati jog tekintetében is autonomisztikusan gon­
dolkoznak ; Ausztria népeinek meg kell. hogy legyen a 
joga, hogy a szavazati jogot különleges viszonyai szerint 
szabályozzák, hogy Így a parlamentben a népek akarata 
teljesen és megfelelő módon érvényre jusson. Szóló ki­
jelenti, hogy megszavazza a javaslatot és annak az óha­
jának ad kifejezést, hogy az az állam javára váljék. A 
lengyelek szivükön hordják a haza hatalmi állását és 
jólétét. (Élénk tetszés és taps. A szónokot üdvözlik.) 
Seheicher azt mondja, hogy ö az általános és egyenlő 
szavazati jog hive, azonban csoportok szerint képviselve, 
de semmiesetre se olyan csoportok szerint, mint a hogy 
azt a javaslat kontemplálja.

Dr. Huss azt mondja, hogy pártja mindig a szavazati 
jog kiterjesztésére törekedett. Szóló törvényt kíván a 
választási visszaélések ellen és végül kijelenti, hogy a 
németség és a haladás szempontjából a javaslat nem 
ajánlható elfogadásra. Szóló pártja a javaslatot elfogadja, 
mert a szavazati jog kiterjesztését magában foglalja. 
Ezután a tárgyalást megszakították.

Schlesinger és társai sürgősségi indítványt terjeszte­
nek elő a lerchenfeldi földfeletti vasút építésének azonnali 
tárgyában. Guttenberg vasúti miniszter a sürgősséget 
nem fogadja el, mire ezt a ház elveti.

A legközelebbi ülés holnap lesz.
Bócs, ápr. 20. Károly Lajos föherczeg ma 

délután 2 órakor Goluchowski külügyminisztert 
hosszabb kihallgatáson fogadta.

König;gr&tz, április 20. A csehországi, 1866-iki har- 
ezos síremlékek fentartására alakult központi egyesületnek 
ma volt a közgyűlése Schaumburg-Lippe herczeg altá­
bornagy védnök elnöklete alatt. A tanácskozást ó felsége 
háromszoros éltetésével nyitotta meg. A jelenvök mind­
annyian lelkesen éljeneztek. A beterjesztett évi jelentés 
szerint az egyesület alaptőkéje kerek 150.000 frt. A 
közgyűlés Krieghammer hadügyminisztert, gróf Badeni 
miniszterelnököt, Gruscha és Schönborn bíborosokat, 
dr. Angerer czimzetes püspököt, valamint Lukes kor­
mánytanácsost egyhangúlag tiszteletbeli tagokká vá­
lasztotta.

Trieszt, április 20. Az dmperátor» Lloydgőzösön, 
mely a szabad kikötő 3-ik medenezéjében több nap óta 
kirakodik, tegnap este egy gyapotküteg a rakodó űrben 
meggyuladt. A tűzoltóság azonnal hozzálátott az oltási 
munkához, mely még folyik.

Berlin, április 20. Az esti lapok jelentése 
szerint Szögyény osztrák-magyar nagykövet a jövő 
hét elején Becsen át Budapestre utazik, hogy ott 
részt vegyen az ezredéves ünnepélyeken.

Paris, április 20. (Az Egyetértés távirata.) 
Az ellenzéki pártok nagyban készülődnek arra a 
küzdelemre, mely holnap a szenátus ülésén lesz 
a madagaszkári hiteljavaslat tárgyalása alkalmából. 
Ma a három köztársasági csoport ülést tartott.

Paris, április 20. Mint a Havas-ügynökség 
Kairóból jelenti, a minisztérium a folyamatban 
levő per daczára, az államkölcsön pénztárából 
150.000 font sterlinget vett ki. A kisebbség dele­
gáltjai valószínűleg csatlakozni fognak a íranczia 
szindikátus eljárásához.

Belgrád, április 20. (Az Egyetértés távirata.) 
A király ma este, vagy holnap reggel érkezik ide 
vissza. Hír szerint a király hazatérése után a 
mostani Novakovics kabinet devisszionálni fog és 
Simics a jelenlegi bécsi nagykövet fog egy koali- 
cziós kabinetet alakítani. Ferdinand bolgár fejede­
lem ideérkezése május hó tizenkettedikére van 
kitűzve.

Brüsszel, április 20. A Verviersben és vidé­
kén sztrájkoló takácsok száma szombaton este 
2500-at tett ki. Hogy hányán sztrájkolnak ma, 
nem tudható. Nyugalom van mindenfelé. Verviers­
ben rendőri intézkedések történtek. Katonasegélyt 
nem vettek igénybe. Általános vélemény, hogy a 
sztrájk tovább is Jog terjedni. A munkaadók elha­
tározták, hogy a munkások követeléseit nem tel­
jesítik és hogy beszüntetik az üzemet. Herstal-ban 
2000 munkás sztrájkol, a kik egész nyugodtan vi- 
scl ködnek.

Bukarest, április 20. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A parlamenti ülésszak, melyet e hónap 
16-án nyitottak meg újra. május 2-án fog véget 
érni. Úgy a kormány, mint a képviselők érdeké­
ben nagyon kívánatos, hogy ezt a terminust meg­
tartsák; a kormánynak azért volna jó, hogy ama 
reformjavaslatok előtanulmányainak szentelhesse 
magát, melyeket az őszi ülésszak alatt be lógnak 
mutatni, a képviselőknek pedig azért, hogy a má­
jusban kezdődő mezei munkáknál jelen lehessenek. 
E miatt két hét alatt egy sereg sürgős törvény- 
javaslatot intéztek el, így az elemi iskolák reform­
járól szólót, a halászati törvényt, továbbá a béke 
bíróságokra, a katonatisztek állására és előmene­
telére "vonatkozó javaslatokat. Kérdés azonban 
hogy sikerül-e a kormánynak ezt a tervet meg­
valósítani, mert az ellenzék obstrukezimális politikát 
követ és a vitát üres interpellácziókkal minél 
hosszabbra akarja nyújtani.

Kopenilága, április 9.0. A birodalmi gyűlést 
ma bzrekesztetlék.

London, április 20. Az angol alsóház mai 
ülésén Orr-Eving azt kérdezte, hogy a Német­
ország és Japán közt kötött uj kereskedelmi szerződés 
oly engedményeket tesz-e Németországnak, me­
lyekben Anglia nem részesül és vajon a szerződés 
előnyben részesiti-e a német kereskedelmet az 
angollal szemben.

Curzon külügyi államtitkár azt válaszolta, hogy 
még nem ismeri a szerződés tartalmát. Ezért nem 
mondhatja meg, vajon a szerződés a kérdésben 
említett intézkedéseket tartalmazza-e, vagy sem. 
Anglia mint legtöbb kedvezményre jogosított nem­
zet mindenesetre biztosítaná a maga részére is 
azokat a kedvezményeket, melyekben Japán Né­
metországot vagy bármely más hatalmat részesítene.

Howard Vincent kérdi a kormányt, van-e tu­
domása arról, hogy előkészületeket tettek arra 
nézve, hogy jelentékeny mennyiségű vesztfáliai 
szenet lapos hajókban, melyeket fent a Rajnán 
raknak meg, Londonba szállítanak. Kérdi továbbá 
a kormányt, vajon hajlandó-e ezt a leggondosab­
ban megfigyeltetni, hogy az angol szénbánya-ipar 
evvel szemben lépéseket tehessen.

Ezután Curzon kijelenti, hogy Zeitun átadásá­
nak feltételei magukban foglalják egy keresztény 
embernek kajmakámmá való kinevezését.

Choplin első olvasását indítványozza egy javas­
latnak, melylyel a mezőgazdaságra szánt területek 
helyi megadóztatása leszállittatnék és indítványozza, 
hogy az ily területek becsűjét a megadóztatás 
szempontjából az érték felében vegyék fel. A helyi 
bevételeknek ebből eredő csökkenése a birodalmi 
jövedelmekből volna fedezendő. Ez összeg ez évben, 
mint a költségvetési előirányzatban már felvéte­
tett, 975.000 fontot tesz ki és a jövő évben ez 
összeg kétszeresére emelkedik.

Balfour kijelenti, hogy nem volna czélszerü a 
métermérték és sulyrendszert Angliában törvényhozás 
utján behozni, minthogy ily törvény a nép szoká­
sainak igen nagy megváltoztatását hozná magával.

London, április 20. A „Lloyd"-hoz 
Greenockból érkezett jelentés szerint a 
„Marsden“ gőzös behorpadt orral érkezett 
oda, miután tegnap a Firth of Solvay-n 
összeütközött egy bárkával, mely április 
16-án indult el Dunedinbe. A bárka el­
merült. Tizenhárom ember, valamint a kapi­
tány neje és gyermeke a vízbe fúltak. A kapi­
tány maga és nyolez ember megmenekült.

A bolgár sizma megszüntetése.
Bécs, április 20. A Pol. Corr. pétervári levelet 

közöl a bolgár sizma megszüntetéséről és meg­
jegyzi, hogy a levélnek, tekintettel arra. hogy ki­
tűnő forrásból származik, a Wolff-ügynökség által 
nem régiben közölt czáfolat ellenére is, helyt ad. 
A levél kifejti, hogy a bolgár egyháznak a többi 
ortodox egyházakhoz való viszonyának szabályo­
zásra szoruló kérdése, mint a Balkán-félszigetnek 
összes megoldatlan kérdései, nyugtalanságra adhat 
okot, mig ellenben a kielégítő megoldás hat­
hatós eleme volna a Balkán-félsziget békéje 
megerősítésének, a mi az orosz politika fö- 
czélja. E törekvések tehát mindenütt támo­
gatásra számíthatnak, hol a statusquo lentartásá­
hoz hasonló érdek fűződik. A bolgár egyház ala­
pitó fermanja oly időben kelt, midőn Bulgária 
török tartomány volt. Logikailag az önálló Bul­
gária egyházi szervezetére nézve ugyanazon elvek 
volnának alkalmazandók, a melyek a többi ön­
álló balkán-államokban érvényben állanak, a bol­
gárok szeretnének kitérni, mert nem akarják kor- 
látoztatni Maczedóniában további nemzeti aspi- 
ráczióikat. Az orosz diplomáczia álláspontja el­
lenben az, hogy a maczedóniai viszo­
nyok állandósága és ezzel Törökország inte­
gritása erősebb biztosítékra talál abban, ha Ma­
czedóniában a bolgárok politikai aspirácziói ama 
támaszuktól megfosztatnánák, melyet egyházi 
szervezetük további kiépítése azonnal nyújtana.

A „Fremdenblatt" erre megjegyzi: A fenteb­
biekből az derülne ki, hogy a bolgár fejedelem­
ség és annak szuzerénje a szultán közt függőben 
lévő ügyben az orosz császári kormány állást fog­
lalt, a mi ugyan ellentétben állana azzal a leg­
utóbb közzétett kijelentéssel, mely szerint az orosz 
kormánytól távol áll, hogy ezzel vagy valamely 
más bolgár belügvgyel foglalkozzék. Eddig nem 
tudunk róla, hogy egyik vagy másik külhatalom 
akár saját kezdeményezéséből, akár Törökország 
vagy Bulgária kifejezett óhajára az egyházkérdés­
sel, mely kétségkívül a fejedelemség belügyeire 
vonatkozik, foglalkozott vagy foglalkozni szándé­
kozik.

A szerb izgatás az ezredév ellen.
Belgrad, április 20. (Az Egyetértés távirata.) 

A magyarellenes lapok heves agitáeziót indítottak 
az ellen, hogy Szerbia részt vegyen a magyar 
ezredéves ünnepen. A Male Norme azt a jelentést 
koiportálja, a mely szerint Novakovics miniszter- 
elnök utasította Simics bécsi követet és Barlovac 
budapesti főkonzuli, hogy a magyar ezredéves 
ünnepségek hivatalos megnyitásán ne vegyenek 
részt, mert ekkor az árboczokra a szerb zászlót is 
felvonják.

Belgrad, április 20. A helybeli lapok­
nak a magyar ezredéves ünnepély ellen foly­
tatott és bizonyos oldalról rendszeresen 
űzött botrányos kifakadásait az összes ko­
moly körök a leghatározottabban ebtélik. 
Minden ellenséges agitáczió daczára azon­
ban a népesség minden rétegében élénk 
érdeklődés nyilvánul az ezredéves ünnepé­
lyek iránt.

Ferdinánd. fejedelem Pétervárott.
Pétervár, április 20. (Az Egyetértés távirata.) 

Ferdinand fejedelem tiszteletére tegnap diszebéd 
volt a téli palotában. A diszebéden nyegyven- 
kilenczen vettek részt, a középen a czár és a 
czárné ültek. Ferdinand fejedelem a czámé bal­
oldalán ült. A meghívottak közt voltak: Sztojlov 
bolgár miniszterelnök, Petrov hadügyminiszter, 
Meíumed Ali a szultán szárnysegéde, Lobanov 
herczeg orosz külügyminiszter és Vorouzov Baskov 
orosz udvari miniszter. A czár először a szultánt, 
azután Ferdinand fejedelmet és Boris herczeget 
köszöntötte föl. A diszebéd után a czári pár. vala­
mint Ferdinánd fejedelem és kísérete színházba 
mentek.

Pétervár, április 20. (Az Egyetértés távirata.) 
A Novoszti azt írja, hogy a vád, mely Ferdinand 
bolgár fejedelem látogatása alkalmából felmerült, 
tudniillik, hogy Bulgária Oroszország hübérálla- 
mává lett, nem igaz. Bulgária Törökország vazal­
lusa. A mi Oroszországhoz való viszonyát illeti, 
erről azt mondja, hogy ez a viszony csak az er­
kölcsi kötelezettségen alapul. Oroszországnak semmi 
szándéka belevegyülni a Bulgáriában dúló párt- 
harezokba s nem akar az ország belső kormány­
zásába sem avatkozni, de joga van azt köve­
telni, hogy abban a pillanatban, mikor össze­

ütközésre kerül a dolog, Bulgária ne álljon 
Oroszország ellenségeinek a pártján. — A Börsen- 
Zeitung azt hja, hogy Oroszországra nézve teljesen 
közömbös, ha a bolgár népet Szófiában ez, vagy 
az a kabinet reprezentálja. Az orosz közvélemény 
szimpatikusán fogadja Ferdinánd fejedelem tetteit 
és teljesen egynek nézi a szeretett bolgár nem­
zettel. — A Soyet egy czikkében Ferdinánd feje­
delem konstantinápolyi látogatásáról szólva, egyes 
lapoknak azokkal a híreivel foglalkozik, a melyek 
szerint a bolgár skizma megszüntetésére nézve, az 
orosz kormány azt a javaslatot terjesztette a szul­
tán elé, hogy az ökumeniai pátriárkát kényszerít­
sék a bolgár egyházzal váló egyetértés helyreállí­
tására. A ki ezt állítja — Írja a Sojet — az nem 
ismeri az orthodox egyház legfontosabb alapelveit. 
Az ökumeniai pátriárka, vallási kérdésekben 
teljesen független. Az orosz kormánynak pedig nem 
áll érdekében ilyen irányban lépéseket tenni. Ez az 
igazság ebben a sajnálatos kérdésben, mely a 
hatvanas években elkövetett hibának a következ­
ménye.

Pétervár, április 20. Ferdinánd bolgár feje­
delem délben a Péter-Pál erődben levő székes- 
egyházba ment és koszorút tett le II. Sándor és 
III. Sándor czárok koporsójára. A téli palotába 
visszatérve, a fejedelem a német, olasz és angol 
nagykövetek és Vauvinaux Franezia ügyvivő láto­
gatását fogadta. Délután négy órakor Lobanov 
herczeg külügyminiszter látogatta meg a feje­
delmet.

A közönség köréből.
Hogy mindenkinek kényelmes mód és alkalom 

nyujtassék meggyőződést szerezhetni az odolnak 
a fogazatra gyakorólt jótékony hatásáról: alulírott 
gyár elhatározta, hogy 70 kr levélbélyeg beküldése 
ellenében bárkinek meg-küld egy kis üveg odolt 
(eredeti fecskendő flacon) próbatételre.
26925 Odolgyár, Bodcnbach (Csehország).

Telefor.szám 2100. DONORI KENYER.
A legtisztább, legegészségesebb és lei 

izletesebb rozs- és buzakenyór.
Központi raktár: Tsréz-körat 33. szám.

-■**> Fióküzletek: 27212
ÍL 4r"józsef-körut 22—24. Ferencz-körut I.

Teréz-körut 33. Lipót-kcrut 34. Váczi- 
fi V körút 6. Budán fö-uteza 50. F. évi

.. május 1-én még 6 fióküzlet fog meg-
1T11 nyílni.

Kapható: minden Jobb fűszer- és csemege - üzletben.

Büdapest-Monori gyártelep részvénytársaság.
Adria-szá85ó megnyitása Budapesten.

Van szerencsém előzetesen értesítem a n. é. utazó közön­
séget, bogy Budapest, Kerepesi-ut 41. sz. a., a Népszínház 
közelében, saját házamban egy elsőrangú szállót, a kor 
minden igényének megfelelően, a legnagyobb elegáncziável 
berendeztem és azt

szálló
elnevezés alatt ez évi május hó 1-éu megnyitom és a for­
galomnak átadom.

Megrendelések már a kiállítás megnyitására elfogadtatnak. 
Számos látogatást kér kiváló tisztelettel

Rémi Róbert
27210 a „Rémi“ és „Adria“ szállók tulajdonosa.

üíijBj

gyógyitófürdő.
Idény : május 1-töl szeptember végéig.

Főgyógyitóhatás a
a gége, légző és az emésztő szervek megbetegedésénél. 

Gyógyitcszer:

Constantin és Emma Források,
te], savó, kefir, fenyves belégzések. 26475

FORRÁS SÖ PORZÁSOK.
Meleg fürdők, szénsavas fürdők, pneumatikus kamara, 
hydropatikus intézet. Prospektust és magyarázó köny. 
vet ingyen és bél-mentesen küld a fürdőigazgatóság.

HüMIiiieg’esség’ek

diszmagyar ruhákban, csatlós huszár stb. részére, 
továbbá zsáhrákokban (díszes lótakaró), tarsolyokban, 
zászlódiszitésekben, aranyhimzósekben. valamint az 

összes bandérium felszerelésekben. 26999

Weiner és Grün"bamH
udvari szabóknál Budapest,

Károly-körut 2. Deák-tér 1. Váczi-utcza 27.

Csak két fitért r0.000 korona nyerhető!
1 db 3%-os Magyar jelzálog sorsj. igénénynyel

Húzás már április 25-én, kapható:

A^L‘*r“iT*7'5í“$ jftVTlíTS * kiadóhivatalának
• JXS-.KíÁlSy w U bank és váltóüzletében
POLITZER S. Budapest, Dorottya-ntcza 12.

Q6T" Az áíkaiános kivilágítás 'rS-i
alkalmából vau szerencsénk a t. közönségnek gyárunkat a 

homlokzatok

villamos disz-kivilágitási
berendezésére ajánlani. \ illamos világítással ellátott la­

kásoknál külön bevezetés szükségtelen.

vSS^ár3 Bak Sándor és Társa
KÖtvös^utcza 29. 27224

ták a szövetkezetek ügyét, — örömmel üdvözli az igaz­
ságügyi kormánynak azt az elhatározását, a mely a 
szövetkezetekről szóló törvénytervezetnek elkészítését 
eredményezte. A m. kir. igazságügyminiszter a törvény- 
tervezetnek irányára nézve határozott utasítást adván, az 
a szövetkezeti ügynek pusztán egyik, tudniillik jogi olda­
lára terjeszkedik ki és a szövetkezetek térfoglalásának 
előmozdítására és azok közgazdasági kihatásai tekinteté­
ben nem tartalmazhat intézkedéseket. A bizottság szíve­
sebben fogadott volna olyan kopezepeziót, a mely a 
kérdésnek ezt a részét is felölelné és a szövet­
kezeteknek nagyobb számmal való létesítését eredmé­
nyezhetné. Ennek daczára a bizottság készséggel elismeri, 
hogy az e részben eddig érvényes törvényes határozmá- 
nyoknak javítása és szabatosabb körülírása egymaga is 
hasznos és üdvös munka, a nélkül, hogy ez a szövet­
kezetek közgazdasági érdekeivel és igényeivel is számitó 
törvény életbeléptetésének praejudikálna. Á törvényterve­
zet helyes nyomon indul, a mikor a felügyeletet a bíró­
ság kezébe teszi le, noha a bizottság kétesnek tartja, 
van-e a bírói karban annyi gyakorlati érzék s bimak-e a 
bíróságok annyi nyilvánossági vonatkozással és szak­
ismerettel, hogy a rájuk ruházni szándékolt terhes ügy­
körnek teljesen megfeleljenek. De még az ideális 
bíróság beavatkozása is csak addig a határig mehet, 
a mely szövetkezetben társult egyénekre nézve a 
szabad mozgás és szabad ténykedés jogát a le­
hetőségig megóvja. Ebből a szempontból a bizottság 
a tervezet több pontját módosítani javasolja. A törvény- 
tervezet egyik másik elvi természetű fogyatkozása a bi­
zottság nézete szerint, hogy legkiválóan az előlegezés! és 
hitelszövetkezetekre van tekintettel s e mellett úgy látszik 
csak másodsorban van figyelemmel a sokféle más szö­
vetkezeteknek egymástól eltérő formájára, czéljaira és 
szervezetére. A törvénytervezetnek amaz alapelvéhez szin­
tén nem tud a bizottság hozzájárulni, hogy a szövetke­
zetek működési terükre és székhelyükre való differencziá- 
lás nélkül egyöntetűen szabályoztatnak. Kisebb helyeken 
helyénvalók lehetnek a továbbmenő szabályozások, de 
nagyobb városokban s különösen Budapesten a szüksé­
gesnél szigorúbb rendelkezések a felesleges gyámkodás 
lenyomását keltik s megakaszthatják a sikeres működést. 
Különösen a fővárosi hitelszövetkezetek nagy része jut­
hat válságos helyzetbe ; a bizottság figyelembe veendőnek 
véli, hogy ezek a szövetkezetek egészen más szellemi tör­
vényes rendelkezések érvénye alatt, törvényes módon 
keletkeztek és évtizedek óta a közép- és alsó osztály 
hiteligényeinek kielégítésére sikerrel törekszenek, a mi 
országunk tőkehiánya miatt valóságos hézagpótló műkö­
désnek tekintendő. Ugyanazért a bizottság megfontolan­
dónak véli, nem volna-e czélszerü, hogy a nagyobb s 
különösen a fővárosi hitelszövetkezetek viszonyai különleges 
és kivételes intézkedésekkel szabályoztassanak, a mennyi­
ben pedig a megoldásnak ez a módja nem volna meg­
valósítható, olyan átmeneti intézkedésekről volna ajánla­
tos gondoskodni, a melyek szerint a fővárosi hitelszö­
vetkezetek a felszámolással járó bonyodalmak mellőzésé­
vel is üzletfeleik károsodása nélkül alakulhatnának át 
részvénytársaságokká. Ezekből a vezérelvekből kiindulva 
a bizottság a törvénytervezetnek több szakaszára nézve 
módosító javaslatokat lesz és ezeket indokolt jelentésben 
befogja mutatni a kamara teljes ülésének.

í Uj személy díjszabás életbeléptetése a baja— 
zombor—újvidéki helyi érdekű vasúton. A ma­
gyar királyi államvasutak igazgatóságának értesülése 
szerint, a baja—zombor—újvidéki helyi érdekű vasúton 
ez év junius 1-től kezdve uj személy- és podgy ász díj­
szabás lép életbe, melyben a menetdijak némi fölemelést 
szenvednek. E díjszabás a m. kir. államvasutak dijsza- 
báselárusitó irodájában (Csengery-utcza 33. sz.) 10 
krért kapható.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Országos eső. Hazánkban az utolsó 24 órában a 

következő csapadékmennyiségeket mérték, 1—5 mm.: 
Selmeczbánya, Zombor, Újvidék, Ada, Temesvár, 
Arad, Nagy-Lak, Szeged, Szolnok, Debreczen, Nagy­
szeben ; 5—10 mm.: Árvaváralja, Budapest, Eszék, 
Eger, Késmárk. Az csőnek helyenkint zivataros jellege 
volt; igy Nagy-Lak és Arad tegnapról zivatart jelent. A 
hőmérséklet közel a normálishoz, az idő változékony.

KÖZGAZDASÁG.
Newyork, április 20. Búza áprilisra 747/s, 

májusra 72*/9, júliusra 72. Tengeri májusra 36V4.
Chikagó, április 20. Búza májusra 65, 

Tengeri májusra 29’/8.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A feloszlott petroleum-kartell. A magyar és 

osztrák petroleum gyárosok annyi sok sikertelen kísérlet 
után szombaton ismét összejöttek Budapesten, hogy a 
kartell megujitása tárgyában értekezzenek. Több értekez­
letet ebben a tárgyban már nem fognak tartani, mert 
most az egyszer végleg elhatározták, hogy a kontengen- 
tálási egyezményt április 30-án felbontják. Ettől 
a naptól kezdve tehát a petroleum-kartell megszűnik.

í A szövetkezetekről. A budapesti kereskedelmi 
és iparkamara egyik legutóbbi teljes ülése a m. kir- 
igazságügyminiszter által véleményadás végett megküldött 
törvénytervezetet a szövetkezetekről bizottsághoz utasítván, 
annak feladatává tette, hogy a törvénytervezetet beható 
tanulmány tárgyává tegye s arra nézve véleményes 
jelentést terjesszen elő. Ez a bizottság Lánczy Leó 
kamarai elnök elnöklete alatt a legutóbbi napokban a 
szóban lévő törvénytervezetet tárgyalás alá vette és a 
következő általános természetű észrevételeket terjeszti a 
kamara elé:

A bizottság, tekintve azt, hogy a szövetkezetekben oly 
elemeknek a megvédéséről van szó, a melyek a törvény 
oltalmára leginkább vannak rászorulva és tekintve azt, 
hogy a kereskedelmi törvénynek busz évvel ezelőtt életbe 
léptetett határozmányai némileg fogyatékosán szabályoz­

KERESKEBELEM ÉS TŐZSDE.
** Aranyjáradélc-kibocsátás. A magyar 

pénzügyminiszternek a valutatörvények alapján 
tudvalevőleg még joga van negyvemiyolcz millió 
forintnyi magyar aranyjáradék-kötvény kibocsátá­
sára. Ezzel a joggal a pénzügyi kormány mindez­
idáig nem élt, mert erre az arányra nem volt 
szükség, minthogy az államjegyek beváltására szük­
séges arany már együtt van. A mint értesülünk 
Lukács László pénzügyminiszter ezt a nyegyven- 
nyolcz frtnyi aranyjáradékot ki akarja most bocsá­
tani, hogy ezzel a pangó pénzügyi helyzeten segít­
sen. A tárgyalásokat e negyvennyolez millió frtnyi 
aranyjáradék kibocsátása czéljából ma kezdte 
meg a pénzügyminiszter a Rothschild-hitelintézeti 
bankár-csoport magyarországi képviselőjével, a 
Magyar általános hitelbankkal. Kétségtelen tény 
az, hogy ez az aranyjáradék-kibocsátás jelentékeny 
mértékben hozzá fog játülni a piacz javulásához 
és ez a legbiztosabb eszköz a már veszélyes mér­
veket öltő tespedés eloszlásához. A külföldi piaczok 
kapva kapnak majd az uj magyar aranyjáradékon 
és nemcsak a valutarendezés komolysága iránt 
lelohadó hit fog megerősödni, hanem a magyar 
hitel iránt mutatkozó bizalmatlanság is el fog 
oszlani.

** A pénzpiaciról. A nemzetközi pénzpiacz viszo­
nyai rendkívül kedvezők. Nagy pénzbőség mellett élénk 
üzleti tevékenység uralkodik a főbb európai piaczokon 
és a kamatláb irányzata mindenütt csökkenő. London­
ban a háromhónapos váltók kamatlába már •/„ száza­
lékra szállt le és naponta esedékes pénzt '/4%-al kínál­
nak. Az ottani nagy pénzbőséget jellemzi az angol bank­
nál a magánosok letételnek folytonos növekedése. Az 
előző héten ezek a letétek 3-58 millió font sterlinggel, a 
most lefolyt héten pedig ismét 140 millió font sterling­
gel növekedtek. A magánosok követeléseinek összege az 
angol banknál most 18 millió font sterlinggel nagyobb, 
mint tavaly ilyenkor. Párisban a magánkamatláb 
l1/ «/ Berlinben is rendkívül nagy a pénzbőség, 
noha az ottani piaczon most nagy emmisszionális tevé­
kenység uralkodik és a khinai kölcsön kibocsátása is 
küszöbön áll. A magánkamatláb 2ys—2'/4%, naponta 
esedékes pénz 2°/0. Becsben a pénzpiacz helyzete válto­
zatlan, elsőrendű váltók kamatlába 35/g%- Budapes­
ten is változatlan a pénzpiacz és a kamatlábak is a 
régiek. Az üzlet még mindig nagyon gyenge ugyan, de 
a leszámitolók tartózkodása már érezhetően csökkenik. 
E helyen említjük meg, hogy Lukács László pénzügy- 
miniszter hir szerint végrehalahára felmondotta az ősz" 
trák-magyar banknál kamatozatlanul heverő 10 millió 
forintos betétét és azt két részletben a legrövidebb idő 
alatt vissza fogja vonni.

** A bankszabadalom megújítása. Lukács László 
pénzügyminiszter, miután tárczája költségvetését a kép­
viselőház ma letárgyalta, holnap reggel dr. Popovits 
Sándor miniszteri tanácsos kíséretében Bécsbe utazik, 
hogy ott délután a bankszabadalom megújítását ezélzó 
tárgyalásokat folytassa. E tanácskozáson úgy a banki 
mint az osztrák pénzügyminisztérium képviselői fognak 
részt venni.

** Feloszlatott bányatársulat. A délmagyarországi
kőszénbánya társulat, mely három évvel ezelőtt 200.000 
frt részvénytőkével alakult, tegnap elhatározta a fel-
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sürgönyzi,' a társulat tőkéje 
5 mehadiai barna kőszén­

számolást. Mint levelezőnk 
ráment a vercierovai 
bányáknak Gaiisz József bécsi bankártól való megvéte­
lére s a szükséges befektetésekre, de vasúti összeköttetés 
hiányában a termeit szenet nem lehetett kellően értéke­
síteni. A beállott pénz krízis lehetetlenné tette újabb tőkék 
bevonását, másrészt a Magyar általános kőszén bánya­
társulattal a bányák eladása végett megkezdett tárgyalá­
sok ugyanazon okból szintén hajótörést szenvedtek, mi­
nélfogva a tegnapi közgyűlés elhatározta a társulat fel­
oszlatását. A felszámolással Rosenivald Adolf és dr. 
Szidon Miksa lettek megbízva.

** A bankkérdéshez. A bankszabadalom megújítá­
sának napivenden lévő kérdéséhez nagyon érdekes mun­
kát kaptunk ma Becsből. A munka szerzője Rosenthal 
Bernát bécsi bankár. Szerző meggyőzően és számos 
adattal és kimutatással bizonyítja, hogy az államkor­
mányzat befolyásának a bank ügykezelésére hasonlítha­
tatlanul nagyobbnak kell lenni, mint eddig volt. valamint 
azt. hogy a banknak a szabadalomért a mostaninál je- 
entékenyen nagyobb árt kellene fizetn e. E czélból számos 

táblázatot dolgozott ki, melyekből Kitűnik, hogy a bank- 
szabadalom megújítása eseten minők volnának a pénz­
ügyi eredmények az államra és a részvényesekre, 
továbbá minő következményei volnának a bank felszá­
molásának és mily alapon lehetne uj jegybankot alapí­
tani. A részletekben a bank üzletkezelése tekintetében 
tesz módosító javaslatokat és egy külön terjedelmes feje­
zetben a fiókok felállítását tárgyalja. Függelékben közli 
a bankra vonatkozó törvényeket < s a bank alapszabá­
lyait is. A felelte aktuális nr-nka már azért is ügyeimet 
érdemel, mert szerzője oly körben él és mozog, honnét 
nem szoktuk meg. hogy a bank ellen ily éles támadást 
intvzzeuek. A munka ára 1 írt.

** Csőd a fővárosban Schönberger Jakab buda­
pesti bejegyzett vzeg szőnyeg- és szövött áru kereskedő 
ellen üzlete IV. kér. Karoiykörut 8. sz. alatt a budapesti 
kir. kereskedelmi- és váltótörvényszéknek ez évi április hó 
dl*, naján 00.400. sz. alatt kelt végzésével a csőd meg­
nyílta'v-iL Kineveztettek : Csődbiztossá dr. Szontágh 
Árpád kir. törvényszék: >• gyzo. tömeggondnokká Besze 
An-.ai ügyvéd, tömeggondnok helyettesé dr. Honinszky 
Dezső ügyvéd. A követelések bejelentésére 18%. évi 
május hó dó. napja, felszámolási tárgyalásra IS;‘6. évi 
junius hó 25. nap-a. a csődvuíasztmány megválasztására 
IS%. évi junius . 27. napja tűzetett" ki határidőül.

** fizetésképtelenségei. A bécsi «Creditoren- 
\ erein» a következő tizetésk ; telenségeket teszi közzé: 
Khnovszky Juzsel kereskedő Eszele, Sommer Ferencz 
bejegyzett kereskedő ezég Coding, Pick Anna keres- 
kedócő D.-Brod. Bauer Ignác/, kereskedő Szabadka, 
Meisels és Schwarz Esz etc, Liebschütz M. és íia keres- 
keduezég Xagy-Bánya.

Szokványbnza tavaszra mintegy 8000 mm. 6.60, 
6.62. 6.61, 6.60 forinton.

Szokványbnza május—júniusra mintegy 10.000 mm. 
6.68, 6.66. 6.65, 6.04 forinton.

Szokványbnza őszre mintegy 20.000 mm. 6.87, 
6.86, 6.S5, 6.84 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 15.000 mm. 3.84, 
3.83, 3.82 írton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 10.000 mm. 
4.04, 4.03 írton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 5000 mm. 6.42, 
6.41, 6.40 forinton.

Szokványrozs őszre mintegy 4000 mm. 5.68,
5.67 forinton.

Déli 1 óralcor hivatalosan záródnak:
szokványhuza 1896. tavaszra .....................frt 6.59—6.61
Szokványbnza 1;>96. őszre .......     frt 6.81—6.86
Sz-%búza május-juniusra ..................... frt 6.66—6.67
Szokv.-nyrozs tava zra ....................... . ... frt 6.42—6.44
Szokvátivrozs őszre ..................................... frt 0.66—5.68
jünger; i Vti. május—júniusra......................frt 3.84—3.85
IV|; .vri augusztusra.........................frt 4.64—4.05
>•' vi'.nvzab tavaszra....................................  frt 6.32—6.34
Szokva:,yzab Ő<zre.......................................... frt 5.46—5.48
K ; os. auejH-;;-- 1S96. aug.—szeptemberre ... frt 10.-10.10

Délután Avbly Adolf temetése miatt csupán magán­
forgalom volt lanyha irányzat mellett.

Terménytőzsde.
A terménytőzsde változatlan irányzat melleit üzlctte- 

len volt.
Szesz nyersáru jegyez 14.25—11.50 frtot

irtom 
változatlan. el-

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Április 20. —

Gabonatőzsde.

A mai gabonaüzlet menete igen bágyadt volt. Buzi­
ban mérsékelt volt a kínálat, ellenben a malmok is 
korlátolt veíeikedvet tanúsítottak, minélfogva elbágyadt 
az irányzat. A forgalom csupán 1-1.000 métermázsáru 
tehető, mely 2:farai alacsonyabb árakon kelt el. Leg­
inkább a tsszavidéki, pestmegyei és bánsági fajokat 
vették, mig ^ idegen áru nem volt forgalomban. Leg­
nagyobb ái T.iO frt volt. melyen a S3 kilós tiszavidéki 
árut l.z ,;ék. mig kvaiaesor.vakban, G.
tétel 77.2 kilós 1 - , kelt el. B >z
teB Dél ny v iggon 6.Í0—6.47V, írton helvbeli pari 
fásban. Árpiban alig volt az üzlet. Zab csendesebb, 
mintegy 700 mm. kelt el 6.35—6.571 frton. ,zm és 
tisztaság szerint. Tengeri igen lanyha és az árak 
3 30—4.— írt közt ingadoznak.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladó 
sok jegyeztettek:

Basa. Tiszavidéki : 900 mm. S3 k. 7.40 forinton 
loo mm. 81.5 k. 7.271 , frt n. 300 mm. 82 k.
-t:;r , ]"• ' ion. 81 k. 7.27 írton. 1Ü0 mm.
SÖ.ü k. 1.2.1 frton, 300 mm. 80.5 k. 7.221, frton
200 mm. 80 k. 7.20 forinton, KO mm." 80 í.
7.17’/, frton. 100 mm. 80.5 k. 7.25 frton. 200 mm. 
i3.5 k. 7.12:o trión. 150 mm. 79.5 k. 7.15 frton, 
1ÜO mm. 79 k. 7.15 irton. 10O mm. 79 k. 7.071 
frton. mind három hónapra.

Pestvii-Tci 100 mm. 81.5 k. 7.25 frton. 300 mm. 
80 k._/.l. . jrton. ÍUI mm. <9.5 k. 7.10 frton. 100 
mm. <8.5 k. 7.12’/, frton, 300 mm. 78 k. 7.1 
mmJ három hőn torn.

Bán

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma némileg megszilárdult. Az 

üxerkedési értekeknek elég jelentékeny árjavulását nem 
knvi'tte rögtön — mint az előző Dapokban — még lu-ve- 
sobb visszaesés. Az európai, főleg pedig a nyugoti péuz- 
piaezok íoly-kony pénzálhísa s befektetési értékeik erő­
teljes emelkedése tőzsdénkre sem maradhattak vissza­
hatás 11• • IktiI. A kontreminc tehát — minthogy külföldről 
támogatásban nem részesült — fedezni kezdett; ezen 
kendet az üzerkedési értékekben, főleg pedig a magyar 
hitű;‘inukban foganatosított nagymérvű véleményvásár- 
lássa, k- pesolatban az árnivót az értékek összes nemci- 
bi’ii atvKt nyvn magasabbéa helyezte s az osztrák 
hitolívszycuy kivételével a többi értékek a napi legma­
gasabb jegyzésűiken záródnak. Magyar bankok közül a 
les:-im;!:'!.,bank s a jelzálogbank részesültök nagyobb 
egyelem ben ; árfolyamaikban azonban nem fordultak elő 
számottevő változások. A helyi piaczon a közlekedési 
érltui k k<'.ölték le a főérdeklődcst s a váczi vi 
v; - •{ írttal megdrágult. Valuták s vrczváltók 
változtak.

Elötözsde.
Kedv :ő külföldi becslések az előtőzsdén barátságos 

hangulatét juttattak kifejezésre. A spekuláczió élénken 
ke: 't'- vetőire a két hitelrészvényt s az osztrnk- magvar 
áiüi’nvasutat, melyek főleg pedig n magyar jelentéke- 
nyelib ;ir lönynyel "vétettek ki a irgalomból. Köt­
tettek: Osztrák hitelrészvény 358.70 359.90-ig, ma­
gva- hitelbank 389.-----391./.t g. agyar leszámitoló-

penzvaltobank 2í.).50—245.7"' ;g. osztrák-magyar 
áll;:: a vasút 350.50—351.50-lg.

11 óaa 15 pereskor záródnak: Osztrák hilehvsz-
vény 360.50—3(30.60, magyar hitelbank 393.___ 393.2.
u;:.gy:T leszámilulv- és pénzváltóbank 246.25 246.51

czárokban értendők. ózokásszerüleg a iiizolt sertések tel- 
’es (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertés-létszám: 1896. évi április hó 17. napján volt 
készlet 10.981, április hó 18—19. felhajtatott — 
1896. április 18—19. napján elszállittatott 233, 1896.
április hónap 20. napjára maradt készletben 10.748. 
A hízott sertés üzletirányzata: változatlan.

Budapesti kouzum-sertésvásár.
Budapest, április 18. (A budapesti közvágóhíd és 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A térén ez városi petróleum-raktárnál levő fő- 
és székvárosi kouzum-sertésvásár árjegyzése.

Érkezett Elszállittat 3=Í Napi árak
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Míigánhajók forgalma.
— Április 20. —

Budapestre érkezett: «Fertő» Becskerekről ___
mm. búzával, «Árpád» Pan csóváról 3799 mm. búzával, 
<xMiklós» Ljvidékről 4411 mm. búzával, «Ipar» Duna- 
pentelcről 1230 mm. búzával és 75 mm. kölessel, 
«Róza» Pun cső várói 3560 mm. búzával és 300 tengeri- 
v-1. «ív>.-uíh-> Szegedről 7015 mm. búzával, «Mária* 
Temesvárról 4123 mm. búzáival, «Cséb* Csébről 337 
mm. búzával és 3763 mm. zabbal, 4. sz. uszály Becske­
rek ró 1 4._>00 mm. búzával, 42. sz. uszály Szendrőről 
; •-,89 mm. búzával. 43. sz. uszály Belgrádból 35(H) mm. 
búzával, G2. sz. uszály Szendrőről 5068 mm. búzával. 
67. sz. uszály Szendrőről 3953 mm. búzával és 849 
mm. rozszsal, 69. számú uszály Sabáczról 4724 mm. 
búzával.

Pe]
alíamvasut

241*.
o>zu.i.K-magyar aniuuvasui o.rz.
9b.----- 96.25. rima-murányi vasmű

koronajáradék 99.05—99.10, magyar arany- 
121.55, budapesti villamos városi vasút

'0,
déli vasút 
~ -211.25,

sági: 3700 mm. 82 
hónapra.

Becs kerek i : 2u00 mm. 
három hónapra.

Felső tiszai : 59')

frton,

» k. 7.20 forinton, három 

77.2 k. 6.85 forinton,

mm. /9 k. 7 
Rozs : a

készpénzen.
Zab : 2« M 

1UÖ mm. 6.3 
készpénzén.

ram. 79 k. 7.05 forinton. 100 
0.) írton, mind három hónapra.
0 mm. ti. í71 , frton, 300 mm. 6.10 frton,

;■ m. 6.5« * fr!on, 200 mm. 6.57% frton, 
i Irton, 2-j0 métermázsa 6.35 forinton,

11ivatalos ejjéktiv-árak : 

ó .............. 77—81 L-Iq
írttól frtig

6.8ö—7.15 
6 85 —7.2 1 
6.80—7.15 
6.80—7.15 
6.90—7.25

70—72

UJ

6.45—6.50
'' ■
4.60—4.80
5.15—5.80

4.05—4 05 
4.-----4.10

— tSLíkLki
— pestvidéki
— feiiérm.
— bácskai
— román
— szerű
-- L .ligái"

Rozs e:~ ,rendű

Árpa takar-

Zab
Tengeri bán ;:_ri

— má-avmu
Repcze -.i

Határidő üzlet.
emelkedést mutat,
Berlinből pediz 
tettek. Saj t uiaczunkon
meg az üzlet, mert a külloldi kedvteien hírek, valamint 
a kedvez;. íUvj-rast nagyobb realizálásokra ó> vélemény- 
efadMosra ösztönözte a qiekuláczióL Az árak ennél- 
%va rohamosan estek és csak az a körülmény vele tt
fi 2 n:;k- h0?y 3 '• 'lélután nem volt
üzlet. (Aebly alelnok temetése mialt uzvanis délutin a 
tőzsde zarva maradt., Az áresökk n^ búzánál 7-8 kr
rozsnál — o kr, tengerinél 2—3 kr. zabnál i—5 kr 
míg rep<-z.- a szombati : irliOhoz képest körülbelül váll

kül5c&cn &zi bu2;iban ^

jár:, dek 121.50 
27v..ii • 2/5.75.

Dali tőzsde.
A déli tőzsdén a Lrriim arbitrage is kereslettel állót

s '..... izérkedési értékek árfolyamai tovább emelked
t> a. eíagyar bankok a jelzáloghitelbank s a leszámítoló- 
l a:,:, iránt nyilvánult némi keresleti érdeklődés. A hely 
pi,;.a vaiu^i villamos vasul s a saigo-tarjáui koszén 
árnya s a k-nskedelmi Lank részvényei favorizál 
b;: ű. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 359.50- 

>.30-tg, magyar hitelbank 390.50 391.50-ig ma- 
gy..r ' számítoló- és pénzváltóbank 245.50-245.7i 
n, : r ipar- vs kereskedelmi bank 105.25—105.7;
m jelzál gl it libánk 11. kib. 2:15.-----235.50-ig,

államvasut 350.50—352.50-ig, deli vasút 
9t).05-ig, rimamurányi vasmű 240.50- 241.—ig

m. rjar koronajáradék 90.-----99.05-ig. magyar arany-
1 ;■ iái..,.; 121.75-ig. budapesti v;.r<,si" villamos
I ' 275.50-ig. Helyi értékekben a követ-
JL‘™ áot-s-s jöttek létre: budapesti bankegyesület

-----103.-,0. pesti magyar kereskedelmi bank l'lt7—
II ,-lso magvar általános biztosító 3835-3840.
k ‘ 2< 1 — 272. kőbányai téglagyár 670—675.

kőszénbánya 565—566, Dambius-gvár 
*2® Sch'i 193.50 194.50, egyesült üveg- 
rn‘r. ‘ S1 befektetési értékek közül forgalomban 
voltak: reg.ue kartalamtási kötvények 100.20 101.—.
many:.:- 1 Tmentesitési 1 trények 97 35 gg_
.1 éra _30 Pereikor sáridnak : Osztrák hitelrész- 

' :i. '■ ^0.60, magyar hitelbank 393. —393.25
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 246.25—246.50 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 105.25—105.50,

....... - iiagyar államvasut 352.------352.25, déli vasút
Jb.----- ,)b.2o, rimamurányi vasmű 241.------24125
magy-r koronajáradék 99.05-99.10, magyar aranyi 

• K 1 -121.55,*budapesti villamos városi vasút

szvény holnapra 
ultimo áprilisra

.,0
Praeminci üzlet. Osztrák hitein

3..<0. nyolc/, napra 7—7.50, 
1" -11, ultimo májusra lü—lb forint

Az

“ ............;■ —» o.*>—5..-.0
Az amerikai jegyzés V, centtel 

;■ rt ott is javultak a terméskilátások, 
y márkáig menő árcsökkenést jelen- 

^..nién lanyha irányzattal nvilt

6.69.
Délelőtt.

R,S<Z°1k7?=7bBZ,3' !' VJ"'zra mmtegy 20.000 mm. 
o.ö''. 0.6/. 6.60 forinton.

Szokványbnza május-juniusra mintegy 15.000 mm. 
b./l, b./O, 6.68 írton.
. '-‘szre mintegy 50.000 mm. 6.88.6rS9, G.88, 6.8/, Cí86 forinton.
r f-ZOik7onrÓZS ! "íZra mintegy 10.000 mm. 6.45, 
6.44. 6.43. 6.41 írton.
. Szokványrozs őszre mintegy 7000 mm. 5.60, 
0.68, u.6v írton.
O Zen°e,ri, miij"3 - juniusra mintegy 25.000 mm. 3.85, 
o.Sb, 5.84 forinton.
. ,3en,^eri -'ul‘uä augusziusra mintegy 12.000 mm. 
4.06. 4.0o, 4.04 frton.

Szokványzab tavaszra mintegy 4.000 mm 
6.32 forinton.

Utótczsde.
, t’.'ijozsdén realizálások, valamint alacsonyabb 
-avrun ej-ab sz.; ltotíák az osztrák hitelrészvény ár- 

: ■ ezzel ellentétben magyar hitelbank s az osz- 
frák-magju- áUamvasutban a kereslet volt túlnyomó 
I az elol,b‘frtta|. »z utóbbi pedig 1 frttal magisab- 

- Köttettek: Osztrák "
-Ibl-'iO-ig, magyar hitelbank 391 

m gyár i -számitoló- és pénzváltóbank 246.25—246.50-« 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 105.25—105 50-ie 
magyar lelzáloghltelbank !!. kib. 235.25-°35 50-ie
osztrak-magyar .államvasut 351.------352.__ ig. déli vasüt

rimamurányi vasmű 241. —241.25-ig,

hitelrészvény 
1.50—393.—ig

96.------ 96.25-ig

osz- 
i vasút 96.—

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.50 
5.47 forinton.

6.31, 

5.48,

■jn£?POSZtarepoze augusztus-szeptemberre mintegy 
300o mm. 10.15. 10.— frton.

Hivatalosan felmondatott 3000 mm. szokvány- 
mm. szokványrozs április 25-én valóbúza és 1000 

átvételre.
Déli tőzsde.

tőzsdén folytatódott a lanyha irányzat, mert 
eledási kedv volt előtérben, mig vásárlási 

. . , ,se.m yolt található, az árak tehát tovább 
töredeztek. A forgalom gyengén alakult. — Köttetett •

A déli
szintén az 
kedv sehol

felüli súlyban) —.— kr. £ őre»" 
-400 kilogramm súlyban) —.ü

magyar Koronajáradék 99.05-99.10-ig, magvar aranyi 
, .raut-k— t-l.i>0-l_2. --.-ar. budapesti villamos varrói
VvvSiit /•>.,. -Jg.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 360.50
—360.60, magyar hitelbank 393.----- 393.25 ma»yar

és pénzváltóbank 246.25-246 50 ‘ma 
gyúr ipar- és kereskedelmi bank 105.25-105.50 
magyar .|-lzáloglutelbank 11. kib. 235.25—235 50 ’
tr.ik-magyar államvasut 352.----- 352.25, déli v ’
96 25. nmamurányi vasmű 241.-----241.25 ma—..
k‘ runaa'ifadék 99.05—99.10. magyar aranyjáradék 12L50 
0-- -„‘„•u-b budapesti villamos városi vasút 275.50—

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kubánván.

Kobanya, április 20. Aj Hízott sertés-árak : 1 Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon

közép (páronkint 300 
kr. 3. Fiatal nehéz 

— kr. 
amm súlyban)

terjedő suivban) 47_50 2.-/ fi

kr 8 KöÄ f -7°~%80 k'l0?ram'u súlyban)" 
ban, T (?,r°Rkmt 220 kilogrammig lerjedő súly-
kilogrammon felüH ifi‘^kf 
ronkint 250-320 kilogramm sufyban) ^
Könnyű (páronkint 250 kilogramlmg' terjedő suhanj 
( : . 1)omaniat eredeti (Stachl): 12 Nehéz
páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) - - kr 
^ (párunBnt 240 kilogrammig terjedő súly!
,Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) —fcr. 15. Közén íná 
ronkint 220-260 kilogramm súlyban) (?e
-Onnyu, (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban)

ffliWris- A fent jegjzett árak súly szerint és pedig a 
-zokasszeru levonások mellett, egy kilogramm sulyra kfaj-

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

^ Becs. április 20. (Az Egyetértés távirata.) Az angol 
l;onzolv:< i.remelkedóse Londonban, valamint a többi 
külföldi tőzsdék jelentései barátságos hangulatot és ked­
vezőbb irányzatot idéztek elő. Az üzlet ugyan nem volt 
jelentékeny, de azért az árfolyamok úgy a coulísséban, 
mint a sorompóban jelentékenyen javultak. Valuták vál­
tozatlanok maradtak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 359.50, 
magyar hitelbank 390.50, Lünderbank 245.50. osztrák­
magyar államvasut 350.50, északnyugati vasul 262.75, 
eiba'.' lgyi vasút 274.50, alpesi bányarészvények 81.30, 
májusi járadék 101.15, német birodalmi márka 58.82.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde változatlan árfolyamokkal és csöndes 

ü/ u-t melleti nyílt meg. Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 
359.;:.. magyar hitelbank 390.50, Länderbank 245.50, 
unionbank 299.50. ai;glo-bank 159.50, bankegyesület 

ítéli r.tvzet 4. >8. . oszt rák-maírvar államvasut
3..9.Ö-J. déli íasiit 96.50, elhavöigyi vasuf 274.50, észak­
in ugati vasút 262./.-. alpesi Isuiyarészvénvek 84.25, 
i ii::araur..iiyi vasmű 240.50, prágai vasipar 6S3. — , má 
jusi járadék h)1.15, magyar koronajáradék 99.05, török 
»orsjvjyek o6.90, német birodalmi márka 58.82.

kérőbb a forgalom élettelen, de az árfolyamok meg- 
i u "• változatlanul tartvák. Erez váltók és valuták vál­
tozatlanok.

2 óra 30 percekor záródnak : Osztrák hitelrész- 
v.'ny 360.50. magyar hitelbank 391.50, anglo-bank 160, 
wnimi-bank 310.50. Lünderbank 216.—. bankegyesület 
1 ^-2.:. nsztrak-magyar államvasut 351.62. déli vasút

• ' j ->0, einavölgyi vasút 275.25, gőzhajózási részvények 
:h{)- aiP^‘ bíinyarészvények 84.30, májusi járadék 
l'-O.io. osztrák koronajáradék 101.15, török sorsjegy

• mag%ar koronajiíradék 99.10, német birodalmi 
Tramway Í8S.—. Tartósan barátságos

osztrák déli vasút 41.50, elbavölgyi vasút 270.50, buetieh 
radi vasút 284.25. Svájczi vasutak szilárdak. Gotthardt-vasut 
174.60, svájczi északnyugoti vasút 134.50, union-vasut 
91.75, svájczi központi vasút 134.40. Olasz vasutak 
meridional vasút 122.40, középtengeri vasút 92.40. 
Német vasutak csendesek. Magyar aranyjáradék 103.50, 
magyar koronajáradék 99.50, orosz consolok 103.87, orosz 
3V2%-°s aranyjáradék 97.37, orosz 4°/0-os ál lám járadék 
66.30, orosz bankjegy 216.25, olasz járadék 84.40, török 
sorsjegy 111.75, mexikói 96.20, német birodalmi köl­
csön 100.—, Bányaértékek : Laura-kohó 154.70, dort 
mundi 42.70, bochumi 157.25, gelscnkircheni 166.21 
harpeni 156.75, Hibernia 167.25, Trust 164.25, észak­
német Lloyd-részvények 108.75, hamburg-amerikai cső- 
mághajózási részvények 122.37. Magánkamatláb 2l/40/, 

Berlin, április 20. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
103.40; magyar koronajáradék 99.50, osztrák hitelrész­
vény 225.20, osztrák-magyar államvasut 149.60, ősz 
trák déli vasút 41.50. Szilárd.

Frankfurt, április 20. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 305.25, osztrák-magyar államvasut 302.— 
osztrák déli vasút 87.—, alpesi bányatársaság 83% 
Szilárd.

Hamburg, április 20. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
103.70, osztrák aranyjáradék 103.65, osztrák ezüstjára­
dék 86.10, osztrák hitelrészvény 305.25, osztrák 18GU-as 
állami sorsjegy 129.—, osztrák-magyar államvasut 757.— 
osztrák déli vasút 202.50, olasz járadék 87.10. 
Csendes.

Pária, április 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv 
A mai tőzsde szilárdan indult, de gyengülten zárult, 
folyton emelkedő angol konzolok, melyek ma 114-re 
szálltak fel, kedvezően befolyásolták az egész piaczot. 
különösen az állami értékeket. Csak később idézték elő 
eladások, melyekkel csekély vételkedv állott szemben, 
elgyengülést. Zárlatkor a lanyha hangulat az egész 
piaczra kiterjedt. — Jegyeznek: 3°/0-os franczia járadék 
101.67, törleszthető járadék 100.50, SV^.-os járadék 
106.40, Banque de France 3535.—, Crédit Foncier 
645.—. S z ucz- rész vén y ek 3317, egyiptomi kölcsön 500. 
spanyol külső járadék 61% magyar aranyjáradék
103.7/I6, olasz járadék 84.40, orosz 104.—, uj 3°/0-os 
orosz kölcsön 93.—, portugál 3°/0-os kölcsön 26% 
Ottoman bank 566.87, osztrák Länderbank 624.—. 
osztrák-magyar államvasut 753.—, osztják déli vasút 
227.50. Rio-Tinto rézbánya 475.62.

3 óra 40 pcrczkor záródnak: 3°/(j-os franczia 
áradék 101.70, 31/2" 0-os járadék 106.40, törleszthető 
járadék 100.50, magyar aranyjáradék 103.62, osztrák 
aranyjáradék 103.10, olasz járadék 84.70, osztrák-magyar 
államvasut 751.—, osztrák Länderbank 529.—, alpesi 
bányatársaság 191.25, török dohányrészvény 363.7?; 
Banque de Paris 801.—, ottomán bank 567.50. Gyenge.

London, április 20. (Megnyitás). 2n/4%-os angol consol 
113, osztrák déli vasút 9%.

London, április 20. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
102%, osztrák déli vasút 9.—, ezüst 31. 23/4°/(l-os angol 
consol 113%, uj spanyol járadék 61 %> olasz járadék 
83T/S. 4"/0-os rúpia 631/4. Canada Pacific-vasut 613/ft- 
Magankamatláb %%•

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az árf.'vamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben, medió vagy 
uitimóra értendők, e szeri:.t moüi-kelt paritás is készpénzre vagy módiéra, 
lütl'li " ultin ura értetni-*. A ké'/p< :iz-.irfo!yaniok K-v.i!. a m«»dióra M-rnel, 

-val vannak égjél Ive. Magé ■ értetődik, hogy a fenti át- 
sz.itintáso-rh'..: még a t/.tttsuLczi-'-kőitségok. továbbá a ine-dió- és ultim«>- 

ur.iini.:vt.i n:--g a mindenkori budapesti prolongaczió-tételek 
i*» számi fásba veendők. A "-ga! jelölt értekek a budapesti tőzsdén o#«a 
jegyeztetnek. Átszámítási an .yarn: ifi) marka vista — 57 frt 85 

ICO trank visla = -AT ír* 80 er.

Április 20.
! Baiii- 

1 'egyeli!,.,!
Különbözei az 
utolsó zárlat­

hoz kénest 
"sztr. értékben

ni; trí. 
hangula

o.ecs, .. : iO.jMugyar értékek zárlata.) 45/,-os
aranyjaraüi'k lía’.lb, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 

ma?yar vasúti kölcsön ezüstben 101.20, magyar 
ke vasút all. kötvény 121.25, magyar leszámítoló és 

. ■-vAszveny 2i.i.:j0, magyar kercskededelmi bank 
114:1. magyar koronajáradék 99.15, 4u/„-os magv. föld- 
tehermeotcsitési kütv. 97.-. magyar hitelbank-részvények 
•j91.:j0- magyar nyeremény-k.-sorsjegy 157.50, kassá- 
oderoergi vasut-részvénv 192.50 
2-10.75.

Becs, api 
papir-járadéi 
122.40, I860.

nma-muranyi vasmű

iínniis 20. (Osztrákértzkek zárlata.j í■ 21 (i-os 
ides 101.In. .r , -os osztrák aranvjáradék 

, sorsjegy 140. -, osztrák hitelsorsjegy 
7-j ,'-j.1 ane°bosztrák bank 1 Cl).—, bécsi Bankverein 
‘..Mm osztrák-magyar bank 980.—, déli vasút rósz- 
v. nv 96 .)0_ dunagözhajózási társulat 467.—. doliány- 
reszvény 173.—. cs. és kir. vert arany 5.69, német 
.ankvaltok o8.c0, -í z" v-os ezüstjáradék 101.15, osztrák 

koronajáradék 101.15. 1864. sorsjegy 194.75, osztrák
hitelintézeti részvény 300.75, unicn-baukrészvénv 300.50, 
osz ras Lamlerbank 215.75. osztrák-magyar államvasut 
„0-’—’ e™avölgyi vasút 275.50, alpesi részvények 84.30,
■U frankos arany 9.o6, londoni váltóár 120 30 _
bzilardabb.

Délutáni magánforgalom.
Becs, április 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata) A deli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
o: galomban maradt: Osztrák hitelrészvény 360.50, 

magyar hitelbank 391.50, angol-osztrák bank 159.50 
bankegvcsulet 138.50, union-bank 300.25, Länder-’ 
a", -fő75;, elbavölgyi vasút 275.50. északnyugati 
vasút -til.oO, török dohányrészvény 17í. . rimámu-
i.inyi vasmű 240.50, alpesi bányarészvények 84.50
t5rftfcS1 J‘rauek ÍqU5’ maeyar koronajáradék 99.10? 
tolok sorsjegy o9.60, német birodalmi 
készpénzén. 58.85 ultiméra.

pAris.
•Franczia 9*/*-oe» iáradék _ e —

. iV/e-oá . - — •
O-zlrdk-magj-ar államvasni ^ Ö
O-itrák déli "vasút ...____ _ M
'Osztrák foldhilti-részvénytársaság S1
"Franczia t<"r!«‘szthetű járadék _ ,,,p
Magyar 4° ,-os aranyjaradék _ _ C
'Oltoman-bank... ____  _ _p
*0>ztrák Lünderbank_ __ . Et
Törők dohán\Tészvény   — *.  U
•iiaaque d" Parts_ — K
'Aipcai banya: é>zvény     _ _jj
Osztrák aranyjaradék... _ —

BERLIN.
Osztrák 4-2%-os papírjaradék  K

■ 4-86'0-os ezüstjuradék____ K
, 4 0-(w aranyjaradék _ __K

Magyar 4® 0-os aranyjáradék____ K
. 4° e-os koronajáradék _ _D

‘Eibavölgyi vasút................ , TT
Osztrák tiitelrészveny____  __ _D
Osztrák-magyar alíamvasut _ _. 0
Osztrák del: vasút „ _D
•Karoly-Laios vasút D
Kassa-odernergi vasút _ _ „ _K
"Oiusz bankjegy ...
Váltó bécsi piaczra____ ___ __ „

FRANKFURT.
Osztrák 4"2®,,-os papirjáradék _  X

, 4-2°/0-os ezüstjáradék _ K
. 4%-os aranyjaradék _ , K

Magyar 4®. ,-os ara nyjai adek _ __ L"
, 4®,0-os koronajáradék __  fi

Osztrák hitelrészvény____ ___  _ U
Osztrák-magyar L.n'k ... _ _ __K
Osztrák-magyar aii.imvasút U
"K ü tly-Lajos vasút _ — — Jl
0-zlr.ilc déli vasút _ ^ tj
Váltó becsi piaczra____
Union bank "............... .. _   —_
‘Villamossági részvény _ ^ ,ni,
‘Alpúsi banyatái sasig — — « K

100.50 
103.112
567.50

101.5:1 101.54

359 4 C 

351 űí

83 87 
169 82

136.70
71.50

97.18
58.82

0.88
1.62

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
jáclföldi árutőzsdék zárlat«».

Számítási árfolyam német piaczokra 100 márka vista — 57 frt ^ 
100 fre vista — 47 n-t S3 ír.

Április 20. i Ár­
folyam

Különbözet az 
i utolsó zárlat­

hoz képest
1 Btida 

'egyenleg1 o^ztr. értékben

márka 58.82

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, április 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 

rata.) Az irányzat ma határozottan bágyadt volt és a 
jegyzések érezhetően csökkentek. Ez újabb visszaesést 

yna külföld, jelentések és nagyon kielégítő vetési 
jelenteik idézték elő. - Köttetett: Búza tavasza 7.05 
maju.-, júniusra 7.06, 7.07, 7.06 frton, őszre 7 18 7 19* 
líf. . ™zs ,tavaszra 6.70 frton, május-juniusra 
6.80. 0.48 frton. őszre 6.10, 6.08 frton. zab őszre 5.93 
0.92 irton, tengeri május-júniusra 4.22 frton, iutius- 
augusztusra 4.+a, 4.41 frton, repcze augusztus—szeptem­
berre jegyzett 10.60-10.70 frtot. P

Délután még fokozódott a lanyhaság. Búzában má- 
s—júniusra nagy realizálásokon alapuló kínálat volt 

..„ innen kiindulva az egész piacz lanyha irányzatot kö- vidett. Köttetett: Búza ,araszra 7.0L májusai ra
,-eíL [rton- Pszre 7.10, 7.14 frton, rozs tavaszra 
6.69 frton, őszre 6.08, zab őszre 5.90, 5.88 frton ten-
fló f”onUS_JUmUSra 4 21 frt0n- Ju^us—augusztusra

Szesz ára ma megszilárdult. Kész kontingentált szesz 
jegyez lo.—15.20 frtot. szesz

Prága, április 20. JVyers ezukor készáru Aussigban 
16.40 frt, íinomitott ezukor Prágában 35 frt.

Berlin, április 20. Búza, rozs bágyadt, zab szilárd, 
olaj bágyadt, szesz szilárd.

Hamburg, április 20. Nyersczu,kor áprilisra 12.77'/,, 
májusra 12.85, jumusra 17.—, augusztusra 13.15, októ­
ber—deczemberre 11.92V2, január—márcziusra 12.071/, 
márka 50 kilogrammonkint. 12

Hamburg, április 20. Sávé áprilisra 67, májusra 
64, szeptemberre 60 fillér fontonkint.

Paris, április 20. Búza, liszt tartott, olaj, szesz 
nyugodt. Idő: borult.

Havre, április 20. Kávé áprilisra 81 frank, né« 
hónapra 80 frank.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Bécs (St. Marx), április 20. (Távirat.) A mai vásárra 

felhajtatott 3498 magyar, 731 gácsországi, 165 buko­
vinai, 634 németországi, összesen 5028 marha, közte 725 
sovány állat. A nagy felhajtás következtében az iránv- 
?at00 ,Iha' ~ Jpgyeznek magyar fajta hízott ökrök 
i. öa—jj torintot. kivételesen 35 frtot, II. 28—31 
forintot, m. 24—27 forintot, gácsországi hízott ök­
rök 1. 32-34 frtot, II. 28—31 forintot, ül 24-27
no,tvOt’o,ntmet0rSZágÍ hiZOtí 5krBk 1 35-37 forintot, 
ó a 3o73.4 .forintoL Hí. 25-29 forintot, uradalmi ökrök 
— 27 forintot, bikák és tehenek 20—32 forintot

Napirend: 1898. április 21.
Naptár: Kedd, április 21. Rám. kath. Anzehn. — Prot 

Gürög-orovz: (április 9.) Eupszik. — Zsidó:Anzelm. 
Ijár 8. — Nap kel: 4 i, • r» i, 44 perczkor, nyugszik: 6 óra
41 perczkor. Hold kel: 10 óra 52 perczkor délelőtt 
nyugszik: 1 óra 49 perczkor éjjel. **

A földmivelési miniszter fogad d. u. 3 órától 7-i»
A horvat miniszter lógad délelőtt 10 órától d. u. 1-ig. 
Nemzeti mtizem: régiségtár, nyitva d. e. 9-től d q, 

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij mellett
^°jövetele» körkép a városligetben megtekint- 

faetok esti / óráig 50 kr. belépti dij mellett.

Kivonat a hiv. lap április 19. számából.
Árverések a fővárosban. Lederer Mór 302

írtra becsült ingóságai április 21. VII. kér. Dembinszkv- 
utcza 17. szám. Lieblich Lipót 1005 forintra becsült 
ingóságai április 21. VI. kér. szerecsen-utcza 46. szám. 
Kapetz Károly 523 frtra becsült ingóságai április Ti. 
VII. kér. Dembinszky-uteza 9. szám. Dr. Hatala Péter 
494 forintra becsült ingóságai április 21. IV. kerület 
molnár-uteza 26. szám. Gersli Frigyes 1367 forintra 
becsült ingóságai április 21. \ II. kér. csömöri-ut 16 
szám. Ozv. Haasz Vilmos 457 forintra becsült ingóságai 
ápr. 21. VI. kerület váczi-körut 39. szám. Kovács Béla 
417 forintra becsült ingóságai április 22. IX. kerület 
iillői-ut 19. szám. Kövesi Emil 607 forintra becsült 
ingóságai április 21. VII. kér. király-uteza 19. szám. 
GUI Antal 14519 forintra becsült ingóságai április 30. 
I; ker- alkotás-uteza 13. szám. Temesvári és társa 
4882 forintra becsült ingóságai április 22. V. kerület 
külső váczi-ut 32. szám. Trendl Mihálvné 118 forintra 
becsült ingatlanai május 4. III. kerület fő-uteza 77. szám. 
Ramaszeder János 8038 forintra becsült ingóságai 
április 24. MI. kor. csümüri-ut 34. szám. Langer Ru­
dolf 3i3 forintra becsült ingóságai április 23.'VI. ker. 
Dévai-utcza 21. szám. Fehér Ignácz 469 forintra becsült 
:ug(>:.'gal apniis 21. \II. ker. Vörösinarty-utcza 18. szám. 
Feldmann■ Ármin 1521 forintra becsült ingóságai 
ápril.s 23. Ml. kerület alsó-erdősor 1. szám. Ruhmann 
Udön 3798 forintra becsült ingósiigai április 29. V. 
kerület mérleg utcza 2. sz. Parti Laura 2979 forintra 
ingóságai április 21. Vili. kerület József-körut 31. sz.

Árverések a vidéken. Telbisz Gáspár 1724 
forintra becsült ingatlanai junius 8. Nagyszent-Miklós. 
Nikolies Sztánkó 3251 forintra becsült ingatlanai jul. 
•2. Törökbecse. Paszula Peró 230 forintra becsült 
ingóságai junius 6. Módos. Gritters Lajos 6703 forintra 
becsült ingatlanai május 11. Gálszécs. Dr. Kramolin 
Emiim* 6363 forintra necsült ingatlanai julius 2. Szeg­
zárd. Helkert Péter 2822 forintra becsült ingatlanai 
junius 3. Paks. Balogh István 292 forintra becsült 
ingatlanai julius 23. Gyűr. Bella Juon 2397 forintra 
becsült ingatlanai április 30. Bibéd.

Csődmegnyitás. A szabadkai kir. törvényszék részéről 
Bauer Ignácz szabadkai bejegyzett kereskedő ellen. 
Csődbiztosul Oláh Ferencz törvényszéki bíró, íömeggond-

törvénys;_____________ _____
Ferencz bejegyzett kereskedő ellen. Csődbiztosul Vodicska 
Ferencz kir. törvényszéki bíró, tömcggondnokul dr. Na- 
rancsik Károly, helyetteséül dr. Günsberger Samu ügy­
védek neveztettek ki. Bej. hat. május 28.

Csodmegsziinteiés. A gyulai kir. törvényszék részé­
ről Rohn Lipót k.-ladányi lakos ellen. A győri kir. 
törvényszék részéről Fábián Ferencz győri lakos ellen.

Pályázatok. A nagykíkmdai kir. törvénvszéknél 
írnoki és hivatalszolgai. — az újvidéki kir. járásbíróság­
nál irnoki, — a debreczeni kir. ügyészségnél ügyészi, — 
a tileli kir. járásbíróságnál irnoki, a hevesi királyi 
járásbíróságnál telek könyv vezetői. a zalaegerszegi m
kir. pénzügyigazgatóság kerületéhez tartozó kir. adóhiva 
tálnál tiszti, a balázsfalvi és nagyenyedi kir. járás 
bíróságnál dijnoki, — a zombori kir. járásbíróságnál 
hivatalszolgai, — a deési kir. járásbíróságnál irnoki, — 
a szabadkai kir. törvényszéknél irnoki, — a gyöngyösi 
kir. járásbíróságnál hivatalszolgai, — a kassai posta- ét 
távirdahivatalnál hivatalszolgái, — a nagyváradi, temes* 
ári és zágrábi posta- és távírdánál segédmérnöki, — a 

budapesti kir. törvényszéknél hivatalszolgai állásra.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, április 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata) A mai tőzsdének erőteljes impulzust adott az 
angol konzolok jelentékeny áremelkedése, mely főleg 
abban nyilvánult, hogy nagyban vásárolták a 3°/,-os 
nemet kölcsönt. Ezenfelül kőszénbánya-részvények voltak 
rendkívül szilárdak. A készpénzpjaczon kedvező hangulat 
uralkodik folytonosan A zárlat gyengébb volt — Je- 
gyeznek: Osztrák hitelrészvény 225.20, Disconto-Com- 
mandit 210.—, darmstadti bank 153.75, Deutsche Bank 
18o.75, drezdai bank 155.12, Handelsgesellschaft 149.25, 
nemzeti bank 141.87, osztrák-magyar államvasut 149.50,

pAhis.
Búza folyó hóra...____ _ _ _

— májustól 4 hóra _ _ __
— 4 utolsó hóra _ __ _"*

Liszt folyo hóra____  _ __ _ _
— májusra ____ ___ __ _
— májustól 4 hóra „ _
— 4 utolsó hóra _ _ _

Olaj folyó hóra _ _ _ _ _ _
— májusra __ _ _ _ _
— májustól 4 hóra _~__ _ _
— 4 utolsó hóra_____  _ __ _

Szósz folyó hóra_ ______
— májusra _ _ _ _ _
— májustól 4 hóra ____ ___
— 4 utolsó hóra . _ , ,

BÉRLŐ.
Búza májusra _ _ __ _ _

— szeptemberre _ _ _ _ _
Rozs májusra _ _ _ _ _ _

— s/.eptemberre_ _ _ _ _
Zab maiusra _ _ _ _ _ _

— szeptemberre _ _ _ __ _
Olaj májusra _ _____ ___  _ _

— októberre _ _ _ _ _
Szesz májusra _ _ _ ____ ___

— szeptemberre _ _ _ _

STETTIN.
Baza április—májusra     _  

— szept — októberre _ __ _
Rozs április —májusra _ _ _ _

— szept.—októberre _ _ _
Olaj április—májusra _ _ _ _

— szept.—októberre ... _ _ _
Szesz helyben 70 marka fogyasztási

— deczemberre 70 márka fogyasztási

— júniusra 70 márka fogyasztási
adóval____  _ _ _ _

Kőn*.
Bnza júniusra____  _

— jul.-ra _ __ __ __ __ __
Róza jumusra _ _ _ __ _ _

Olaj májusra _ _ __~_ _ _
— októberre____ _ _

BOROSZLÓ.
Búza helyben ______
Sárga búza helyben _ *“
Rozs helyben _ __ __ _ __
Zab helyben _ __ _ __ _
Repcze helyben... _ _ _ _
Szesz <50-es) aprlisra _ __
Szesz (70-es) áprilisra _
Tengeri uj (100 kilonkint) _ _ —
Olaj deczemberre ______ _

— májusra_ _~__ __ _- __ J

18.60
13.75
13.75 
40.10

53 25
52.25 
52.- 
51.15
31.75 
32.-
32.25 
32.50

157 35
154.75 
120.50 
124 25
119.75

45.40
45.30
39.40
39.30

156.-
154.50
117.50
123.50 
45.25 
45.50

31.80

8.38
8.95
8.95

11.94
11.94 
12.13 
25.20 
24.72 
21.60 
24 48 
16.82 
16 95

26.95
23.28
23.22

— 0.C3
— 0.03
— 0.03

+ 0.01

— 0.06 
— 0.12

0.03
0.03

49.30
49.30

15.90
15.80 
12.20 
12.-
50.60
30.80 
11.-

29.01
29.01

9.86
9.30
7.13
7.01

29Í77
18.12
6.47

Szerkesztői üzenetek.
Kondoros. J. K. A ki hat gimnáziumi osztályt végzett, 

azaz egy évi önkéntességhez szükséges minősítéssel nem bir 
ugyan, de ha azelőtt jó diák volt, ezt könnten megszerez­
heti. A felvételi vizsgára ugyanis előkészüíhet eg)- félév 
alatt; hogy németül nem tud, az nem baj, csak legalább 
annyi ismerete legyen e tárgyból, a mennyit az iskolákban 
megkívánnak. Az a kérdése, hogy az úgynevezett előkészítő 
tanfolyamot magánúton elvégezheti-e, azt a véleményt kelti, 
hogy ön e tantolyamokat valami állami intézményeknek 
tartja, holott azok magánvállalatok, melyeknek az a czéljuk, 
hogy a hiányzó középiskolai műveltség kivonatát a jelöltek­
kel 6—12 hó alatt elsajátíttassák. Minő ezé íja volna már 
most annak, hogy ön egy ilyen tanfolyamba belizesse a 
tandijat, ha nem akar az előadásokra eljárni ? Mellesleg 
mondva, a ki hat osztályt végzett, annak erre szüksége sin­
csen : csak szerezze meg a javasolt könyveket és készüljön 
magánúton s a vizsga nem fog nehézségeket okozni.

F. E. A kalapot nemcsak első látogatáskor, hanem ké­
sőbben is vigye be magával a szalonba, mindaddig, mig el 
nem veszik öntől a háziak. A zsurok alkalmával a kalapot 
kinnt szokás hagyni az előszobában.

Szerep. J. A rendelet szószerinti értelme csakugyan az, 
hogy az illetéket minden folyamodó családtag megfizetni 
köteles. Hogy arczképeikre is szükség lesz. ez a dolog ter­
mészetéből > az ellenőrzés érdekéb j1 következik.

F. Pál. Budapest. Tökéletesen igaza van, hogy sem a 
homista, sem a posztállás szavak nem állanak irodalmi szín­
vonalon, de azért használatuk még sem tilos olyankor, mi­
dőn az iró szükségét látja, hogy jellemző kifejezéseket hasz­
náljon. Ezért senkit megróni nem lehet, legkevésbbé olyan 
hangon, a minőt ön penget. Vasár- és ünnepnapok helyett 
is jobb „vasárnapok cs ünnepeku, de a ki amúgy mondja, 
talán még sem otrombaságot követ el.

Bács-Szent -Tamás. 14 éves előfizető. A budapesti villa­
mos vasút első keskenyrágánvu vonalát 1888-ban építették s 
ez az Andvássy-uttól a nyugati pályaudvarig terjedt. Mikor 
kiderült, hogy a földalatti vezeték teljesen megfelel, apályát 
átalakították széles vágányuvá s azóta minden évben meg­
hosszabbították aszerint, a mint a körútnak egyes darabjai 
kiépültek. A Ferencz-kőruti részt például csak két év előtt 
készíttették el s azóta van rajta rendes közvetlen for­
galom.

Cs. J. Ha ön előfizetőnk, meg kellett volna írni a nevét. 
Ezt ajánljuk arra az esetre is, ha nem előfizetőnk, mert csak 
így lesz lehetséges, hogy fontos ügyében tájékozást kaphas­
son attól a szaktudós Írónktól, ki önnek megbízható felvilá­
gosítást adhat E helyen teljes lehetetlenség olv apró részle­
tekbe bocsátkozni.
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Ffllöp F. Túri 
Hevesi J. Kolf 
(iyémánt L. L 
l’odztoczky J.l 
Prenoszil D. L 
Dr. Binder Yg 
S*eppesy A. 
'farczy R. Pál 
Molnár M. KJ 
Lichteolhal ’ 
Hirsch A. Kői 
Kleinberg E. I 
Auffart K. ZL 
Griff J. Eszél 
Svhaár E. G.-j 
Bauer M. S.- 
Halasy J. K.- 
Marton V. Pt| 
Spitzer N. 
Hirsch J. Nv|

Holsteil
Nádcij

Thüringer Gd 
Sonntinscheinl 
Sós E. Eger 
Unger A. L.-L 
Kurcz A. Koil 
Bleuer F. CjJ 
Czukor K. Szf 
Hindi E. TgiJ 
Adler 1. Misi1 
Dirnfeld G. i 
teher E. D.- 
Kimjuan G. .1 
Gruber J. Baj 
Hegedűs S.

József
si

Bernheim M J 
Berlslein J. t 
Lilienfeld T. 
Baurnaz E. 
Zieler J. Aii 
Wilcsek M. 
Ujváry D. K 
Reményi L. 
Stáuber J. . 
Szánthó J. ... 
Wohlgang S.l 
Kőrbl Fr. A.l 
Teut.-cb'iLndel 
Köröskenyi Cl 
Bek R. SzefcJ 
Mcskó P. Ny 1 
Békés M. Híg 
Kranyik M.

Tigermann í 
LGvincer D. 
Tam J. SoprJ 
Dr. Vadas K J 
Goldberger i

Európ
Dr. Fodor l 
Dr. Pataki Al 
Fisch J. Sz.- 
Walther F. 
Fisch cr^E.^f

Müller K. Bel 
Landauer Zs. | 
Deutsch V. ] 
Műnek S. 1 
Bude F. Bvc-J 
Teutsch M. 
Langfelder < 
Braunlvid Hol 
Kanyó A. lp f

A

Időjárái

Ó

vagy

d ej

■ 6ti Óó
a Ö

ó
ó

ó

Kamat-



1890

p.77i/2,
ofctó-

12.07*/,

pájusra

“«n

fásárra 
bukó­

ké 725 
1 irány- 
1 ökrök 
18-31 
kt ök- 
U-27 
Irintot, 
Jökrök 
lot

IProt
[Zsidó:

óra
fclelött,

Iból.

K'

EGYETÉRTÉS, KEDD, ÁPRILIS 21.

IDEGENEK
Pannónia szálloda.

Ffllöp F. Túr 
Hevesi J. Kolozsvár 
Gyémánt L. P.-Ladány 
l\">sztoczky J. Jobb.igy 
Pvenoszil D. T.illo- 
Ihr. Binder V. Me ügyes 
£?eppesy A. MisLolcz 
Yarczy R. Pápa 
Molnár M. K.-Várda 
Lichtenthal B. Bukarest 
Hirsch A. Kolozsvár 
Klemberg E. Kolzosvár 
Auffart R. Zimony 
Griff J. Eszék 
Schaar E. G.-Szt-Kereszt 
Bauer li. S.-Tarján 
Halasy J. K.-Varda 
Marton V. Pozsony 
Spitzer N. Becs 
tíirsch J. NvCigér

Holstein testvérek 
Nádor-szállodája.

Thüringer Gy. Becs 
'-onnvnschem A. Pozsony 
Sós E. Eger 
Unger A. L.-Szt-Miklós 
Kurcz A. Komárom 
Bleuer F. Újvidék 
Czukor K. Sz.-Szt-Gyorgy 
Hindi E. Tgló 
Adnr I. Miskolcz 
Dirnfeld G. Kassa 
teher E. D.-Földvár 
Kímjuan G. ápatin 
Gruber J. Baja 
Hegedűs S. Ér-Mihályfaiva

József Föherczeg 
szálloda. '

Sernheim M. Mihlhaus 
Berlslem J. Bukarest 
Libenfeld T. Galacz 
Baurnaz E. Kaposvár 
Zig’.er J. Aimassi 
Wilcsek M. Becs 
Cjváry D. Kalocsa 
Reményi L. Kolosvárt 
Stánber J. Arad 
ázanthó J. Szentes 
W.-hlgang S. Galgócz 
K rbl Fr. A.-Bánya 
TeutschÜr.iier :>. SchÁs-burg 
Kőrdskenvi G. Nviek 
Bek R. Szét -i 
Mesko P. Nyílra 
Békés M. Hatvan 
Kranyik M. Buzi ás 
Veres S. J.-Fa'u 
Tigermanr. S. Gv6r 
L< v-.neer D. M.-sziget 
Tan J. Sopron 
Dr. Vadas K. zsombor 
Goldberg- r M. Becs

Európa szálloda.
Dr. Fodor Sí. V« szpréni 
Dr Pa*iki A. >7.-Fehérvár 
Fisch J. Sz.-F- ■'•;■! var 
Walther F. Be.s 
Fi?cher E. Brcs 
Finger L. Becs 
VF-15T A. Becs 
Beck J. E xt««
Möller K. R-cs 
Landauer Zs. Béca 
Deutsch V. Becs 
Sínnek S. Becs 
Bude F. Bcc<
Teutsch M. Brassó 
Laagíeider Zs Bieüci 
Braun.vld Ilo’Iescha 
Kanyo A. Ipolyság

NÉVSORA
Rémi szálloda.

Lombeke J. Hamburg
Wehler A. Becs 
Adler B. Becs 
Osenberg E. Remscheid 
Mana~teriotti J. Kecskemét 
Kátai L. Szolnok 
Klaár J. Debreczen 
Lengyel L. Szeged 
Rnzícka J. Fiume 
Ivanovits F. Fiume 
Esurda V. Fiume 
Nyíró S. N".-Banya 
Enge! .1. Komlo 
Dn mi levies J. Kaposvár 
Edelstein M. N.-X árad 
Pollák J. Sarajevo 
Mayer K. Szombathely 
Steiner M. Szombathely 
Neszmeri G. N.-líárkany 
Hermann V. Cngvar 
Rosenauer V. B.-Bánya 
Zerner A. Florisdorf 
Büchl J. Florisdorf 
Fostinár R. Bpest

Arany sas szálloda.
Puskás S. Szeged
Baum garten A. Zágráb 
Csukás Z. Pécs 
Dr. Stem I. Miskolcz 
Gál H. Vácz 
Kirs-'hbaum J. Zám 
Kóros A. Szeged 
Bacho L. Hatvan 
Koflei J. Pécs 
Clunduri G. Bukarest 
Marganth Maria Bukarest 
Bayer K. Bécs 
Nie-inger Gy. Győr 
Nagy P. Hód er vár 
Srhmidi O. Temesvár 
Mihailovits D. Belgrad 
Mariukovi‘s M. Belgrad 
Fehér E. Pozsony 
Tömöri Z. H. - M. - Vasár heh 
Istók J. Sá t ron 
Ugrosdy Emília Bécs 
Gerimovits L. Breska 
B'.iska D. Pi-lr.'zseny 
Silberstein ?*1. Sopron 
Nivht~ M. Szolnok 
>". :ár Julia .'.imaszombat 
S7...;fl D. Hatvan 
K ;• eny: K. Tokaj 
Zsolnav V. Arad

Orient szálloda.
Dr. Bartha J. N -Becskerek 
Moragyi J. N.-Enved 
Kudhk F. Dicske 
K- ri-e F. A.-Bánya 
Stolnii ki O. Temesvár 
Krrtjcsovic-* F. N.-Tapolcsány 
Gabor J. N.-Enyed 
R -íasy R. Kolvz-vlr 
Truka A. Tr.nnrtadt 
S. • : ”, Arad
Bon tti F. D vaványa 
Mu:t .n Zs. Nyíregyháza 
?l.hr r. F - Y.r.my 
Skálski S. Neumarkl 
Kajcy J. Pécs 
HoíTlt A. Vj-Kígyós 
Kn-- J. Gyúrna 
Pitta L. Rima-zombat 
Pautner G. Debreczen 
Grün L. EWs

Atkary J. Zilah
Lux M. Arad
Dr. Sr;ií ■ 0. Százngen
Lonis F. Nyíregyház

Elhaltak névsora 1896. ápr. 20-án.
Ziegler Ilona 2 é. VII. A.-Erdősor 5.
Kinrses J. 35 é VII. Huba-u. 4.
Greiner sz. Kügerl Jozefa 78 é. IX. Ferencz-kŐrut 29.
Pékár sz. Zsámbők 42 é. U. Fö-ut 43.
Szánitter sz. Bodnár Anna 87 ó. II. Tőrők-n. 13.
Bv.ócz Cz. 39 é. útról.
Fiiteinpr sz. Báláz« Máris 74 é. VI. Csencery-u. 64 
P.'.liy B. 51 é. VIII. fMi.i-ut 13.
Zsallár s.. Rozmár Magda 48 é. VI. Arena-ut 104.
Osvalt Gizella 36 ó. X. Héderváry-u. 12.
Ambrus Julia 2 VI. Epreskert-u. 31.
Bállá Julia 2 é. VIII. Prater-u. 25.
Holczmann J. 3 é. IX. Soroksári-u. 45.
Novak sz. Lováss Paulina 45 é. VIII. Prater-u. 46.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHAZ
Budapest, 1896. ápr. 21-én.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi bérlet 89. Havi bérlet 17. 
Budapest, 1896. ápr. 21-én.

A nagyon szép asszony.
Vígjáték 3 felvonásban. írták 
Labiche és Duru. Fordította 

Huszár I.
Személvek;

népszínház.
Budapest, 1896. ápr. 21-én.

1000 év.
Látványos színmű dalokkal 
és tánezezal 3 szakaszban, 
10 képpel, 4• változással. A 
népszínházi bizottság meg­
bízásából irta és zenéjét szer­

zetté Verő György.
A díszleteket festették: Mol­

nár, Burghardt és Trill. 
Személvek:

Montgiscar
Chambrelian

Cohervile 
Mongiscar 
Blandar Octav 
Moulinot 
Múzeumi őr 
Grandin Hector

Jeanne
Gobervillené

Újházi
Náday
Gyenes
Dezső
Horváth
Gabányi

Narczisz 
Csillag T. 
Palotai P.

Árpád Kiss M.
Almos Horváth V.
Deér Szirmai
Borz Németh
Katáng Tollagi
Kóró Újvári
Egy igricz Raskó
Uprauda Lubinszky

Hortobágyi
Beglenicza Vidorné
Anicza Komáromi

Kezdete 7 órakor.

vár-színház.
Budapest, 1896. ápr. 21-én. 

Zárva.

Kezdete 7 • órakor.

Városligeti színkör.
Budapest, 1896. április 21-én 
Iirazgató: Feld Zsigmond.

Vasúrnap délután.
Énekes bohózat.

Somossy-Mulató
Nagymező-utcza 17. szám.

431. telefon. Iroda: Moaeár-utoea 5. 431. telefon,

Ma
Carola Cazecailie

soló-estóje
újdonságokkal és a régi reportoh*e legkedveltebb darabjaival

Sr a szenzácziós sikerű „Párisi élet“. 3gg
A. teljes xma. iis or

Előkészületben

Asszony! párbaj
Történeti vig daljáték halléttel irta Somoasy Károly, zené­

jét szerzetté Rosenzweig Vilmos.
Bobolinszka Praszkov grófnő............... Carola Czeczilia
Boguszlavszko Jelene grófnő.............. Rcickeberg Hansi
A fényes jelmezeket Rudié Edouard u Maison de Blano 
tulajdonosa, az uj díszleteket Molnár, Trill és Burghart 

készítették.

Színházi játékrendek.
A nemzeti színház játék-rendje : Szerdán, április 22-en 

Lemondás. Évi béri t 90. szám. havi bérlet IS. sz. Csütör­
tökön. április 23-án A no barátja. Évi bérlet 91. szám, 
havi bérlet 19. szám. Pénteken, április 24-én Honthy háza. 
Évi bérlet 92. szára, havi bérlet 20. szám. Szombaton, 
áurilis 23-én Fösvény. Évi bérlet 93. szám, havi bérlet 21. 
szám. Vasárnap, április 26-án Századvégi leányok. 10-ik ál­
talános bérletszünet.

A népszínház jáíckrendje: Szerdán, április 22-én 
1000 év. Cs> törtükön, április 23-án 100O év. Pénteken, áp­
rilis 24-én 1000 év. Szombaton, április 25-én llXJO év. Va­
sárnap. délután A három Kázmér.

Mes.“»:m5an*.i nFéle

6J 0RP1EÜI
Hajós-utcza 13. sz. az operaházzal szemben.

Elsőrangú családi gyülekező hely.

W3T A gitáros. *131
Énekes paródia, szerzetté Müller Malvina, zenéjét irta 

Schindler J. Előadja 35 személy.
Az uj különleges műsorból kiemelendő

5D E» a- ä & B. BL eoiay
németország legkiválóbb operette énekesnője.

J. C. RUDOLPH
The original Human Flute Imitator in the World.

Xv O Iv A 1> A kZ. ll> It>
costume-soubrette.

EEQTHESS ALFER1NO
Clignigger.

A közvetlen szomszédságban Herimann-káróház a fővá­
rosban időző artisták gjülekezö helye.

F0L1SS CAPRICE
Cl I

Ma
Cl»

Egy karneváltréfa
irta Leitner H.

Utazás Transwaalba.
Vízállás, 1896. április 20-án.

Schärding . 
Duna 

Passau . . .

Pozsony . . 
Komárom . 
Budapest. . 
D.-Földvár. 
Mohács. . . 
Gombos . . 
Újvidék. . . 
Zimony. . . 
Pan csóva . 
Drenkova. . 
Orsóvá . . . 
Vág: 

Szered ...

Győr..........
Dráva:

Zákány . . .

Eszék . . . .

Sziszek . . . 
Mitrovicza .

Centiméter <°
, +130>15+ 8

. 4- 296< 2+5 

. + 62 < 2+5 

. + 30<10+ 6 

. +296< 9+5 

. +318<!4+ 5 

. +340<16+ 6 

. +2SO<12 

. + 477 < 1 + 6 

. +441< 94-9 

. + 387> 9+7 

. +400> 5 4- ti 

. + 370> 5 + 6 

. + 328> 44- 7 
. + 385> 4 + 7

. + 98 > 4+6

. +2S1< 9

. — 14 +
• + 12< 4 +
. +190> 3 +

. + 86<26 + 4 

. + 404 < 5+8

Centimét«
Kiszetó . .. . + 114< 1+8 
Temesvár .. + 70> 4+9 
N.-Becskerek + 91 < 4+ 7

Tisza:
M.-Sziget. .. + 68< 2+7 
Tekeháza ..+ 60<10+11 
Tisza-Ujlak- + 34< 8 4-14 
V.-Namény. . 4-135< 9 + 11 
Záhony (Csap) + S0<11 + 8
Tokaj..........+366<10-f 9
Tisza-Füred . + 478< 6 + 9 
Szolnok. . . . + 530< 3 + 12 
Csongrád. .. + 533 4-12
Szeged .... 4- 535< 1+8 
Török-Becse. + 407 > 2 + 10 
Titel............+ 418> 5+7

Sebes: N*-Várad + 37 > 4+11 

Fekete: Tenke + 66 <10+ 9 
Feliér: B.-Jenő + 120 +12
KeitŐs: Békés + 3í0<30 + 11 
Hármas: Gyoma + 416>12+ 8
Maros:

Makó.........

BiüeSOÁRIü
0S0

Ma este az étteremben

Berkes Béla
^ "57 fi 1 R ^ ^ ismert s kedvelt zenekara játszik

Kezdete 8 órakor.

— 7> 7 + 10
+ 144< 6+8

Jegyek magyarázata: + null fölött. — null alatt. > áradat. 
< apadat, hőmérsék Celsius szerint.

Időjárás.

A 1n. kir. meteorologiai központi intézet táv­
irati jelentése 1896. április 20-án reggel 7 órakor.

A nyomási különbségek eurúpaszerte kicsinyek és általá­
ban mondhatni, hogy a légnyom is északon magasabb, 
mint délen.

Az idő keleti Európában inkább derült, nyugaton tőbbé- 
kevésbbé felhős.

Eső volt a német partvidékeken, továbbá az Alpesek 
és Kárpátok környékén. A hőmérséklet Közép-Európában 
kissé süiyedt.

Hazánkban az időjárás egészben változatlan, a mennyiben 
változó felhőzet és közel normális hőmérséklet mellett, egyes 
tájakon esett az eső, föképen az Alfüldün. Arad és Nagylak 
tegnapról zivatart jelentenek.

Változóan felhős, enyhe idő várható, p ászt ás esőkkel.

li A hő-
nérséklet

1
Szél I 

iránya és I
erej«

s ■ is !

.a
nn

ua
l 1 í

11

Állomások fi
Celsius

2 ia lőmínSklet

Árvaváralja — 
Trencsén — —

67-1
67-3

+ 4.0 
+ 64

N 1 
NE 3

4
3

7 9
10

3
5

Selmeczbánya — 65 6 + 4.6 E 1 * 1 7 __5

Kis-Kartal — —
Magyar-Óvár — 684. + 5.4 NVV 3 1 — 14
Ó-Gyalla — — 66-2 + 41 4 — 15
Budapest — — 66*4 + 6-4 © 6

12Sopron — — 68 2 + 6.0 N 3 2 —
Herény — — 67-4 + 6.5 N 4 0 — 15
Keszthely — — — — —
Paks — — —
Csáktornya — 67-4 + 66 W 1 1 —
Zágráb — — 67-7 + 86 NE 2 2 — 14
Fiume — — 65-9 + 9.5 NE 2 12
Cirkvenica— — 662 + 10-8 NW 2 0 lb

Pan csóva — — 66-9 + 6.8 NW 2 0 lb
Orsóvá — — + 9.0 S 2 1 — 16
Zsombolya — 66-7 + 5.5 — = — 14

66*6 + 8.1 E 2 4 1 15
Szesed — — 66.4 + 8.8 2 1 15
Szolnok — — 66.9 + 9.2 SE 2 2 1 12

69*9 + 8.6 N 1 1 17 15
Debreczen— — G6-6 0 4 15
Késmárk — — 67-9 + 24 N 2 2 6
Un gvár — — 67.9 + 7.0 NE 3 0 17
Akna-Szlatina — 68 2 + 6.5 E 2 0
Szatmár — — 66*2 + 9.2 SW 3 1 — 16
Nagy-Várad — 66 0 + 9.6 E 2 3 — 13
Kolozsvár — — 67*2 + 4.5 1 — 16
Nagy-Szeben — 66-6 + 66 S 1 2 2 14
Bécs — — — 68-9 -f- 5.2 NW 2 3 1 11
Salzburg — — 69 4 + 2.0 NW 2 * 13 8
Klagenfurt— — 68 1 + 3.6 NW 1 4 10
Póla — — — 65*4 + 10.1 E 3 3 2 16
Lesina — — 64-0 + 12 4 E 1 0 —
Sarajevo — — 64*9 + 4.9 SW 1 © 3 12

65-3 N 3 — 20
Flórencz — — 65-1 + 9.2 SE 1 4
Róma— — — 66-C + 6 4 N 2 4 —
Nápoly — — 66 1 + 10.2 N 0 —
Brindisi — — 66.4 + 100 N 1 4 14
Palermo — — 67.1 + 11.7 SW 3 C
Malta — — — 66 1 + 12.8 KW 2 1
Zürich — — 69 0 + 2.9 8
Biarritz — — 70*2 + 11.0 E 3 0

63 2 + 12 8
72-5 + 9.4 NE 2 4 —

Kopenhága — 74-9 + 3-7 E 2 1 —
Hamburg — — 73-8 + 5.7 N 3 0 6

71-2 + 3.7 N 3 9
Christiansund — 72*0 + 8.1 E 1 2
Stockholm— — 75*8 + 30 W 2 G
Szent-Pétervár — 74 9 — 0.2 (
Moszkva — — 731 + 0.9 N 1 0
Varsó— — — 70-0 + 68 0 —
Kiew — — — 69*9 + 4.0 NE 1 0 —
Odessza — —
Sulina — — 669 + 8.0 N 1 c
Szófia— — —
Konstantinápoly j 66*6 + 8.3 NE 1 1 — *

A szélirányok jelölése: N = észak, W = nyűgöt, S ^ 
dél, E = kelet. Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 = több 
nyíre derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult 
2 = egészen borult, © = eső, 4 = hó, = — köd 
R; = zivatar.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1896. április 20.

1 tiőjái ás eső j Vizái Iá < reggel 7 >r:i ?r 350 cm. 1 Hőmérő reggel 7 órakor + 7° C. | Légeulymérö reg. 777 ó. 7 m/m.

A) Á rutőzsde.
L Gabenanemnek.

at Kész áru.

511 íoségi súly hcktollterenkint

F a j

„ I

6 I bánsági------
ó I tisz-ivid^ki-
o j jö+ftvidéki _

76 kg 77 kg. ! 78 kg. 78 k,. 80 kg. 81 kg. 1 82 kg.

100 kilódra mxnnak ára
frt t öl 1 írtig frttó! i írtig írttól írtig írttól Mig írttól frtig írttól frtig írttól írtig

_ _ 1
6.80 1 6.90 6.35 7.- 6.95 7.05 7.— 7.10 7.05 7.15
6.65 : 6.5 6.50 7.05 7. - 7.10 7.05 7 15 7.10 7.20
6.30 j 6.9C 6.85 7.- 6.95 7.05 7.- 7.10 7.C5 7.15
6.2C ; 6.90 6.85 7. - 6.95 7.05 7.— 7.<0 7.05 7.15
6.50 7.- 6.95 7.10 7.05 7.15 7.10 7.20 7.15 7.25

j i

valry

oJ
raj

Mll.ösrgl
sulv

hfkt' Áterenk.
Érttől Frtig

ó -'•»őrendC—_
ina- "ir. ndü —

70-72 6.45
6 35

6 50 
6.40

Árpa. Ó L.karuiaay _ 60-62 •5..-.C 4.80
Ó rgrt'-i való — 62-64 5.15 5.80

--------------- 0 »jrS.rf.re------ 64-66

Zab ó 39-41
» - 39-41 €.15 6.50

Tengeri hánsáeri------ — 4.05 *.'o
. ») másnemű------- 4.— 4.05

Bepoze___ Uj káposzta — _
*------ UJ bait-gi------

Köle. 6 - - 5.25 5.50

b' Határidőre.
Csance-minöségű 100 kilogrammonkint.

Pán7 Áru
Határidő

frt frt
Euza_______________ srept. —okt.— —------ 6 84 6 30

ruarcz.—apr. — — — 6 59 6 61
mai.—jun. — — — — 6 66 6.67
márcz.—apr. — — — 6.42 6 44

5.65 5.63
Tengeri—__________ 1SS6. máj.—jun. — — 3.84 3.85

jun. —ml. —-----------
jul. —aug. —----------- 4 04 4.05

Zab ............................... ma réz— .ápr. — — — 6.32 6 34
szept.-n!;í. ...------- 5.46 5.43

Kép.-Bepoze ISI"). ;i ig. —S7“pt------- 10.- 10.10

[] Különféle termények.

f e } Pénz Áru

frt frt
54 5G 54. -

Ingven hordó Disznózsír

Szalonna —
m.'+'var ia ;.-gen.«zaritutt vidék1—-------
varo«; irgk-ní-zant- tt. 4 darabos----------- 45 ! — 

49.-
46*. - 
50.—

51.- 52 -

Zsákkal együtt

g'ugysuly tisztásul)

helyett.

Szilva-------

boszniai. 131*5. évi. usance-minőség —
„ „ „ 120 daranos --------
. „ „ 100 --------
„ , , S5 „-------

■az»-!, iái, e „ usan'-e-minőség —
_ „ UK) darabos-------

85 ------

11 >5 
12.50
13.25
10.25 
11.75 
12.50

12Í25 
13.- 
13. 0 
10.50 
11.25 
13.—

Minőség Szilva------

boszniai, — — _ — — usanc—inin.
_____________ 120 darabos

" _____________100
85

ii!so
13.25

11Í75
13.50

I 500 grammonkint Határidőre szerbiai,____________ usance-min.
____ li 10 darabos

11.25 11.50

*5

Ingyen hordó
-

szlavóniai l*v5---------------—--------—
szerbiai 1SD5--------------------------------

14.—
12.-

14 50 
13.-

Brilvaii _
Határidőre

Heremag —
lurzerna magyar, 1885-------------------
vörös 1395------ -----------------------------
vörös kőzépszemfi 1895 --------------- —

,, i nyx szemü 1895------ -------- — —

29. -
27.—
30. — 
23.—

38.-
30.-
23.-
36.-

Hl. A hajószállitás fuvardíj- 
tételei Budapestre.

Pancsóva   .
Újvidék____ _
Bezdao------ --
Kalocsa_____
Dunaföldvár .

Zenta____ -
Titel________

j Temesvár ------
I Nagy-Becskerek

32-34
29—30

30 -41 
27—29

Győrbe a fuvardijtéte! 8—10 krral maga­
sabb a budapestinél.

i hajódijtételek 100 kilogrammonkint, a szál­
lítási adóval és a biztosítási díj nélkül ér-

A Béga-ál lom ásókról a burcsellázá* t beleértve.

B) Értéktőzsde.

E r t o k p Osztalék 
1895-re

4' V o

4» V,

4* ,

ül. Záloglevelek és kölcsönkötv.
a) Budapesti Intézetek kibocsátásai.

Belvárosi takarok pénztár r.-t. ___ __ — —
Egyesült bpestt fővárosi takarékpénztár — — — 

, , „ koronáért.
Kisbirtokosok országos földhitelint—-----------

, , , 50*/, évre koronaér.

Magyar földhitelintézet papírban—----------- —

. , koronáért-1; l en 50 évre
„ , koronaértékben 63 évre
, , szabály, és taiajjav. —

Magyar helyiérd. vasutak kotv. 50«, évre— ...
, . , „ 50 évre kor. ért.

Magyar jelzaloghitelbank_______ __ _____ __

. , küzs. k. 50 *■.. vf. 110 frt.
, , közs. köt\ 50 évre____
e , közs. kötv. 50 evre ___
e , nver.-kötv....____ __ __
, e , osztr. felülb___
• • nyer.-jegy ... ... ...........—
e , „ osztr. felülb___
. , nyer.-kötv. , e _

Magyar országos közp. takarékpénztár ... — —

Magyar takarékpénzt. kőzp. jelziílogbankja 
Magyar takarék pénzt. Közp. jvlzalogb. kor. ért.

Osztrák-magyar bank 40*/, évre.......................

Pesti hazai első takarókp. közs. kötv.___  .

Pesti m. keresk. bank—
zalogl. kor. ért.

Ért k p a p 1 r o k.
Utolsó árfolyam í Kamat-

I ára I Ub

I. Államadósság.

a) Magyar államadósság.

Aranyj. 100. 500,1000 frt névért, drbokhan. adóm. 
, 10.000 frt névert. darabokban, adóm. —

Koronaérték ü járadék. adómentes— —-  ---- - —
1876. keleti vasúti államk. aranyb., adó.ev^.ü“/, 
18°9. évi állam vasúti arany kölcsön, adómentes—
1889. „ . eztisikölesön-------— —
Ailamk. vask. czélj. arany adóm.. 200 K. névért. 
1870 évi nyeremenykölcsön, 100 frtos darab — 
1870. . . 50 « » —
Magyar regálé-kárt. kötvény, adómentes------
Hor vát-szlavon , , • —-----,—
Magy ar föidtehermentesitési kötvény, adómentes 
Horvát-szlavon , » «
Tiszai és szegedi nyereménykölcsör — — — — 
Horvát-sziavon jelz. földv. kötv. adóiev. 7 M —

121.50 122.-

99.- 99.50
121.25 122.25
124.- 125.-
101.25 1C2.25
88.50 895-

158.- 159 -
158.- 159.-

101.-
100.25 101.25
97. 98.
57.- £8.

140.— 141. -

r t é k p a p

b) Osztrák államadósság.
Egyesített jaradek papírban február—augusztus 

máj us—november—
Egyesi tett járadék ezüstben janu*r—Julius-------

a , apribs-oktober _
Aranyjáradék, adómentes — — — — — — —
Koronaértékü járadék------------------- ------- —
Allamsorsj. 1854. évb. 250 frt. p. p. adolev. 20 /e 

i860. * 500 „ o. e. e •
’ 1860. . 100 , . »
„ 18C4. „ 100 , , .---------------
, 1864. , 50. , , ---------------

Idegen államadósságok.
Bolgár áliamvasuti zálogkölcsön-------------------
Szerbia ny .-kölcsön 100 frank ar------ - —- — —

e e íoo , , (osztr. felülb.)

n. Más közkölcsönök.
Bosnyák-herczegovmai orsz. kölcsön '895. évből 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Temes-begavölgyi vizszab. társ. ki-lcs<ine-------

rioisó irfoha:
pénz áru

101.— 101.50
101.— 101.50
101.— 101.50
1C1.— 101.50
122.25 122.75
101.25 101.75
149 50 150-50
146. 147.-
157.50] 158 50
194.50 195.50
194.50 195.50

115.- 116.-
35 - 36.-
35.— 36.-

97.75 98.75
99.50 100.-

102.- 104.-

. közs. k. vissz. 110 frt . 
, közs. k. vissz 2 io k. .

b) Vidék és kölfőldt int. kibocsátását.
Albina takarék- és hitelintézet .............. .....
Aradi polgári takarékp. 40 évre —...................

„ . . 40 é. visszafiz. 110 frt.

Aradmegyei Lakarékoénztár — —--------------
Erdélyr. m. jelzáloghitelb. 40 évre ..................

„ ,40 évre visszafiz.
Horvát-szlavon országos jelzálogbank .........—
Nagyezeb. alt. takp. 311., «.. vissz. 110 frt _ 

. , , 40 evre. vissz. 106 frt _
, , , 40 évre 111. kib._______
, . . 35 évre IV. kib. „ ..

Nagyszebeni földhitelintézet —____________

, , VI. kib. _ .
Osztrák földhitelintézet nver.-kötv-------- --

, , nyer.-jegy---------
Temesvár első takarékpénztár-------------

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt. — 
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. 
Budapest-pécsi vasút ......................... — —.

Első cs. kir. -’7,ab. dunagőzhajózási társ. — 
Ei-ö pesti spódium- és csoutlisztgyár r.-t.
Kassa-ixlerbergi vasút 1989. ezüst_______ _

, , 1889. arany_______

, , 1891, arany____ ...
„ , (oszt. von.) 1889, ez.

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t— — 
Magvar-gácsországi vasút I. kib.— — — —

, II. kib__________

Magyar ny. v. (széke.-1.-gyór-gráczi vonal)

Magyar v. e'.s. kölcsön beruh, czélra, arany_
Osztrák-magvar allamvasut 1883. —------

, , X. kib. 1885 ..
Pesti Lloyd- és tőzsdeépület------------------
Torontáli helyiérdekű vasutak------ -- ..
Urikány-zsilv. magyar kőszéni), ele kötv__

..............................................................n.kib.

Osztalék

2000 K. 
200 K.

19.—
44.20

V. Bankok részvényei
Angol-osztrák bank---------------------------
Budapesti bankegyesület------------------
Első magyar iparbank — —--------------
Fiumei hitelbank---------------------------
Fővárosi bank-részvény-társasag------ --
Budapesti giro- és pénztár-egylet _ 2(
Hazai bank-részvény-társasag _ ‘
Hermes magv. ált. váltóüzlet rószv
Horvát leszámítoló bank------------------- 200
Horvát-szlavon országos jelzálogbank _ 100
Marvar általános hitelbank ... — _ _ 200
Magyar ipar- és kereskedelmi bank------ 100
Magyar jelzáloghitelbank, I. kibocsátás 200 ar. 
Magyar jelzaloghitelbank, II. kibocsátás 100 ar.
Magyar Kereskedelmi r.-t.----------------------- 2(H)
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 400 Ki 

„ , „ 1895. kib. 400 K,
Magyar takarékp. közp. jelz logbankja
Osztrák hitelintézet------------- —
Osztrák-magyar bank — --------------------
Pesti magyar kereskedelmi bank-------—
Union bank — — ----------- — -------— 200

100.50 101.-
I0r,.50 101.25
97.75 98.5f

101.— 102.-
101.- 102.—
101.75 102.50
100 25 101.25
100.- 100.50
98.75 99.50
98.75 92.5C
93.10 93.SC
97.- 98.-
99.- 100 -
96.75! 97.75

101.50' 102.5)
100.- 100.5C
99.20 99.70

; 101.25 102.25
97.75 98.50

1 99.50 100.-
120.50 121.50

j 122.- 123.-
1 1SÍ50 19Í50

1C6.75 107.25
1 100.- 101.-
100.- 101.-

i 9k.2£ 99.-
100.50 101.50

i 99.- 100.—
100.25 1C1.25

l‘ 96.- 97.—
ü 100.20 101.-
l| 100.20 101.-
Ü íoo.— 100.50

I 96.75 97.75
I 99. - 100. -

100.50 101.50
| S2.50 99.25
!' 104.- 103.-

, 93*~ 100.-

i! 100.75 101.75
100.- 100.50
101.-
100.— ÍOO
93.50 90

1 100.-
98.50 .-9.50

; 100.50 101.25
I 10?.-
: 102.-
I 101.75 102.25

100.- 101.-
100.50 101.50

1C0 - 101.-
115.- 116.-
102'.- 103!-
99.*0 100.50

! 100.- 101.-
, 98.- 93.-
j 9/.25 93.25

i 150Í50 152Í5C
93.5C 99.50

120.5C 121.50
98.5C 99.5

120.5C 121.5:
99.25 10J.25
9) .75 100.50

I 10/.— 108.-
' 107.- 103. -

97.25 98.:-5
104.25 105.25
104.25 105.25
122.75 Z;Z

ÍOO! — KXL50

120." 50 -.'=

160.- 161.-
103.25 103.50
199. - 123.-
102.- 103.-
73.- 75.-

110* — Hl!-
180.- 185.-
Hű!- 112.—

188.- 198!-

500Í — 520.'-

980! — 98.!-
:147.— 115C.—
'298.- 299.-

Értékpapírok.
|| Utolsó árfolyam
lr

pénz. I

VI. Takarékpénztárak részvényei. !|
Belvárosi takarék pénztár___________ 100 j 94. — ! 95.-
Budaf-est III. kerületi takarékpénztár _ 50 'I 128.— 130.-
Budapest-erzse bet városi takarék Dénztár 200 K. i| 80. —I 35.- 
Biuiapest VIII.. IX.. X. kér. tal:'p. r.-t. 100 j —.-
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zalogk. r.-t.400 K. i. ?Cn.— 205.-
Egyes"ült budapesti fővárosi takarékp. _ SOO '1075. — 11030.—
Magyar általános takaréknénztar ...___ 10U i 109 — i 1.5.
Magvar országos központi takarékpénzt  300 | 735 —I 745.—
Pesti hazai első takarékpénztár_____  1000 ij”675. — 7725
VII. Biztosító-társaságok részv.

Bécsi biztositó társaság___ _ ...___  200 ij 235.— 240.
Becsi élet- és járadék-biztosító intézet_200 jj 355.—
Első magyar általános biztosító társaság 10! ;835. -
Fonciére, pesti biztosi tó intézet_______ 1(H) i 145.—
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ.__ _ 100 íi 80.—
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t--- ... 100 i 119. —
Nemzeti baleset és munkásbiztositó r.-t. 200 K. II 145.—
Pannónia viszontbiztosító intézet___ __ 300 ; 830 —

VIII. Gőzmalmok részvényei.
Concordia-gőzmalom r 231. 

4IM) ! 402. 
500 íj 640.— 
200 256.—
160 ! 160. 
400 jj 654. 

?70. 
160

564.50
55.-

180.-

200.- 
106.— 

400 !(2l00. — 
- -

elsőbbs. részv.
Első budapesti gőzmalom r.-t----------------
Erzsébet-gózmalom-társ.—____________
Lujza-gőzmalom r.-t.___________ __ __
Pesti hengermalom-társ.____ _____ —
Pesti moinur.ik és sütök gőzmalom r.-t. 200
Pesti Viktória-gözmalom _______ 150
IX. Bányák és téglagyárak részv.
Brassói bánva- és kohóegvlet r.-t.______ 200
Budapesti tégla- és mészégető r.-t. ... 200 K.
Budapest-sze n tlőrinczi t- .'i agyár  ____ 100
Egyesült tégla- és czemeutgyár r.-t--------100
Esz.a'.ui. e;^yesült kőszenb. es iparv____ _ 10"
Fel-öma^yarorsz. bánya és kohómü r.-t. 10)
István téglagyár r.-t................... ..... ..... .....100
Kis-»ebe=i «rranitbányúk r.-t.____ _____
Kassa-somoai kőszénbánya r.-t. id. elism. 30
Kőbányai gőztéglagj-ár r.-t_______ _______ 160
Kóezénbánya es légiagyár r.-t.   200
Lechner rákosi téglagyár r.-t.__________
Magyar asphalt r.-t............. .........................
Magyar általános kőszenbánya r.-t.____
Magy. gőz.tégla-. czem.- és gypszgy. r.-t.
Mag var kerámiái gyár r.-t.___ -_______
Péterhegyi téglaipar r.-t. ... ...____ 200 K.
Salgótarjáni íűszénbánya r.-t____________ 100
Szeut.eni: rei téglagyár r.-t.______________100
Újlaki tégla- es mészégető r.-t........... ........ 150
Unkány-zsilvölgyi magy. kőszénb. r.-t._ 100

X. Vasmüvek és gépgyárak részv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t.___ 200
„Danubius“ magy. hajó- es gé-pgyár r.-t. 100
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár_—
Nadrági vasipar társulat........... ...................
,Xicholsou“-gépgy ír r.szv.-tára.------  200 K. jj 107—
Rimamurány-saigöd-;ri:íni v. unü r.-t._10" H — .—
Schiick-félv %asöntödu es gépgyár______ 200 jj 1935.0
Sc!icenichen-Iiartmann-f. m. gépgy’árr.-t.200 K. 1QS. 
Walser-féle I. m. gép- s tüzoltosz. gyár r.-t. í'H)
Weitzer János gép-, waggvng^rar és vasönt. 150 290.-

XI. Könyvnyomdák részvényei.
„Athenaeum* irodalmi és nyomdai r.-t._ 100
Frankliu-társulat___ ______  150
.Kosmos“ müintézet._ ...________  100
Könx'vcs Kálmán rn. ir.és könyvek_____ 20») K.
„Országgy. Értesítő“ kő- és kőnyvny. 4oo K. ,
.Pallas- "irodalmi és nyomdai r.-t............. 200 II 195.—
Pesti könyvnyomda r.-t............. .. .. .. őGü jll260
XII. Különféle vállalatok részv.

Általános \vaggnnkÖlcsönzö-tái-sulat — 400 K. ! 425.—
.Ap-.llu* kuol.ijfinomitó-gyár r.-t.--------- — j' —, —
Bantlin-féle vegyi gyárak r.-t.-----------— — jj 400
Biliar-Szb ;jyi olajipar r.-t............ —................ jl --
Budapesti altul.inas villamossági r.-t. 200 K. !j 133 
Egyesült magyarhoni Üveggyárak r. t. __ S».‘3 !■ 16
E 0 magyar betűöntődé r.-t.......... ... _
Első mafrynr gyapjumosó- és hízom, r.-t.
Első magyar részvény serfvződe — — „
E’riő magyar sertéshizlaló r.-t— ... ._
Első magyar szállítási valialat r.-t. ____
Első mag'/ar szálloda r.-t.......................
Első magyar Üveggyár rész vény-tar-asíz
Első pesti spódium és csontliszt eyar _j
Fiumei rizshantoló- és rizsaeményitő gyár 500Í
Gschwindt-féle szeszgyár------ -------- --- 200 i
Gr. Esterházy Géz,;-féle cognac-gyár r.-t. 200 K. ‘
„Hungária“ árpagyöngy-gyar ------ --- „ 4"" j
„Hungária“ műtrágya és kénsavgyár._ n. 6-., |
„Hygieia“ fémipar részvénytársaság........  1U0 i
Jordan Viktor-iele bőrgyár r.-t...................

„ „ „ „ „ els. részv.
Kábelgyár részvénytársaság------ --------
Kőbányai király serföző r.-t— .......................
Kőbányai polgári serföző részvény társ. 200 K.
Langer T. osztr. és magy. szab. ért. r.-t. 100
Magyar ezukoripar r.-t. A. sor. —___ 1U0
„„ , B. „ ----------- 100 " 135.-

263.-

205 - 
108 - 

2150,

195.
103.

415.-
265,

Osztalék
1895-re Értékpapírok.

j|L'*<lsó trfolyám
j! pénz ‘ ^ru

Magyar fém- és lámpaáru-gyár r.-t—
Magyar kender- és lénipar r.-t.____
Magyar ruggyanta árugyár r.-t.____
Magyar villamossági r.-t._________
Nemzetközi villamossági társaság____
Nemzetközi waggonkölesönző r.-t_____
Popper Lipót faipar r.-t. _________
yuamero részvenytárvciság____ _____
Royal nagyszáiioda részvénytársaság_
Szegedi kender fonógyár r.-t. ___  _
Sziszeki tárházak r.-t. ____________
Türökbirodalrni dohányegyedárusági r.

155.-100__ 200 
100

200 K. ; „.ct 
_ 200 jj 326 
400 K. l! 410.
„ 2000 !j —. 
... 10D I —, 
200 K. j| 120. 
_ 200 280, 
._ 100 —, 

-t. 200 1 73

drbkint

25 L. 
25 L.

40 p. p.

L.UUÍ-

700 • 158..
200 jl 492.
300 í'1300.- 
200 |i 360.-

jl 255.- 
400 K. jl

150.-

Í50Í-
145.-

1400.-
455.-

XiIT. Közlekedési válL részv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t._______ 100
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t._________ 100
Barcs-pakráczi vasút___ _______________ 200
Budapest alagut-társulat______________ 105
Budapesti közúti vaspálya____________  200 I

, „ „ id. részj".____ 100 !
- • , élv. jegy-------—

Budapesti tarsnskocsi ____________ 200 K. j
Budapesti villamos városi vasút_________100 :

* - n , élv. jegy — I
Budapest-szent-lőrinczi h. é. vasút „. _ 100 1 

. „ „ „ „ els. részv. 100
Bpest-uipest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 200 K.
Debreczen-hajdunánási vasút _________ 100
Déli vasút.............. ..... ................ ..... .....200 ar.
Első cs. kir. szab. dmiagűzhajó-társ. 500 p. n.
Gőlűiczvölgyi vasút r.-t. elsőbbs. részv__ 200
Győr-sopron-ebenfurti vasút____________200
Kassai közúti vasút________ ICO
Kassa-oderbergi vasút ________________ 200
Magyar-gácsországi vasút______________ 200
Magyar nyugoti vasút _____   200
M aramaros; só vasút els. részv._________ 100
Mára maros, dórasut törzsrészvényei____ 100
Máramarosi só vasút B. részvényei____ 100
Marosvásárh .-sza szreg. vasút els. részv__ 100
Nagykikinda-nagybecsker. vasút els. r._100
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t._ 1000 K.
Osztrák-magyar ál lám vasút____ _____  200 ar.
Pécs-barcsi vasat__________  22"
Petrozsény-lupényi h. é. vasút els. részv. 100

125.-
290.-

204.50 
165.- 
271.50: 272.50

205. í 
170.-

100 -
102.-

193.
207.-
204.50
95.50
65.-
65.-

100.—
100.

101.
103.-

Szlavóniai h. a. vasút els. részv. _ . — 200

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy............................ ............. ............

„ „ osztr. felülbélyegzéssel ___
Bocsvárosi nyereményküicsfin 1874. évről____
Buda városi sorsjegy________ ____ ___ __  __

, , osztr. felülbélyegzéssel____
„Jó szív“ egyesületi sorsjegy..............................

„ „ , osztr. felülbélyegz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy ................... .....

„ „ „ , osztr. felülbélyegz.
Olasz vörös-kereszt sorsjegy _________...__

„ „ - osztr. felülbélyegz.
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy ___________
Osztrák hitelintézeti sorsjegy___ __________
Pálffy sorsjegy____ _____________ __ __  _

XV. Pén
Aranv, cs. és kir. vert____ __ ____  ___ __

„ " „ „ „ „ kör._______________
„ osztrák vagy magyar 8 frtos___ _____
„ 20 frankos______ __ __________  _ _
„ 20 márkás___ _____________________
„ török aranyi ira_—____ __ ________

Német bírod, vagy egyénért, bankj. (100 márka!
Franczia bankjegy (100 frank) -------------------
Olasz bankjegy (100 Ura)____ _____ ________
Papirrubel darabonkint—_________________
Román bankjegy (100 lei)—-----------------------
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár)__________

XVI. Váltók árfolyama (látra).
Amsterdam___ __ 100 hollandi frtért _ _

219.- 221. 
194*— 195Í-

5.67
5.64
9.55
9.55

11.77

6.80
7.4C

170.-
63.
64. — 
3.35 
3.40 
3.55

11.25
12.—
12.50
18.75

205.—
62.-

2V,

Német bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok —

Svájczi bankpiaczok 
Szentpétervár------

100 frankért .
10 sterlingért___

100 márkáért____ _
100 líráért____ _
100 frankért _.

100 rubelért____ _

XVII. Határidőre kötött órtókp. 
1893. április vesére.

Magyar aranyjáradék-------------------------------
Magyar koronajáradék -------------------------------
Magyar általános hitelbank_______________
Magyar ipar- és kereskedelmi bank__________
Magvar jelzaloghitelbank 
Magyar leszámítoló és pér.
Rimamurányi 1

3.773y58.97V, 
44Í15| 44Í35

99.45; 99 85
120Í45! 123Í85 

58.821/,; 59.02*/, 
44.45 44.65

1 pénzváltó bank _

Osztrák hitelintézet — — —------ --

0-/tr7.k-ma;ryar állainvasut ............

47.80
47.55

121.50 
99.-

391 50 
1C5.25 
235
245.50
240.50

48.-
47.75

121.75 
99.10

392.—
105.75 
235.50 
248.— 
241.—

260.30 260.50 
96 - 96.50
51.75 51 75

Magyar általános hitelbank---------
Osztrák hitelintézet----------------------
Magyar aranyjáradék —-------------
Magyar koronaiaradék -- ---------------
Magyar ipar- es keresk. bank-----
Magyar jelzálogbank ...-------------
Magyar pénzv. és lesz. bank------ --
Rima-Murányi vasmű r.-t.---------
Déli vasút_— —........................... ...
Budapest bankegyesület-------------
Oszt .-magyar állam vasút-------------
Hazai bank részv. társ.-------------
Pesti m. keresk. bank — — — —

339.-
359.-

110.
1148.

s E á xa o 1 ó
Lujza gőzmalom r.-t.___________
„Danubius“ m. hajógyár_— — -
Újlaki tégla- é-> mészégető---------
I. magyar iparbank _________-
Magy. "közp. takarékp -----------------

, Salgo-Tarjáni kőszénb____________
Schiik-féie vasönt. és gépgyár — -
Belvárosi takarékpénztár ...---------
Budapesti takp. és zálogköl.------ --
Első budapesti gőzmalom r.-t. — . 
Concordia gőzmalom — — — — - 
Egyes, tégla- és czementgyár — ... . 
Egyes, föv. takp...

folyamok.

Kamatozó kincstári utalvány kamatlába (0 hó). 
Az Osztrák-Magyar bank kamatlába vadójesznn [tolásnál “ ” ...l'.V/e

Kőbányai polgári serföző r.-t. __ _
Magyar ált. kőszénbányarészv.-társ.
Pesti hazai e'ső takar"; pénztár___
í^zakmagy. kőszenbánya r.-t.   _
Magyar asphalt r.-t.____________
Magy. ált. biztosító-társaság______
Kőbányai királysflrfözőr.-t._____
Pesti molnárok és sütők m. ...___
Bp. közúti vasp. id. r. jegy______
budapesti közúti vasat—_______
Bp.-ujpest.-r. villám, vasút______
Budapesti vili. városi vasút_____
Eg>-s m. üveggyárak r.-t. ... 

121. -

272.-
100.
274.

Járadékok és bankzáloglevelek elzálogosításánál 
Más értékpapirok elzálogosításánál....................

Selyem hamisítvány
égessünk el egy mintát a venni szándéko l íekete

selyemből s a hamisítás rögtön kiderül: Meri mig a 
Talód s jól festett selyem az elégetésnél nyomba® 
összepödörödik és csakhamar kialszik, maga után cse­
kély világosbarna hamut hagyván; addig a bnmisi- 
f *it -elyem (mely zsíros szinü, szalonnás lesz és kőny- 
*.iyen törik) lassan tovább ég (minthogy ros!sz.ilai a 
f anyagtól telittetten tovább izzanak) és sötét jam a 
iun ut hagy maga után, de valódi selyem módjára 
soha össze nem pödörödik, csak me^örbül. Ha a 
valódi selyem hamuját összenyomjuk, elporzik, do a 
hamisítványé nem. — Henneberg Q. (cs. és kir. 
udvari szállító) selyezngyára Zürichben, házhoz 
szállítva, postabér- cs vámmentesen szívesen küld 
bárkinek is mintákat akár egész öltönyökhöz való, akár 
egész végekben levő, valódi selyem szöveteiből. 25998
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Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás ad 
a kiadóhivatal ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilleték le fizetendő.

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 6354.

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
utcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:
Brener nővérek

dohánytőzsdéje VI. kér., Teréz- 
körut 54. szám.

Burger Vilmosné
dohánytőzsdéje Andrássy-ut 51.

(Oktogon.)
Deutsch Júlia

dohánytőzsdéje József-körut 
50. sz., (Baross-utcza sarkán.)

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, II., 

Fö-utcza 2. szám, 
valamint minden hirdetési

Gyógyszertár
6 ezer forint forgalmú, nagy­
város mellett eladó. Czim 
kiadóhivatalban. 3529

Egy kis hkz
2 szoba konyhával Budapest 
közelében, közvetlen a vasul 
mellett szép árnyas helyen 
törlesztésre eladó. Értekezhetni 
Tápió Szélén, Terék István 
kertészet. 27085
Hatvan darab tinó
eladó, legnagyobb része já­
romba való, a kisebb rész 
fiatalabb korú, nevelésre alkal­
mas. Czim a kiadóhivatalban.

27175
Birtok-eladás.

Nógrádmegyében 900 holdas 
nemesi birtok 150.000 frtért 
eladó. Czim megtudható a 
kiadóhiva alban. 271G8

Eladás.
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi penzszekrénygy.ir raktá­
rában. Budapest, V., BáS- 
wány-utcza 6. sz. 2'»970

Eladó birtok
Erdélyben a legtermékenyebb 
vidékben, közel egy nagyobb 
városhoz, vasúti állomás. 1100 
kastr. hold első minőségű 
szántóföld, gyönyörű kastély 
és park. gazdasági épületek, 
vízimalom, vadászat úgy mint 
fundus intructus szabad kézből 
eladó. Direct ajánlatok r8zenl- 
István“ czim alatt e lap kiadó­
hivatalába kéretnek. 3565

Vas- és fiiszerkeraskedés
alföldi nagyobb városban átadó. 
Czim a kiadóhivatalban. 3574
Naponként 500 liter teljes

tej
frankó Budapest ú 6 krajczár- 
ért szerződésileg hosszabb időre 
eladó. Tejcsamok Zombor.

27205
Btor

ó- és nj; fehér és vörös; asz­
tali pecsenye és csemege, kizá­
rólag saját termésű, hektónként 
23 írttól feljebb rendelhető: 
Raksányi Károly református 
lelkésznél Balaton-Henyében. 
Árjegyzék ingyen. 35b 1
m— mammmmmm

AiKalmazást keres.

Kulcsárnőnek
ajánlkozik nagyobb uradalomba 
egy feddhetlen jellemű 38 éves 
özvegy asszony, a ki hasonló 
minőségiben már évekig mű­
ködött. A házvezetőnői teen­
dőkben, főzésben, sütésben is 
teljesen jártas. Igényei szeré­
nyek. Szives kérdezősködést 
„Kulcsárnő“ czimen a kiadó- 
hivatalba kér. 32045

Gazdatiszt.
Eg)- nagy uradalomban már 
hosszabb idő óta működő fő­
tiszt.. családi körülményei miatt, 
állását változtatni óhajtaná. 
Czim a kiadóhivatalban. 3556

két csinos
művelt alföldi lány az ezred­
éves kiállítás alatt elárusitónői 
vagy pénztárnoki állást keres 
szolid üzletben vagy vállalatnál. 
Czim a kiadóhivatalban. 32132

Állását változtatni
óhajtja mihamarabb alapos is­
meretekkel bíró gazdatiszt. 

Gabonanemüek kezelését do­
hány és czukorrépa termelést 
kitünően érti. Szarvasmarha, 
lótenyésztés minden ágaza­
tához szakszerű és tapasztalati 
ismeretei vannak. Esetleges 
megkeresésekre czim a kiadó- 
hivatalban. 32105

Állást keresek
egy jól nevelt munka szerető 
16 éves leányka részére, szü- 
kebbkörü éltesebb földbirtokos 
családnál, pusztán, a hol nem 
lenne egészen mint cseléd 
tekintve. A leányka kézi mun­
kában, házi dolgokban jártas. 
Szives megkeresések a kiadó- 
hivatalba „N. N.“ czim alatt ké­
retnek. 32123

Alkalmazást nyer. Lakás és bérlet.
Pályázati hirdetmény.
AzUjpestvidóki takarék- 

pénztár részvénytársaság 
„Zálogházi osztálya“ részére 
az arany, ezüst és drágakövek 
becslésében, valamint ezen üz­
letág kezelésében teljesen jártas 
és megfelelő óvadékkal ren­
delkező egyén kerestetik. Aján­
latok fenti takarékpénztárhoz 
czimezve kéretnek beküldetni.

• 3572
Hagy varrógép-

üzlet részére tisztességes ügy­
nök kerestetik. Czim a kiadó- 
hivatalban. 3576

Oktatás.
Egy

jó bizonyítványokkal rendelkező 
harmad éves egyetemi joghall­
ató, ki már több éven át 

szabad idejében tanítással fog­
lalkozott s tanítását siker koro­
názta. előkelő családoknál órá­
kat óhajt adni. Esetleg hegedű 
Icczke órákat is elvállal. Meg­
keresést „Bányay“ jel alatt 
kézbesít a kiadóhivatal. 32101

Szálloda,
jó forgalmú. 14 szobával, étte­
rem és kávéházzal, a főváros 
legélénkebb utján, nagy udvar­
ral, azonnal olcsón kiadó. Czim 
a kiadóhivatalban. 3570

A kiállítás alatt
egy csinosan bútorozott 
ebédlő, hálószoba és szalon­
ból álló lakás, zongora és 
fürdőszoba használattal a 
Teróz-köruton kiadó. Czin: 
a kiadóhivatalban. 32104
3569 Lakbér nélkül
vendéglőben, Kalvin-térhez kö­
zel, egylet, kör vagy társulat 
kaphat külön helyiséget. Gyű­
lések alkalmával a nagyterem 
rendelkezésükre átengedtetek.

Pincze-raktár.
Egy magasan fekvő szép 
nagy pincze Lónyay-utcza 
elején, raktárnak igen al­
kalmas, bármely órában 
elfoglalható. Czim a kiadó- 
hivatalban megtudható. 270S6

Lakást keresek
az Akadémia közelében bútoro­
zott szoba és ellátás, ajánlatok 
a kiadóhivatalba „Postatiszt" 
jelige alatt kéretnek. 3558

Az osztr. illára- 
vasút állomása 

Karié.-.bad mellett. Herczeg Idény kezdete 
május l-ón.

Königs wart, ^
ez idő szerint saját kezelésben. ^
723 meter magasságban, egy fenyves erdővel borított 1000 ni. magas 

hegység deli lejtőjén, gyönyörű kilátással. Újonnan berendezett für»! - j 
ház. nagy olvasóterem. 26 kabin láp-, fenyőtű- es aczeifílrdőre. ^ illa- fcgpi i 
mos gyógyftiike, Gärtner-f>:ie kettős zárkával, hidegvíz gyógymód, tej g-ja , 
és savukura. A Viotor-forrás vize vastartalmú savanyúvá, lOOv" 
suhrreszben 0.0S vas-carbonat es 1.163 szensavtartalommal; Riohard- 
forrás teljesen vasmentes savanyu víz 33 szénsavra csak 1.0b szilárd 
alkatrészszel.

Mindkettő kiterjedt alkalmazásnak örvend és mindig frís töltésben 
kapható a kőnigswarthi kntkezelőségnél és az ásványvíz kereskedésekben.

Mindkettő Frankfurtban «s Teplitzben kitüntetést nyert. üKí;
Beváltak verszegénységi eseteknél, rósz vérnedv. általános te-ti 

gyüngeseg, kimerülés es ideggyengeségen alapuló baiokn.il, továbbá K 
női betegségeknél, a külömböző hurutoknál, továbbá mint üdítő gyógy- jeyt 
mód súlyos betegségek után es mint utó-kura Karlsbad Marienbad után.

Naponta térzene, kirándulások, mulatságok, concertek. A fürdőhaz gs 
közelében 6 villa és 2 szálloda, több étkezőterem kavéhazak. Omnibusz- 
közlekedés a vasúthoz.

Bővebb felvilágosítást nyújt a Herczeg Metternich-fele kutkezelőség 
Kömgswart (Csehországé 6 Ej> -

Ifj. FÓHFI F.
Budapest. IV.. kér. Kigyó-utcza
ajánlja dúsan felszerelt raktárát háztartási és konyha 

szerekben. 2683,:

Teljes koayhaíeiszerelések.

Ezer és ezer
emkser f
fiatal -s öreg, kösz' :ii visszanyert erőjét é>- egészségét I>r. 
Mü.;-r rzf'rros v:i =gh:rű ; • •»!>::. rt regc-norácziós ké­
szítményeinek. K.v,. ■ "rak b:r ideg-
szetdaltság. ifjúkori bűnök kicsapongások k

: j £>" ■ idegzsibbadtság, magömlés . kezek
es labak ideges-reszketese, gerinc zve lö bajok, bátortalr.n- 
sag. fólelemérzet. kedély lehangolta ig. doges fejfájás, 
migrén, k.-. .. pedig férfiúi gyengeség , impotenozia .

gyengesegi ... td6 ben A gy gyi stás : B. 
rövid :d- alatt : _ a Becsben V 2 Wimmergasse* 33. szám K-v, 
i-??l v* Szt.-György gyógyszertárból v. Dr. Malier 
xotorzsorvos-: regenerícztos készítmények

í_—_
ió krral : Ugyanott Dr. BXnller fötőrzsorvos -
Injekczió - labdacsok.: . hngycsö minden ki-
folyását kankó d férfiaknál, mint nőknél fehér folyás ; ..r
m
1 fr*. - u Kr.. Nr. H. r-fuiyu-ra z 'r. f.u kr.. : -tan lT. km! tó: i.

Csak valódi, a bécsi Szt.-György gyógyszertárból való 
készítmények kérendők. :

Budapest TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában Király-utcza 12. ^

Városligeti
fasorban, közel a kiállításhoz, 
gyönyörű kertben lévő nyaraló 
5 úri szobával és mellékhelyi­
ségekkel eg>* vagy két család­
nak kiadó. Bővebbet Deák-utcza 
3. ajtó 15. 3573

Két szobás
lakások előszobával, konyhával, 
éléskamarával sth. f. é. május 
l-étől kezdve 250—380 frtért 
bérbeadók. VIII. Práter-utcza 
48. sz. a. 3571
Hógrádmegyében

a most épült Aszód—Balassa­
gyarmati vasúttól negyed órá­
nyira fekvő 700 hold kiterje­
désű birtok esetleg azonnal 
haszonbérbe adatik. Bővebb 
értesítés nyerhető Szilágyi 
Mór ügyvédnél Balassagyar­
maton. 27220

Kiadó
nyári lakás

a Rózsadombon, a Margithid 
közelében, gyönyörű kilátással, 
árnyas kerttel. 32133

Elegánsan
bútorozott, külön bejáratú utczai 
szoba, fürdőszoba használattá, 
esetleg teljes ellátással, az Erzsé- 
bet-köruton kiadó. Czim a 
kiadóhivatalban. 3212'

v

Sürgősen
keresek Budán egy szobát 
bútorral vagy anélkül, 
konyha használattal, befá- 
sitott kerttel lehetőleg 
hegyekhez közel. Czim 
kiadóhivatalban. 32128

Különféle

Készpénz
jelzálogkölcsönök igen előnyö­
sen J 5-től 50 évig budapesti 
bérházakra és földbirtokra, 
visszafizethető a lejárati idő 
előtt is. 20.000 forintig községi 
becs levél elégséges; semmi elö- 
leges költség, szigorú titoktar­
tás. Ajánlatok K. G. czim 
alatt a kiadóhivatalba külden­
dők. 3575

nagyobbFelsőmagyarországi 
nemesi

MrtoR
( körülbelül 3200 k. hold) eladó. 
Közel vasúthoz, épületekkel jól 
felszerelve, kényelmes úri lak­
kal. Bővebb értesítés a Buda­
pest V. Nagykorona-uteza 23. sz. 
a. II. em. 8. ajtó sz. ügyvédi 
irodában naponkint délben 
12—1 órakor, ügynökök kizárva. 

__________________27221
Millenniumi

zásasiók
czimerel és czimer nélkül, 
minden kivitelben kaphatók, 
darabonkint 35 krtól 15 írtig.
GOLDBERGER J. H.

zászlógyárában 
Budapest, Yáczi-körút 20.

27222

leghatásosabb 26S40
Jod-B rom-fürdő.

Éghajlata száraz, meleg, gyógy- 
eredmények meglepők. Fürdő- 
évad május 1-jétől szeptember 
végéig. ISO kényelmesen fel­
szerelt lakszoba, ujonan be­
rendezett szanatórium, jó 
konyha, zongora-, olvasó-, bil­
liard-te rém. Lawn-tennis. tér­
zene. Katonatisztek, államhiva­
talnokok május 1-től junius 
15-éig és augusztus 15-étől 
szeptember végéig 50% ked­
vezményt élveznek gyógy- és 

fürdődij tekintetében. 
Prospektusokkal szolgál az igazgatóság. 
CSSZf RMHASZÉCS. 
A évad alatt posta- és sür- 

gönyhivatal helvben.

27091 Tü zxnentes

Pénzszekrényeket,
kassettákat,

villamos vészjelző penzszokré- 
nyékét, pánczélszekrényeket és 
másolópréseket legjobb kivitel­

ben és legolcsóbban szállít
Hesky Testvérek
cs. és kir. szabadalmazott ha^aj 

pénzszekrénygyára

VI., Szabolcs a. 4

NARANCS
1 eredeti Lda óriási legszebb narancs 
ára 3.50 kr. 1 eredeti láda vérpiros 
muscat narancs 4.25 kr. (Vasúton 
vágj- hajón szállítva.) — Továbbá: 

Ot kilós posta kosár :
Vérpiros faj-narancs_ __
Vérpiros muscat narancs__ .
Messina: surgu faj-narancs_
Jaffa, óriás narancs-.................
Datoija franczia légibb kiós doboz
Cztikros gyümölcs kiló____
Giardinetvo legfinomabb kiló 
Malaca szőlő legszebb kiló..
Szultán füge kiló____ __
1 ko d. ezukor borsó____ — M

PINTÉR GYULA
Budapest, kecskeméti-utcza 8.

1.76
1-50
1.50
1.10

1.40 
1.20 

— .05

ÉS TSBS1
- KIOSKJA - MBUBBAVÁMtAMAJV

27165 as ls.0Toa.2a. ^37-illik: meg".
(■.VAK És központi IRODA: BUaBAjr’lEST KŐBÁiVVA..

Mám or pezsgő._______________________ Chateau Patakypezsgő.______________ High Lifepezsgő.

tors fe+sorsjegyek
éverkint 4 hnzás.

Legközelebbi már május hó 1-én.
Főnyeremény 100.000,50.000,25.000 Lira.

BEÍHEL LAJOS
.SORSOLÁSI KÖZLÖNY** Klaaóhivatala

BUDAPEST. IV.. KECSKEMÉTI-UTCZA IC. - FIÓKJA: II. BUDA. FÖ-UTCZA
BEZHB(in—in 3WSBSBHaa

Ooering
szappan
a bagolylyal.

% Mmdcn

hölgynek
toilett-szappanul

legjobban

m

akkor valódi
bagolyjeg)' 

látható

banküzlete

msm

Telefon 2306. sz.

Eredeti sorsjegyek készpénzfizetésre a napi áron, vagy 
részletfizetésre az 1883. évi XXXI. t. ez. értelmében.

2 drb részlet 1 forint 15 krajezár

i : dtl i ; : s =
Mar az első két részlet lefizetése ellenében kiadom a 
sorozat és számokkal ellátott részletivet azonnali játék­

joggal. 27190

Magyar királyi államvasutak.
25181/96. számhoz. "™ ~ a

Pályázati hirdetmény.
Sznrkoe fenyőfából lióaztilt I-sö rangú talpfák uálll. 

tása iránt.
^ államvasutak részére az 1896. évben 10.000 drb 

, 0 (bettoszazbetven) cm. hosszúságú, 15 (Tizenöt) cm vas­
tagságú. alul 30 (Harmincz), felül pedig 25 (Huszonöt) cm. 
szélességű szurkos fenyőfából (Pinus austriaca) készült teütetlea 
első rangú talpfa szükséges, melynek szállítása iránt ezennel 
nyilvános pályázat hirdettetik.

» szurkos fenyőtalpfák az erre vonatkozó 105.423/94. száma 
különleges feltételekben megállapított keresztmetszetben készi- 
tendók.

A szállítás a 129.381/91 száma általános és a fenvötalpfák 
készítésére es szállítására vonatkozó 105.423-94. sz. különleges 
teltételek értelmében eszkőzlendő.

A talpfákat úsztatott fából készíteni nem szabad, úgyszintén 
meg nem engedtetik, hogy azok vizcsuzdákon szálliItassanak. 
L-A ♦ ldu-ettz feltételek a pályázati határidőig napon-
ké"..a 1!v?1íal?s órákí,an az anyag és leltár beszerzési szak- 
osztalyna (Budapest Andrássy-ut 73. II. emelet 43. ajtó, (azon* 
kívül pedig valamennyi üzletvezetőségnél megtekinthetők, vaer 
a velejár lefizetés, illetve beküldése mellett a magy. kir. állam- 
\ asutak nyomtatványtárától (Budapest. Andrássy-ut 75) meg­
szerezhetők. ’ 6

25 kr, a különleges

Tjj Teveszőr 
egész gall 
ö lt ő z e te k 
16 frt, fel 
raktáron 
Jakab

havelock 9 fi 
érral 13 frt, loden- 
külőnfé le színben 

öltök 9 írt. mindig 
vannak Rothberger 
és kir. udv. szállí­

tónál Budapest, IV.. Váczi- 
utcza 23. Raktár esti 9 óráig 

nyitva van. 26903/Hl.

GzimtábláR,
föliratok, czimerek. zászlók, díszítések

legolcsóbb árban készíttetnek

BROSSÁN és TÁRSA
0*1 Okt/IL)lQf©»t<5 ozócnél 27169

Oyár: VII. KERÜLET, KERERESI-UT 34. SZÁM. 
Zászlóföraktúr: IV., DEÁK FERENCZ-UTCZA 9.

a legjobbak a világon
V-( .V tővel vagy a nélkül: továbbá Me Cornicle fűkaszálók 
eroded amerikai széna—yüjtők - szénaforgatók kaphatók 

iegjLtányosabban 2676.';

Mülier és ^,reisz czéguél
Budapesten, Váczi-körut 76.

gi jmyUMsS

-f-.&z-iÁj- kivitelben ajánlanak

bérmenh
A* i .. -g-1 JtCtfÁ

Hazai ipar:
Több kiállításié rémmel tUüntetre. 

# Boiájestí lauör- 
ítlő redőny ]a- 
lonisa és vászoi- 

reitnyííár
JnstnsSándor
és -Fia. 
Budapest,

ÁBirássy-Bl 60
Csenge ry-utca 
sarkán ajánlja 
gyártmányait, 

a legjutányosabb áron. Árjeg>-zé- 
kek kívánatra ingyen és 1'ér­
mentve. 26809

ZONGORÁK és PIANINÓK
megvételre vagy bérbe legolcsóbb 

áron kaphatók a
CSUPORT J.-féle zongorateremben
Koronahorczeg-ntcza 9. szám

a Harisbazárral szembvn. 27099

Tengferész

arany-remontoir
i'ii visenel, bnéssáíén szavatosság.

Hölgyeknek
v. uraknak 3
fedéllel 9 frt

ezüstben
arany szegéi)

ive! 8001000
hitelesítve

aratógépek

$fieusíeín Tr

pia shajtó labdacsai

(NETSTEIK-féie ERZSÉBET labdacsok.)
, É piiulák hasonló készítményeknél minden tekintetben I 
feljebb becsaleuaok: mentek minden ártalmas anyagtól, 
az altesti szervek bajainál legjobb eredménvnvel hasz- 
náltatvan, gyengéden • a-hajtok, vértisztitók : iei gvógv- 
szer sem jobb s mell; te oly ártalmatlan, mint e=piluiák’a

a legtöbb betegségi. f arusa ellen. Czukrozott külseiúk 
veget t meg gyermekek is szívesen veszik.
av Eyy IS pi*ulát tartalmazó doboz 15 kr., env 

MakrU|Siormtye é d°b°Zt’ tehát 120 pilulát tartalmaz.

tjyro ej f Utánzásoktól különösen | 
V * 0,3 • óvakodjunk. Késiünk ha­
tározottan Neustem Erzsébet-pilulát Valódi I 
csak, ha minden doboz törvényileg beie-v- I 
zett védjegyünkkel piros-fekete" nyomtatás- 
nan „Szent iopot- és „Neustem Fülön 
gyógyszerész“ alairással van ellátva. A 
kereskedelmi törvényszékileg védett cső- j 
magjaink aláírásunkkal van ellátva. 25250

NEUSTEIN FÜLÖPi
,,Szent-Lipót“-hoz czimzett gyógyszertára

Wien, im9 Plankengasse O* | 
Raktár Budapesten :

TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertara, Király-utcza 12.

frt. finom 
horgony mü­
vei 9 ’ frt, 
fémremon- 
toir 3.60.

Világitó ébresztők
I. minőség, másod perez mutatóval 
1.70. Szabályozó órak. 1 napig jaró
és ü tómű vei'á. 25. 2 évi Jótállás

mellett szétküldi 26542

Eug. Karecker óragyára,
Bregeaz, Bez. 4L, Vorarlberg.

Du» tartalmú árjegyzék ingyen és 
bórmentve.

Meg nem felelő árn kicseréltetik, eset­
leg a pénz visszuküldetik.

székváros, de Ausztria-Magyarország legnagyobb és legfényesebb asztalos és kárpitos I 
minden ilynemű vállalatot, úgy óriási teijedelme, mint czélszerü és fényes berendezését ille-1 

tkcnyésző csekélységgé törpül minden eddigi bútor-raktár mellette, ezért kiváló látványosságot képez ug
, I, - ■ r> ű Kutrirv-Á o:órl,Á V , v, , n--íárrrw.!- lgv a I

Nemcsak a fő- és
bútor-telepe, felülmúl

leg és elenyésző csekéi
fővárosi, mint a vidéki n. é. butorvásárló közönségnek.
, . Állandó búit.r-k.állításunkon az árak rendkívül olcsók és minden hirdetett árat messze túlszárnyalnak hozzá 
M.pest pedig a lehető legszilárdabb és ízlésesebb kivitelben van minden dolgozva.

Vidéki megrendelések gondosan csomagolva és biztosítva lesznek szállítva.
Hg)eimezöé v- v. ..i,, «-s a n. é. közönséget, hogy 6 éven át Patyi István és társai ezég alatt Korona I

_ö rezeg-üícza 11. !'•!;-tatott bútorüzletünket még 1892. augusztus hóban PATYI TESTVÉREK czéggell
Kerepesi-ut 9 A. egyesítvén, évedések elkerülése végett kérjük ezt szives tudomásul venni és b. bizalmával továbbra i
meguszteím.

PATYI TESTVÉREK fő- és székvárosi bútorféléd
Kerepesi-ut 9/a. szám. a Pannónia szálloda mellett. 265691

Árjegyzékkel nem szolgálhatunk.

Hirdetések e lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban 
IV. kér., Papnövelde-utcza 8. sz.

Budapest,

KOSSUTH LAJOS
„IRATAIM

AZ EMIGRÄTIÖBÖL“,
Ha van könyv, melynek egy 

nyilvános vagy magán könyv­
tárból sem szabad hiányozni, 
úgy KOSSUTH LAJOS Iratai 
tekinthető olyannak.

Az egész mü 5 kötetre ter­
jed. Mindegyik kötet ára: 
fűzve 5 frt, díszes vászon­
kötésben 5 frt 80 kr.

Megrendelhető az Egyetértés 
kiadóhivatalában, a pénz előre 
beküldése vagy utánvét mellett.

rf-wfe?
SORSJEGYEKRE

KOYÁRYARMIN

<visszafizethető tet- 
szésszerlnti klseao 
részletekben is) bár­
mily összeget ige.. 

olcsón ad

bank- és váltótizlete 
Kossuth Lajos u. 4.

B Dreher-féle palota.

Spóra-féle yilághirii

Mai tüígfii
kitüntetve : Prága, Bécs, Lyon, 
Antverpen, Amsterdam stb. 

legmagasabb dijakkal.
Óriás szegfű: 5 drb 4.50; 

10 drb 8 frt.
Disz-szegfü: 10 drb 3 frt, 

20 drb 5.50, 50 drb 13 frt, 
100 drb 25 frt.

Remontáns szegfű: 10 drb 
4 frt. 50 drb 16 frt, 100 drb 
30 frt-

Kerti szegfű: 10 drb 1.50,
, 100 drb. 12 frt.
Árjegyzék magyar, német és 
cseh nyelven ingyen és bér­

mentve 26614

Fr. Spora
szegfű- kiviteli üzlete

Klattau (Csehország).

Az általános feltételek egy példánya 
feltételek 1 példánya pedig 15 kr.
4x*MiÍni.de^'í ajánlóról feltételeztetik, hogy ezen szállítási fel­
tételeket jól ismeri, és azokat, amennyiben jelen hirdetmény
elfogadjaVált0ZáSt n6m szenvednek» * egész terjedelmükben

A talpfák az 1896. év julius havától szeptember hó 15-ig 
szálli tan dók be. #

A szállítás a magy. kir. áltamvasutaK valamely állomására 
bementve eszkőzlendő, s a beszállítási hely, valamint hogr 
az ajánlott anyag belföldi vagy külföldi származásu-e, al 
ajánlatban határozottan kiteendő.

lg)szintén az erdők, melyekben a talpfák vágatni, illetve 
készíttetni fognak, az ajánlatban minden kétséget kizáróan 
megnevezendők.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága a szállítást nyert 
vállalkozóvá1 szemben fenntartja maganak a jogot, mikép 
ellenőrizhesse, hogy a talpfa és váltótalpfa származása és 
készítésé megfelel-e az ajánlatban megígért, ületve a szerződés­
ben elvállalt kötelezettségeknek, és szállító tartozik mindazon 
adatokat, melyeket a mag)-, kir. államvasutak igazgatósága a 
g) ártási hely és eljárás hiteles igazolására n<;zve szükségesnek 
tart, kívánatra barmikor rendelkezésre bocsátani.

Ha a szállító, amennyiben belföldi származású és belföldön 
készített anyagszállítását vállalja el — az anyag kiszilésére, 
illetve származására nézve vállalt kötelezettségének meg nem 
»elelne, ez esetben szállító minden körülmények között köteles 
nem a belföldön készített és nem belföldről szállított áru 
szerződés szerű árának húsz (20) százalékát kötbérképen 
fizetni és ezenfelül jogában áll a magy kir. államvasutak 
igazgatóságának saját választása szerint vagy a szerződés 
teljesítését, valamint a kár megtérítését, vagy a teljesítés helyett 
a szerződés megszegése okából kártérítést követelni és a szál­
lítás tárgyát képező árukat szállító terhére és veszélyére más­
hol bármely áron beszerezni.

Mindazon ajánlattevők, kik eddig nem állottak szállítási 
viszonyban a magy. kir. államvasutakkal, ajánlatukhoz szállítási 
képességüket és megbízhatóságukat igazoló kereskedelmi kama­
rai bizonyítványt tartoznak csatolni.

Az ajánlatok 1896. évi május hó 14-én déli 12 óráig 
az anyag és leltárbeszerzési szakosztálynál benyújtandók vagy 
oda posta utján beküldendők.

J Az ajánlatok 50 kros magyar bélyeggel ellátandók, lepecsé- 
telendök és külczinmek: „Ajánlat szurkos fenyő talpfákra 
25.181/96. számhoz** Írandó.

Bánatpénz gyanánt az ajánlott mennyiség értékének meg- 
felelő 5°/o készpénzben vagy állami letétekre alkalmas érték- 
papirokban az ajánlatok benyújtására kitűzött határidőt meg­
előző nap dőli 12 óráig a magy. kir. államvasutak igazgatósa­
gának budapesti főpénztáránál leteendő. Az ajánlatban a 
megtörtént letétel megemlítendő, az arról nyert letétijegy 
azonban az ajánlathoz nein csatolandó.

Az árak az ajánlatban darabonként számokkal és betűkkel 
kiírva teendők ki.

Az ajánlat keltezendő és a lakás pontos megjelölése mellett 
aláírandó.

Mindegyik ajánlattevő ajánlataival az a felett hozandó 
határozatig, azon ajánlattevő pedig, kinek ajanlata elfogad tátik, 
a szerződés megkötéséig kötelezettségben (szóban) maradni 
köteles.

Részmennyiség szállítására is lehet ajánlatot tenni.
A szállítási ügyletből eredő minden bélyeg- és illetekkölt- 

égeket szálli tó viseli.
Az illetékek az 1881. évi XXVII. t. ez. 10. §-ának megfele­

lően akként rovandók le, hogy a fizetések alkalmával a fél 
által kiállítandó minden nyugtatván)- nemcsak a nyugtatványi 
bélyegilleték czimen a II. fokozat szerint járó béiyegjegyekkel 
látandó el. hanem arra mé g külön a szerződés után a HL 
fokozat szerint járó illetékek fejében az utalványozott összegnek 
megfelelő értékű bélyegjegyek is ragasztandók.

Ezen feltételektől eltérő ajánlatok, továbbá olyanak. melyek­
ben javítások és vakarások fordulnak elő, nemkülönben melyek 
nem a kitűzött határidőig érkeznek vagy pótlólag vagy táv­
iratilag tétetnek, végre oly ajánlatok, melyekre nézve az előirt 
bánatpénz le nem tétetett, figyelembe vételre nem számíthatnak.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága fenntartja magának 
a jogot, hogy az ajánlók között, tekintet nélkül az ajánlat 
feltételeire, szabadon választhasson, továbbá hogy az ajánlott 
mennyiségből tetszésszerinti részmennyiség szállítását is át­
engedhesse olyformán, hogy az ajánlattevők az ily részbeni 
szállítást is elfogadni köteleztetnek, hacsak ajánlatukban vilá­
gosan annak ellenkezőjét ki nem kötötték, és végre, hogy a 
czél elérésére másfelé intézkedéseket is tehessen.

Budapest, 1896. évi márczius hóban.
Az igazgatóság.

üyereményterv.
Nyeremény koron. koron.

1 1J.MH, 600000 = 600 000 
1 á 400 000= 40i> 000
1 . 300 000 = 300 000
1 . 200 000= 200 000
1 „ 100000= 100 000 Uii 10 «0 .
2 „ 40000= 80 ooo MajUS 1/—zo-lfl.
2 „ 20000= 40 000
5 „ 10000= 50 000

10 „ 8 000= 80 ooo
34 . 6 000= 204 000

100 . 2 000= 200 000
200 . 1000= 200 OoO

2 350 , 200= 5:;<l OOO
22 000 „ 150=3300 OOP
25 007 nj. ét 1 ja'il s -6284 OOO

éj Magyar Osztály-Sorsjáték zSx
Xagy és utolsó

'/, (Ufa)

i 60. —
V, («)
30 —

Ve
18. —

12—28-ifl.
(fali)

6. —

Heintze Károly
--------------------------- -—

(hasiád^ Sorsjegy
3. — frtért kapható

BuLd.ap©st

Szervita-tér 3.

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 8.

Syereményterv.
Nyeremény korona korona

1 íjiriMJf 600 000= 600 OOO 
1 á 400 000= 400 000
1 „ 300 000= 300 OOO 
1 „ 200000= 200 000 
1 „ 100000= 100 000
2 „ 40 000= 80 OOO
2 „ 20000= 40000
5 „ 10000= 50 000

10 „ 8000= 80 000 
34 „ 6000= 204000

100 „ 2000= 200 000 
200 „ 1000= 200 000 

2650 „ 200= 530 000
22 000 „ 180=3300 OOO
25 007 nj. íi I jüiil m =6284 OOO 

w*umIII [, in. I...iitimi

Valódi párisi gyártmány. Jótállás mellett, orvosi teki°* 
télyek ajánlata szerint teljesen biztos és ártalmatlan.

Gummi és halhólyag tuczatonkint--------------- ---------------- i.--------
Gapottea americans (rövid)---------------------------------------- g.-------5.—
Párisi női szivacska — — — —------------------- ------------ g.-------G-—
Irrigator---------------------   1.80—5.—
Eredeti pessarinm oclusivum (Peliporus) Menzinga tanár

szerinti vezetővel---------------— _______ __________ 1.80—2.50
Szab. havibaj elleni kötelék „Diana öv**______________ 8.50—5.—

minden hölgynek nélkülőzhetlen!
iyüjtemény uraknak------------—------------------------------------ s.— 10.—

10 frtnyi megrendelésnél 10—lő*/0 árkedvezmény. Megrendelések pon­
tosan és diseréten eszközöltetnek. 28914

KT!TtTlTI .T csász. és királyi szab. kötszergyártó. JXXsAíXj 11 U. Budapest, IV., Koronaherozég-n. 17. 
BMP intvén zártlmrifékhan.

SZ*

SZERKj
BUDAPEST,IV.F 

Telefon 1
kéziratokat I

CSAK BÉRMENTES |

elöfi:
Vidékre postán vJ
Egy évre .... 20 | 
Egy tél évre . . 10 I

Külföldre: S hói
Franczia-, Olasz-, On 
o. szagokba, Svájcz-| 
valamint amaz

Egy f

1896.

Az ezrj 
ve

Ünnepélye 
a törvényjav 
évezredes eij 
nj/ujtott be 

E törvény 
áhítattal ad I 
hogy az Árj 
alapított haz[ 
meit bölcsesl 
dozó hazasz 

Midőn azl 
gyarló embel 
köteles ősziif 
viselés beleli 

Igaz, bogi 
feláldozó hl 
isten.

Ha igy ni 
volna bazár! 
tálán viszonl 
e népet a s| 
sorozata.

Igaz az id 
delmi bölcsei 
midőn belá 
alkotmány k| 
hét tovább 
a monarchia! 
vereségbe, 
jutott, és a 
több mint h| 
hurcznltattak 

D° az is 
kivéve, az ej 
fejedelmünké 
cseséggel. 

Nincs száj 
Ünnepélyei 

hangzó szavl 
De a töa 

rád, akármit! 
örök emlékül 
meg a törvéi 

Nekünk nj 
törvénynyel 
szükség nag 
mondani.

Elég lett 
gondviselésül 
delmi bölcsei 

A múlt ua 
sem lesz sol 
hagyjuk a n| 
a liazafiság 
arezot, midó| 
szent nevét 

Népünknél] 
feláldozó ha 
ha ezredéve 
múltnak fej ej 
bölcseség.

Igaz, hogy! 
fejedelmekbe! 
áldása.

Árpád háj 
tak, a kiknél 
zással töltiki 
dőn a Íelvilíl 
lettségének 
intézkedéseik

A napi poll 
napra. A párt 
ség, nem hab 
a nemes érzé 
és a lelkesedi 

Lélekemelő 
a mai erükké 
szunok felidéz 
dicsőséges hal 
nikáit tárta fe 
Hiányos testi 
telt meg mind 
minden oida 
Fon Joli, egy 
U nk !

Lzredéves 
a gondolatra 
hirtelen felián 
tömött padso 
karzatokig és
szivvel-lélekkf

„Éljen az < 
— Éljen! ] 

sedés örömm; 
egyesült párti 

Feledtek, e 
Az előadóbar 
politikust. Mii 
zölte ma min 
esett hallani 

A rég idők 
beszélt az 
lomra intett» 
imára kulcsc 
rebegte: „1st» 

Hajh! Mics 
Utána Kosi 

reá tapadt, h 
a kinek Iái 
teremtették n 
most a nemz


